
 

‘Aile ve Kültür-Sanat Sempozyu-
mu’ programında konuşan Cum-

hurbaşkanı Erdoğan, doğurganlık hı-
zının 1,48 olduğuna dikkat çekerek, 
“Geleceğimiz için alarm zilleri çalıyor. 
Kadınlar, çocuk yetiştirme konusun-
da eşlerinden gerekli desteği göremi-
yor” diye konuştu. Boşanmaların 3’te 
birinin, evliliğin ilk 5 yılı içerisinde 
olduğunun altını çizen Erdoğan, hane 
halkı büyüklüğünün ise 2024’te 3,11 
kişiye gerilediğini bildirdi.

“Aileye baktığımızda milleti, mille-
te baktığımızda onu meydana geti-

ren medeniyeti görürüz” diyen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, “Aile kurumu-
nun üzerine titriyoruz. Cinsiyetsizleş-
tirme gibi dayatmaları ve LGBT gibi 
sapkın akımlara karşı gerekli tüm 
önlemleri alıyoruz. Sosyal medya ve 
dijital mecralarda insanla birlikte ai-
leyi, toplum yapımızı ve değerlerimizi 
hedef alan içeriklerle mücadele edi-
yoruz” ifadelerini kullandı. l 08
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DESTEKLER  
DEVAM EDECEK
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘Aile Yılı’ kapsamında 
2026 yılında evlenecek gençlere desteklerin 
devam edeceğini ise şu sözlerle duyurdu: Evlilik 
öncesi eğitimi, aile eğitimini devreye aldık. Aile 
ve Gençlik Fonu’nu hayata geçirdik. Şu ana 
kadar bu krediyi almaya hak kazanan çift sayısı 
62 bini geçti. Doğum yardımlarımıza da ivme 
kazandırdık. Önümüzdeki 10 seneyi Aile ve  
Nüfus 10 Yılı olarak ilan ettik. 

ABD–AB UYUMSUZLUĞU 
VE TÜRKİYE GERÇEĞİ

UFUK AKAY 07

ÜRETİCİ EZİLİRKEN  
TÜKETİCİ NEDEN 

 RAHATLAMIYOR?
ALPARSLAN TEKBAŞ 05

MILLI DAYANIŞMA, KARDEŞLIK VE DEMOKRASI KOMISYONU, 18. TOPLANTISINDA 
BUGÜNE KADAR GERÇEKLEŞTIRDIĞI ÇALIŞMALARI DEĞERLENDIRECEK, İMRALI’YA 
GIDILMESI DÂHIL OLMAK ÜZERE ATILMASI GEREKEN ADIMLARI ELE ALACAK.

MHP’li Celal Adan, açıklamasında, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-

li’ye yönelik eleştirilerin art niyet taşı-
dığını belirterek şu ifadeleri kullandı: 
Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli Bey’i 
hedef alanlar, Milliyetçi Hareket’i belli 
kalıplar içine hapsetmek isteyenlerdir. 
MHP, teröre teslim olmayan, devletin 
bekasını her şeyin üzerinde tutan bir 
iradenin temsilcisidir.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Yaşar 

Yıldırım, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin “te-

rörsüz Türkiye” çağrısını toplumun her 
kesimine ulaştırmaya kararlılıkla de-
vam ettiklerini vurguladı. l 08

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Mevlüt 

Karakaya, büyükşehir-
lerde giderek artan 
korsan taksi sorununa 
dikkat çekerek, taksici 
esnafının emeğinin di-
jital platformlar tara-

fından değersizleştirildiğini söyledi. Ka-
rakaya, ÖTV muafiyetinin yeniden uygu-
lanması çağrısında bulundu.  l 09

‘Terörsüz Türkiye’
idealinden asla
vazgeçmeyiz

Çağrıyı  
her kesime 
ulaştıracağız

MHP, korsan taksi  
sorununa dikkat çekti

Düşen C-130 tipi askeri kargo uçağı-
nın karakutusunun TUSAŞ tarafın-

dan incelendiğini bildiren Milli Savun-
ma Bakanlığı kaynakları, kaza kırım 
ekibinin olay yerindeki çalışmalarına 
devam ettiğini duyurdu. l 06

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, sosyal medya hesa-
bından yaptığı sert açıklamayla CHP lideri Özgür 

Özel’in Cumhurbaşkanı Erdoğan’a yönelik sözlerine 
karşılık verdi. Çelik, Özel’i kendi partisinden fışkıran 

skandalları örtbas etmekle suçlayarak, “kendi ismini 
şebekelerin hamisi hâline getirdiğini” iddia etti. l 09

Turkcell ile stratejik iş birliği 
yapan Google Cloud, Türkiye’ye 

yapacağı yatırım miktarının 2 
milyar dolar olduğunu duyurdu. 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Top-
lamda 3 milyar dolarlık bir yatırımdan bahsediyo-
ruz. Bu diğer yatırımları da tetikleyecek” dedi. l 05

Böcek ailesinin ölümüne neden oldukları suçlama-
sıyla 8 kişi tutuklandı. Ailenin kaldığı otelde ilaçla-

ma yapan şirketin ve elemanlarının sertifikasız çalış-
tığı ortaya çıkarken, ambulansın geldiği sırada otelde 
kilitli kalan ailenin son anları yürek burktu!  l 03

ABD’li haber kanalı NBC News, 
Başkan Trump’ın, Rusya-Ukrayna arasında barış 
için üst düzey yönetim yetkililerinin Rus ve Uk-
raynalı yetkililerle istişare ederek gizlice geliştirdi-
ği 28 maddelik plana onay verdiğini öne sürdü. l 11

Karakutu inceleniyor

Partisinden fışkıran
skandalları örtbas ediyor

Google’dan 
dev yatırım

Otelde kilitli kalmışlar
Rusya-Ukrayna 
barışa çok yakın

Komisyon İmralı için toplanıyor

FİYATI: 15 TL21 KASIM 2025 CUMA WWW.TURKGUN.COM

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin geç-
tiğimiz gün yaptığı “Gerekirse İm-

ralı’ya ben giderim” açıklamasının 
ardından Ankara’da gözler bugüne 
çevrildi. Komisyon, saat 14.00’te Tür-
kiye Büyük Millet Meclisi Başkanı 
Numan Kurtulmuş başkanlığında 
toplanacak. Gündemin en önemli 
maddesi, İmralı Adası olacak.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

SOSYAL MEDYAYA T.C.  
NUMARASIYLA GİRMEK! 

Sosyal medyanın en büyük özelliği; yalanın, 
iftiranın ve provokasyonun ışık hızıyla yayı-
lırken, doğru bilginin ve sağduyu çağrılarının 
kaplumbağa hızında ilerlemesidir. Çünkü 

kötülüğün merkezinde, bu işi şevkle ve hevesle 
yapan, üstelik özel olarak görevlendirilmiş sahte 
hesaplar vardır. Kime hizmet ediyorlarsa, o odağı 
güçlendirmek için sürekli “olanı olmadı, olmayanı 
oldu” diye sunma çabasına giriyorlar. Böylece sü-
rekli kara propaganda üreten, itibar suikastini sis-
temleştiren, insanların şeref ve onuruyla oynayan 
bir mekanizma ortaya çıkıyor. Hakkınızda ortaya 
atılan bir yalan veya iftira, bu sahte hesaplar saye-
sinde kısa sürede milyonlara ulaşırken; siz doğruyu 
söyleseniz, gerçeği ispatlasanız bile aynı kitlelere 
ulaşma imkânınız olmuyor.

Bu sistemi kime sorsanız rahatsız olduğunu söy-
ler; ancak iş bu düzeni bozmaya geldiğinde birçoğu-
nun maskesi düşer.

Hatırlarsanız, MHP Kırıkkale Milletvekili Halil 
Öztürk şu içerikte bir yasa teklifi sunmuştu:

“Her kesimin sosyal medya hesabı açabilmesi 
için Türkiye Cumhuriyeti kimlik numaralarını 
vermelerini, hesapların T.C. kimlik numarasıyla 
açılmasını, bu bilgilerin Kişisel Verileri Koruma Ka-
nunu kapsamında korunmasını ve Türkiye’de sak-
lanmasını öngörüyoruz. Bu 
şekilde sahte (fake) hesap-
ların tamamı kapatılacaktır. 
Böylece halkta korku, panik, 
öfke, kin ve düşmanlık 
oluşturan sosyal medya he-
saplarının, halkı yanlış yön-
lendirmelerinin önüne ge-
çilecektir.” Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a bir vatandaş soh-
bet sırasında “Twitter’a T.C. 
kimlik numarasıyla girilsin” önerisini sunduğunda, 
Sayın Erdoğan da “O da olacak inşallah.” demişti. 
Ancak başta CHP olmak üzere, onun peşine takılan 
siyasi yapıların tamamı bunun demokrasiye ve kişi-
sel özgürlüklere darbe olacağını iddia ederek adeta 
çılgına dönmüştü. Çünkü Türkiye’de sahte hesapları 
ortak havuz sistemiyle en yoğun kullanan muhalefet 
olduğu için, kara propaganda düzenlerinin bozulacağı 
korkusuyla bu adımın karşısında durdular. Bir insan 
sahte hesap arkasına sığınıp yalan ve iftira sistemi 
kuruyorsa zaten gizlenme maksatlıdır. İşte muha-
lefet bu karanlık maksadı korumaktadır. Kimseye 
iftira atmadan, yalana alet olmadan gerçek kimli-
ğinle niye yazamıyorsun? Neyi saklıyorsun?

Yüzlerce örnek sayılabilir; ancak geçtiğimiz gün-
lerde MHP üzerinde yaşanan iki kara propaganda 
ve tezgâhı görünce, tüm bunları yeniden hatırlatma 
ihtiyacı duydum.

Özellikle “Terörsüz Türkiye” süreci üzerinden 
MHP’de bir çözülme yaratmak isteyenler hayal 
kırıklığına uğrayınca, bu kez sosyal medya yalanla-
rına ve iftiralarına sarıldılar.

Mesela, MHP Genel Başkan Yardımcısı Yaşar Yıl-
dırım’ın “Hayırlı Günler Komşum” temalı esnaf ziya-
retinden çekilen bir fotoğraf karesi, sosyal medyada 
milyonlarca kişiye “Esnaf Yaşar Yıldırım’ı kovdu” 
şeklinde servis edildi.

Oysa fotoğrafın gerçeği, CHP’li belediyenin çalış-
mamasına isyan eden bir esnafın tepkisini yansıtan 
bir andı. Daha sonra o esnaf MHP Genel Merkezi’ndeki 
makamında Sayın Yıldırım’ı ziyaret etmiş, yalan ha-
berler hakkında suç duyurusunda bulunacağını ifade 
etti. O yalan haber yayanlar bunu gördü mü? Asla…

Bu süreçte MHP’den kimsenin istifa etmemesi-
ne bozulanlar ise bu kez yapay zekâyla oluşturul-
muş “Aybüke Tuna” isimli sahte bir hesap üzerin-
den yeni bir tezgâha giriştiler.

Sözde “‘Terörsüz Türkiye’ sürecine tepki gösterip 
MHP’den istifa ettiğini” iddia eden bu hesap, büyük 
bir iştahla paylaşıldı ve kısa sürede milyonlara 
ulaştı. Sahte hesaptan paylaşılan görsellerde ise 
başka bir tutarsızlık daha vardı: MHP Genel Merkezi 
önünde bozkurt işareti yerine heavy metal işareti 
yapan bir kadın fotoğrafıyla, at üzerinde başka bir 
kadın fotoğrafı paylaşılıyor; oysa iki karedeki kişiler 
aynı değildi. Yine de birçok embesil, bu sözde istifa 
haberini gerçek gibi paylaştı. Üstelik Yargıtay kayıt-
larında böyle bir istifa da yoktu.

T.C. kimlik numarasıyla sosyal medyaya giriş 
sisteminin önemini anlıyor musunuz?

Bu uygulama hayata geçtiği takdirde, bugün 
kontrolsüz şekilde yayılan pek çok yalanı, iftirayı, 
provokasyonu ve manipülasyonu büyük  
ölçüde engelleyecektir.

FELAKETi  
YASIYORUZ

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 22-23 Kasım’da Johannesburg’da 
düzenlenecek 20’nci G20 Liderler Zirvesi’ne katılmak üzere Güney

 Afrika Cumhuriyeti’ne gidecek.

CUMHURBAŞKANI RECEP TAYYIP ERDOĞAN, “NÜFUS ARTIŞ HIZIMIZ AZALIYOR.  
DOĞURGANLIK ORANINA BAKTIĞIMIZDA ŞU ANDA BIR FELAKETI YAŞIYORUZ. TOPLUM 
OLARAK BIREYSELLEŞIYOR, BUNUN SONUCU OLARAK YALNIZLAŞIYORUZ” DEDI.

18. TOPLANTI SAAT 14.00’TE SALT ÇOĞUNLUK YETERLİ
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, komisyona ilişkin medyada 

yer alan hatalı bilgileri düzeltti. Yıldız, 
komisyonun İmralı Adası’na yapıla-
cak ziyaret kararında 3/5 çoğunluk 
gerektiği yönündeki söylemlerin 
doğru olmadığını belirterek, “Burada 
kanun teklifi olmadığı için salt ço-
ğunluk aranır” dedi. l 09

Rakibimiz Romanya

Bir operasyon 
daha gelebilir

2026 FIFA Dünya Kupası Elemeleri play-
off yarı final aşamasında A Milli Takım’ın 
rakibi Romanya oldu. Final etabına kal-
mamız hâlinde Slovakya-Kosova maçı-
nın galibi ile deplasmanda Dünya Kupası 
bileti için mücadele edeceğiz. l 14

‘Futbolda bahis soruştur-
maları’na ilişkin bilgi veren 
İstanbul Cumhuriyet  
Başsavcısı Akın Gürlek,  

“Muhtemelen ilerleyen günlerde bir  
operasyon daha yapabiliriz” dedi. l 14

TFF 3. Lig’de 637 futbolcuya 
BAHIS CEZASI l 14

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: NÜFUS ARTIŞ HIZIMIZ ALARM VERIYOR

Afrika’ya gidiyor

TBMM Başkanvekili Celal Adan, 
terörle mücadelenin Türk milli-
yetçilerinin en temel sorumluluğu 
olduğunu vurgulayarak, “MHP, 
terörsüz Türkiye idealinden asla 
vazgeçmeyecek” dedi.
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Kayseri'nin spor altya-
pısına önemli bir katkı 

sağlayan Türkiye'nin 2. BMX 
parkuru, Recep Tayyip Erdoğan 
Millet Bahçesi'nde bisikletseverlerin 
ve profesyonel sporcuların hizmetine 
sunuldu. İç Anadolu Bölgesi'nde tek 
olan BMX parkuru, bisiklet sporuna olan 
katkılarıyla bilinen Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkı-
lıç’ın vizyonu doğrultusunda inşa edildi. 
Parkurda, 6 ve 9 metrelik rampalar, 
başlangıç tepesinden yüksek hızlarla 
inen sürücüler için büyük bir adrenalin 
ve heyecan yaşatacak. Ayrıca step up, 
berms, çiftler, silindir ve panettone gibi 
özel parkur engelleriyle sporcuların yete-
neklerini zorlayacak ve geliştirecek.

Profesyonel eğitim 
ve yarış fırsatları
Kayseri Büyükşehir Belediyesi Spor 

A.Ş. bünyesindeki BMX Spor Okulu, 

genç sporculara hız, cesaret ve öz 
güven kazandırmayı hedefliyor. BMX 
parkurunda, profesyonel antrenörler 
eşliğinde yapılan antrenmanlar saye-
sinde çocuklar sadece pedal çevirmeyi 
değil, aynı zamanda mücadele etmeyi, 
denge kurmayı ve hedefe odaklan-

mayı öğreniyor. Kayseri’nin 
yeni BMX parkuru, yalnızca 
yerel sporcular için değil, 
aynı zamanda uluslararası 

yarışmalar ve organizasyonlar için de 
büyük bir fırsat sunuyor. Uluslararası 
Bisikletçiler Birliği (UCI) standartlarına 
uygun şekilde tasarlanan bu parkur, 
Kayseri'yi ulusal ve uluslararası bisiklet 
yarışlarının düzenleneceği önemli bir 
merkez hâline getirecek.

BMX parkuru, gençlerin adrena-
lin dolu bir deneyim yaşarken aynı 
zamanda sağlıklı yaşamı da hayat-
larına dâhil etmelerini sağlayacak. 
Herkesin katılabileceği antrenmanlar 
ve yarışlarla dolu bir sezon için BMX 
Spor Okulu'na kayıtlar alınıyor. Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, Başkan Dr. 
Memduh Büyükkılıç yönetiminde 
güçlü bir vizyonla, Altın Bayrak Ödüllü 
Avrupa Spor Şehri olan ve Dünya Spor 
Başkenti adayı Kayseri’yi, spor alanın-
da emin adımlarla zirveye taşıyor.

Kütüphane projesi 
%65’E ULAŞTI

onya Büyükşehir 
Belediyesi tarafın-

dan eski belediye 
binasının bulundu-

ğu alanda yapımı devam eden 
Şehir Kütüphanesi projesinde 
çalışmalar hız kesmeden 
sürüyor. Konya Büyükşehir 
Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay, inşaatın yüzde 65 ora-
nında tamamlandığını belirte-
rek yeni kütüphanenin kentin 
önemli simge yapılarından biri 
olacağını söyledi.

Başkan Altay, sürdürülebilir 
ve çevreci bir yaklaşımla yürü-
tülen projenin Konya’nın kültür 
ve eğitim hayatına büyük katkı 
sağlayacağını vurguladı. Altay, 
“Şehir Kütüphanemiz; dijital 
kütüphane, geniş kütüphane 
alanı, etüt merkezleri, ders ça-
lışma alanları ve kitap okunabi-
lecek yeşil alanlarıyla her yaş-
tan hemşehrimize hitap edecek 
modern bir kültür yuvası 
olacak. Bittiğinde Türkiye’de 
örnek gösterilecek; teknolo-
jik altyapısı güçlü, erişilebilir 
tasarımı ve kullanıcı konforunu 
önceleyen yenilikçi uygulama-
larıyla dikkat çekecek bir proje 
ortaya çıkacak” dedi.

Ağaçların formuna 
göre şekillenen mimari
Projenin çevreci niteliğine 

dikkati çeken Başkan Altay, 
kütüphanenin doğayla uyumlu 
bir tasarıma sahip olduğunu 
hatırlatarak şu ifadeleri kullan-
dı: “Yeni kütüphanemiz, şehrin 

merkezinde bir kültür ve hafıza 
mekânı olarak hem Konya’nın 
köklü kültürel mirasını yaşata-
cak hem de yeni neslin öğren-
me ihtiyaçlarını karşılayacak. 

Çalışmaları yürütürken 
yeşile olan hassasiyetimizi ön 
planda tutuyoruz. Bu kapsamda 
eski belediye binası bahçe-
sinde yarım asrı aşkın süredir 
bulunan ağaçların korunmasına 
büyük özen gösterdik. Hiçbir 
ağacın kesilmemesi, projemi-
zin çevreci yaklaşımının en 
önemli göstergelerinden biri.” 
Konya’nın yeni Şehir Kütüphane-
si’nin, tamamlandığında hem mi-
marisi hem işlevselliğiyle kente 
değer katması bekleniyor.

Konya Büyükşehir Belediyesinin yüzde 65’i tamamlanan 
Şehir Kütüphanesi projesi, çevreci tasarımı, güçlü teknolojik altyapısı 

ve korunarak projeye dâhil edilen yarım asırlık ağaçlarıyla kentin 
yeni sembol yapılarından biri olmaya hazırlanıyor.

KONYA’YA YENI SEMBOL YAPI GELIYOR

K

arıçam Belediyesi, 
ilçe genelindeki 

devlet okullarının 
fiziki şartlarını 

iyileştirmek amacıyla kapsamlı 
bir bakım ve onarım seferberliği 
başlattı. Sarıçam İlçe Milli Eğitim 
Müdürlüğünün koordinesinde 
yürütülen çalışmalar doğrultu-
sunda okullarda boya, bakım, 
onarım ve çevre düzenlemesi 
faaliyetleri aralıksız devam 
ediyor. Belediye Başkanı Bilal 
Uludağ’ın talimatıyla sürdürülen 
çalışmalar, Milli Eğitim Müdürlü-
ğü tarafından belirlenen ihtiyaç 
listesine göre planlanıyor. 
Sarıçam Belediyesi Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, okulların 
eksiklerini gidermek üzere sa-
hada yoğun mesai yapıyor.

Konuya ilişkin açıklama 
yapan Başkan Uludağ, öğrenci-

lerin güvenli, modern ve çağın 
gereksinimlerine uygun ortam-
larda eğitim almalarının öncelik-
leri arasında yer aldığını belirtti. 
Uludağ, “Eğitim, geleceğimize 
yapılan en değerli yatırımdır. 
Çocuklarımızın nitelikli, sağlıklı 
ve konforlu ortamlarda eğitim 
almaları için geçmiş yıllarda ol-
duğu gibi bu yıl da tüm imkânla-
rımızla okullarımızın yanında ol-
maya devam ediyoruz. Ara tatili 
fırsat bilerek duvarları kirlenen, 

boyaları yıpranan okullarımızda 
boya, bakım, onarım ve çevre 
düzenlemelerini tamamlayarak 
okullarımızı hazır hâle getirdik. 
Çalışmalarımız ihtiyaç duyulan 
okullarda devam ediyor” ifade-
lerini kullandı. Başkan Uludağ, 
fiziki iyileştirmelerin yanı sıra 
sosyal ve kültürel projelerle de 
eğitime destek vermeyi sürdü-
receklerini vurgulayarak, ilçe-
deki eğitim kalitesini artırmayı 
hedeflediklerini söyledi.

Körfez Belediyesi, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı ile Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesi iş birliğiyle hayata ge-
çirilen Sıfır Atık Noktaları hizme-
te girdi. Mimar Sinan Mahallesi ve 
Tütünçiftlik Meydanı’nda kurulan 
noktalar, geri dönüşümü teşvik 
ederken vatandaşlara topladıkları 
atıklar karşılığında ula-
şımda puan kazandı-
racak yenilikçi bir 
sistem sunuyor.

Açılış töre-
nine Körfez 
Belediye Baş-
kanı Şener 
Söğüt’ün yanı 
sıra beledi-
ye başkan 
yardımcıları, 
Kocaeli Büyük-
şehir Belediyesi 
Sıfır Atık Şube Müdürü 
Hüseyin Kılıç, siyasi parti ve sivil 
toplum temsilcileri, öğrenciler ve 
çok sayıda vatandaş katıldı.

‘Geleceğimizi 
birlikte koruyoruz’
Törende konuşan Başkan 

Şener Söğüt, çevre yatırımlarının 
sürdürülebilir bir gelecek için 
kritik öneme sahip olduğunu be-
lirterek, “Sıfır Atık Noktamız, geri 
dönüştürülebilir atıkları en doğru 
şekilde toplamayı ve değerlen-

dirmeyi amaçlıyor. Bu sürece 
vatandaşlarımızı aktif biçimde 
dâhil ederek Körfez’in geleceğini 
birlikte koruyoruz” dedi. Başkan 
Söğüt, vatandaşların evlerinde 
biriktirdikleri geri dönüştürüle-
bilir atıkları Sıfır Atık Noktalarına 
getirerek hem çevreyi koruya-
cağını hem de puan kazanarak 

Kent Kartlarına yükle-
me yapabileceğini 

söyledi. “Bu proje 
hem doğaya hem 

ekonomiye 
katkı sağlaya-
cak örnek bir 
model. Kör-
fez’de yaşayan 
herkesin bu 

projeye destek 
vereceğine ina-

nıyorum” ifadesini 
kullandı. Sıfır Atık 

Noktaları; plastik, kâğıt, 
cam, metal, elektronik atık, bitki-
sel atık yağ ve tekstil ürünleri gibi 
birçok atık türünün ayrı toplan-
masına imkân sağlıyor. Vatan-
daşlar getirdikleri her atık için 
sistem üzerinden puan kazanır-
ken, bu puanları Kent Kartlarına 
aktararak toplu ulaşımda veya 
diğer hizmetlerde kullanabilecek. 
Başkan Söğüt, ilçedeki sıfır atık 
altyapısını tüm mahallelere yay-
ma hedefiyle çalışmaların artarak 
devam edeceğini söyledi.

Körfez’de Sıfır Atık Noktaları açıldı
PUANLAR 
ULAŞIMA 

DÖNÜŞECEK

Sungurlu Belediyesinden yeni doğan bebeklere 

HOŞ GELDIN SETI
Sungurlu Belediyesi, “Aile Yılı” kapsa-
mında hayata geçirdiği “Hoş Geldin Be-

bek” projesiyle ilçede yeni doğan bebeklerin 
ailelerine ilk destek elini uzatmaya devam 
ediyor. Proje çerçevesinde hazırlanan Yeni 
Doğan Bakım Setleri, ailelerin ilk günlerde 
ihtiyaç duyabileceği temel ürünlerden oluşu-
yor. Sungurlu Belediye Başkanı Muhsin Dere, 
proje kapsamındaki çantaları teslim etmek 
üzere Sungurlu Devlet Hastanesi Başhekimi 
Uzm. Dr. Gözde Aydın Narin'i makamında 
ziyaret ederek, hazırlanan yeni doğan setle-
rinin bir kısmını ailelere ulaştırılmak üzere 
Gebe Okulu yetkililerine takdim etti.

Ziyaret sırasında projeye ilişkin değer-
lendirmelerde bulunan Başkan Dere, şu 
ifadeleri kullandı; “Aileyi güçlendiren, aile 
bağlarını destekleyen her türlü çalışmayı ön-
celiğimize aldık. Yeni doğan bebeklerimizin 
sağlıklı bir başlangıç yapması ve ailelerimi-
zin yanında olduğumuzu hissetmesi bizler 
için çok kıymetli. Bu setler küçük bir hediye 
gibi görünse de büyük bir sevgi ve destek 
mesajı taşıyor. Belediye ekiplerimiz, hastane 
tarafından iletilen yeni doğum bilgileri doğ-
rultusunda aileleri evlerinde ziyaret ederek 
“Hoş Geldin Bebek” setlerini ulaştırmayı 
sürdürüyor’’ ifadelerinde bulundu.

Sarıçam Belediyesi, ilçedeki devlet okullarında kapsamlı bakım, onarım ve çevre düzenlemesi çalışmaları 
yürüterek öğrencilerin daha modern ve güvenli ortamlarda eğitim alması için desteklerini sürdürüyor.

SARIÇAM BELEDIYESI 
OKULLARDA BAKIM 

VE ONARIMI HIZLANDIRDI
S KAYSERI’YE ADRENALIN DOLU 

BMX PARKURU
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İstanbul’da ölen Böcek ailesinin otelde kapalı kaldığı anlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Baba Servet Böcek, kucağında çocu-
ğuyla kapıyı açamayınca ambulansa ulaşamadı. Ön otopsi rapo-

runa göre aile kimyasal madde zehirlenmesi yaşamış olabilir.
stanbul Fatih’te 

yaşamını yitiren 
Böcek ailesinin otelde 
kilitli kaldığı anların 

güvenlik kamerası görüntü-
leri ortaya çıktı. Görüntülerde, 
baba Servet Böcek’in kucağında 
çocuğu ile birlikte kapıyı açmaya 
çalıştığı, ancak kapının kilitli 
olması nedeniyle ambulansa 
ulaşamadığı görülüyor.

Olay, 13 Kasım gecesi mey-
dana geldi. Aile, hastane dönüşü 
odada yeniden fenalaşınca dışarı 
çıkmak istedi. Baba Böcek, otelin 
kapısına yöneldi ancak kapı-
nın kilitli olduğunu fark etti. O 
sırada otelin önüne bir ambulans 
geldi, ancak içerideki kilitli kapı 
nedeniyle sağlık ekipleriyle bu-
luşamadılar. Kapı, baba Böcek’in 
eşyalarla kırma çabalarının 
ardından dışarıdan açıldı ve aile 
hastaneye götürüldü.

Görüntülerde, olay sırasında 
otel çalışanlarının görev yerinde 
bulunmadığı ve 01.30 sıraların-

da kapının kilitlendiği, görevli 
M.M.U.D.C.’nin kebapçıya gittiği 
ortaya çıktı. Tutuklanan çalı-
şan, kapıyı kilitleme amacının 
otele hırsız girişini engellemek 
olduğunu, olayda ihmali olmadı-
ğını savundu. Ön adli tıp rapo-
runa göre, aile kimyasal madde 
zehirlenmesi yaşamış olabilir. 101 
numaralı odada 11 Kasım’da ilaç-
lama yapılmış, Böcek ailesi ise bir 
üst kat olan 201 numaralı odada 
konaklamaktaydı. Kullanılan 
kimyasal maddelerin üst kata sız-
dığı ihtimali üzerinde duruluyor. 
Ayrıca, aynı otelden 15 Kasım’da 
iki yabancı uyruklu kişinin de 
benzer şikâyetlerle hastaneye 
başvurduğu belirtildi.

Sertifikasız çalıştığını 
itiraf etti
Fatih’te bir otelde konaklayan 

Kadir Muhammet Böcek, Masal 
Böcek ve anne-babaları Çiğdem 
ve Servet Böcek’in zehirlenerek 
hayatını kaybetmesine ilişkin 

yürütülen soruşturmada, otelde 
ilaçlama yapan şüpheli D.C.’nin 
sertifikasız çalıştığını itiraf ettiği 
ortaya çıktı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından başlatılan 
soruşturma kapsamında gözaltı-
na alınan ve tutuklanan ilaçlama 
şirketinin sahibi Z.K., savcılık 
ifadesinde şirketi home-office 
olarak yönettiğini, çalışanların 
sertifikalarının olmadığını belirt-
ti. Tutuklanan D.C. ise ifadesinde, 
olay günü kullandığı ilaçların 
suyla karıştırılarak püskürtme 
yöntemiyle uygulandığını, oda 
içindeki jel kıvamındaki böcek 
ilacını belirli noktalara yerleştir-
diğini ve herhangi bir sertifikası-
nın bulunmadığını kabul etti.

Olayda adı geçen otelin sahibi 
H.O., kendisinin ve çalışanlarının 
sorumluluğu olmadığını savu-
nurken, resepsiyon görevlileri ve 
diğer şüpheliler de olay sırasında 
farklı görevlerde bulunduklarını, 
zehirlenmeden haberleri olmadı-
ğını ileri sürdü.

İ
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Bir meselenin 
özünü anlamaya 
çalıştığımda ya 
da bir tartışmaya 

denk geldiğimde aklıma 
hep Mevlana’nın şu sözü 
gelir: 
    “Acı su da tatlı su da ber-
raktır. Sakın görünüşe al-
danma. Görünüşte herkes 
insandır ama gerçek insan 
hal ehli olandır.”

Acı suyu tatlı sudan 
ayıran, tatma duyusudur. 
Bunu anlama, bilme ve 
idrak olarak da tarif ede-
biliriz; yani özün farkına 
varma yetisidir.

“Terörsüz Türkiye” sü-
recinde yaşanan tartışma-
lara bakıyorum: acı suyu 
tatlı su diye pazarlayanlar 
var… 
    Bir tarafta, terörü bi-
tirmek isteyen, bunun 
için her türlü mücadeleyi 
veren ve stratejiyi gelişti-
ren Cumhur İttifakı; diğer 
tarafta ise terör devam 
ederken siyasi uzantılarla 
ittifak yapmış ve bugün de 
terörle mücadele strateji-
lerine karşı çıkan Müsavat 
Dervişoğlu, Ümit Özdağ 
ve Yavuz Ağıralioğlu gibi 
isimlerin siyasi cazgırlığı 
bulunuyor.

PKK’nın siyasi uzan-
tısıyla 2019 yerel seçim 
ittifakı kurulduğunda, bu 
üç isim de İYİ Parti’nin yö-
netici kadrosundaydı. Peki, 
o günlerde Müsavat Der-
vişoğlu, Ümit Özdağ veya 
Yavuz Ağıralioğlu’nun bu 
HDP işbirliğine dair en ufak 
bir rahatsızlığı görüldü mü, 
duyuldu mu? Hayır. Tam 
tersine, o seçim dönemin-
de öyle mutlu ve mesut 
açıklamalar yapıyorlardı 
ki; belediyelerde açılan rant 
kapıları adeta onları mest 
etmiş gibiydi.

Üstelik bütün bunlar 
olurken PKK terörü devam 
ediyor, Cumhur İttifakı ise 
ülkenin dört bir yanında 
terörle mücadelesini ka-
rarlılıkla sürdürüyor ve 
ülke şehitler veriyordu.

Cumhurbaşkanlığı se-
çimlerinde tablo değişme-
di:

n  Müsavat Dervişoğlu 
İYİ Parti’de kalarak, 
       n Ümit Özdağ Zafer 
Partisi’ni kurarak, 
yine HDP ile kurulan ittifak 
düzeni içinde siyasi men-
faat peşindeydi. 
     n Yavuz Ağıralioğlu ise 
İYİ Parti’den ayrılıp yeni 
bir parti kurma hazırlıkla-
rına girişti.

Bir dönem çıkıp bölü-

cübaşı Öcalan üzerinden 
radikal ifadeler kullanan 
Ağıralioğlu’nun bugün es-
tirdiği tantananın samimi-
yeti tartışmalıdır. 

Ne diyordu 15 yıl önce?: 
“Abdullah Öcalan asılsın 
diye feveran etmeye gerek 
yok. Öcalan gibi bir cani 
bile olsa, Türk Devleti’nin 
adalet anlayışının zede-
lenmesine izin verilmeme-
li. Devlet isterse serbest 
bırakır. Ama bunu, hiçbir 
suistimali tolere etmeye-
cek bir devlet yapar. Der ki: 
‘Özgürlük savaşı ya da de-
mokrasi havariliği yapma-
na izin vermem. Defolup 
dağa gidersin; bulduğum 
yerde de gebertirim seni.’ 
Karakollarının krokilerini 
verir devlet. ‘Sizi serbest 
bırakıyorum, işte karakol-
larımın krokileri… Vurun 
da görelim,’ der. İşte bu 
devlettir; bu bölgenin, bu 
coğrafyanın sahibi olan 
devlettir.”

HHH
Dün bu ifadeleri kulla-

nan kişi, bugün “Terörsüz 
Türkiye” hedefine yönelik 
geliştirilen stratejilere tan-
tana yapıyor. İYİ Parti’de 
bulunduğu süre boyunca 
PKK’nın siyasi uzantılarıy-
la yapılan ittifaklara tek bir 
tepki göstermemiş; parti 
içindeki hesapları tıka-
nınca, ayrılık gerekçeleri 
arasına birdenbire İP–PKK 
ilişkisini eklemiştir.

Bu üçünün siyasetteki 
tek tutunma dalı, “Terörsüz 
Türkiye” sürecine yalan, 
dolan ve iftiralarla saldıra-
rak mevzi kazanmak üze-
rine kuruludur. Büyümeye 
çalışıyorlar ama hâlen parti 
içindeki istifalarla günde-
me geliyorlar.

Örneğin Ümit Özdağ, 
cezaevindeyken resmi 
sosyal medya sayfasından 
bölücübaşı Öcalan’a çağrı 
yapılmasını iki kez dile ge-
tirmişti:

n “Bu konunun hızla 
açıklığa kavuşmasının 
tek yolu, Öcalan’ın ikinci 
bir açıklama yaparak YPG 
ve PJAK’a silah bırakma 
çağrısında bulunmasıdır. 
Bu çağrıyı reddederlerse 
süreç durdurulmalıdır.” (6 
Mart 2025)  
     n “Öcalan’dan ikinci bir 
açıklama almak çok mu 
zor?” (5 Mart 2025)  

Bugün söylediklerine 
bakınca, çok yüzlü olduk-
ları açıkça görülüyor. Üs-
telik 2-3 bakanlık uğruna 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısıyla Cumhurbaş-

kanlığı seçiminde yan yana 
gelmiş olması da cabası. 

Bu üçlü içinde en siyasi 
çirkefi, hadsizliği ve debe-
lenişiyle öne çıkan Müsa-
vat Dervişoğlu’dur. Terör 
örgütünün siyasi uzantı-
sıyla ittifak yaparken çok 
mesut ve bahtiyardı; söz 
konusu “Terörsüz Türkiye” 
olunca üretebildiği tek şey 
çirkefliktir.

Kendi ittifakları söz ko-
nusu olduğunda ise şöyle 
diyordu: 
“HDP’li TBMM Başkanve-
kili oturumları yönetiyor 
ve hepimiz de onun yöne-
timine katılıyor muyuz? Bu 
meşru mu, gayrı-meşru 
mu tartışmasına en iyi ce-
vaptır.”

Kemal Kılıçdaroğlu’nun 
sınır ötesi terörle mücade-
le operasyonlarına karşı 
çıkmasını ve tezkereye 
“hayır” vermesini de “kap-
samlı bir çelişki de görmü-
yorum. Kandil başka bir 
yer, Suriye’nin kuzeyi baş-
ka bir yer” diyerek destek-
liyordu. Meral Akşener’in, 
“Helikopterle Kandil’e 
gitsem, Duran Kalkan’a ve 
Cemil Bayık’a sorsam, ulan 
siz ne istiyorsunuz, anlatın 
bakalım” şeklindeki pa-
zarlık hayallerine ise sessiz 
kalıyordu.

Gazetecilerin, “PKK/
Kandil/Yeşil Sol bileşen-
leri Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
destekleme kararı aldı. Bu 
gelişmeye ne diyorsunuz?” 
sorusu karşısında ise “Da-
ğılın beyler” diyerek, arka-
sına bakmadan kaçıyordu.

Acı su, tatlı su örneğini; 
işte böyle siyasi menfaat 
için kılıktan kılığa girenler 
için hatırlattım. Söz konu-
su kendi siyasi çıkarları 
olunca PKK’ya can suyu 
oluyorlar, mesele Türki-
ye’nin terörden kurtulması 
olunca ise bir anda cinnet 
tarikatına dönüşüyorlar.

Acı suyu tatlı sudan ayı-
racak tat duygusu misali, 
siyasetteki bu duruşlarını 
da herkesin ayırt edebil-
mesi gerekir.

Tüm yaşananlara bakın: 
MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin derdi ne, bun-
ların derdi ne?

Ama yaşananları, bun-
ların PKK ile geçmişte 
kurmuş olduğu ittifaklar 
üzerinden değerlendir-
mezseniz, yine yanılırsınız. 
Geçmişten bugüne çiz-
dikleri sicil, bugün söyle-
diklerinin ve yaptıklarının 
özünü anlamak için önemli 
delillerdir.

GEÇMİŞ SİCİLLERİNİ 
GÖR, MASKELERİ DÜŞÜR!

Otelde ölüme 
terk edildiler

DIYARBAKIR'DA ZINCIRLEME KAZA:  4 ÖLÜ, 13 YARALI
Diyarbakır’ın Çınar ilçesinde zincirleme trafik kazası meydana geldi. 5 aracın karıştığı ka-
zada 4 kişi hayatını kaybetti, 13 kişi yaralandı. İlçenin kırsal Başaklı Mahallesi mevkisinde, 
sürücülerinin kimlikleri ve plakaları henüz öğrenilemeyen 2 otomobil, minibüs, kamyonet 
ve tırın karıştığı zincirleme trafik kazası meydana geldi. Kazada tır, çarpışmanın etkisiyle 
şarampole devrildi. İhbar üzerine olay yerine 112 Acil Sağlık, AFAD, itfaiye, emniyet ve 
jandarma ekipleri sevk edildi. Kazada, 3 kişi yaşamını yitirdi, 2’si ağır 14 
kişi yaralandı. Yaralılar, ambulanslarla kentteki hastanelere kaldırıldı. 
Kazanın ardından bir süre trafiğe kapanan yol, çalışmanın 
ardından ulaşıma açıldı. Yaralılardan 1’i hastanede 
yapılan müdahaleye rağmen kurtarılamadı.

Müşterinin otomobiline 
hasar veren oto 

yıkamacıya hapis 
Burdur'da çalıştığı oto 
yıkamacıya bırakılan 

spor otomobili izinsiz alıp 
drift yaparak hasar verdiği 
gerekçesiyle yargılanan 
sanık, 3 yıl 1 ay 15 gün hapis 
cezasına çarptırıldı.
Alınan bilgiye göre, 23 
Eylül 2024'te bir müşteri, 
yaklaşık 2 milyon lira de-
ğerindeki spor otomobilini 
temizlenmesi için kentteki 
bir oto yıkamacıya bıraktı.
Aracını teslim aldığında 
motordan farklı sesler 
geldiğini ve otomobilin 
hareket etmekte zorlandı-
ğını fark eden araç sahibi, 
durumdan şüphelenerek 
güvenlik kamerası kayıtla-
rını inceledi. Yapılan incele-
mede, iş yeri çalışanı Erkan 
Ö'nün gece saat 00.30 
sıralarında aracı izinsiz 
aldığı, saat 04.00'e kadar 
gezdiği ve bu süre zarfında 
hız denemesi ile drift yapa-
rak yaklaşık 150 bin liralık 
hasara neden olduktan 
sonra aracı tekrar otoparka 
bıraktığı tespit edildi. Araç 
sahibinin şikâyeti üzerine 
Erkan Ö. hakkında dava 
açıldı. Burdur 3. Asliye Ceza 
Mahkemesinde görülen ka-
rar duruşmasına, müşteki 
ve sanık avukatları katıldı.
Davayı karara bağlayan 
mahkeme heyeti, sanık 
Erkan Ö'yü "bina içinde 
muhafaza altına alınmış 
eşya hakkında hırsızlık" 
suçundan önce 5 yıl hapis 
cezasına çarptırdı. Suçun 
işleniş şekli ve zararın 
ağırlığını dikkate alarak 
artırıma giden heyet, daha 
sonra uyguladığı yasal 
indirimlerle sanığın 3 yıl 1 
ay 15 gün hapisle cezalan-
dırılmasına hükmetti.
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Vatandaşlık Maaşı uygulaması, Gelir Tamam-
layıcı Aile Destek Sistemi çerçevesinde hayata 
geçirilecek. Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı 
ile Cumhurbaşkanlığı Strateji ve Bütçe Başkanlığı 
tarafından yürütülen ve ilgili diğer bakanlıkların 
destek verdiği ‘Vatandaşlık maaşı’ uygulaması ile 
her ailenin en az asgari ücret seviyesinde bir gelire 
sahip olması hedefleniyor. Program ile geliri asgari 
ücret seviyesinin altında olan hanelere destek 
verilmesi amaçlanıyor. Ailede kimsenin çalışmadı-
ğı veya bir haneye asgari ücretten az ücret girdiği 
durumlarda, ailede en az bir kişi iş gücüne katılana 
kadar devam edecek. Bir yandan da bu hanelerde 
çalışabilecek durumda olanların iş bulmasına 
yönelik destekler sağlanacak.

2026 yılında başlatılacak uygulama önce pilot 

olarak seçilen illerden başlatılacak. Daha sonra 
uygulamanın çıktılarından yola çıkılarak, Türkiye 
genelinde yaygınlaştırılmasının altyapısı oluşturu-
lacak. Geçtiğimiz günlerde yayınlanan Cumhur-
başkanlığı 2026 Yılı Programında, sosyal yardım 
sisteminin gözden geçirilecek, iş gücüne katılıma 
mani olmayacak şekilde bütünleşik bir yapıda, 
aile odaklı ve fert başına asgari bir geliri garanti 
edecek şekilde yeniden kurgulanacağı belirtiliyor.

MHP de istiyor 
Vatandaşlık maaşına benzer bir proje MHP 

tarafından da gündeme getirilmişti. MHP Konya 
Milletvekili ve Genel Başkan Yardımcısı Mustafa 
Kalaycı, Plan ve Bütçe Komisyonundaki bütçe 
görüşmelerinde “Parti olarak bir proje hâline 

getirdiğimiz asgari refah seviyesinin endeks üze-
rinden hesaplanması ve belirlenen gelir seviyesine 
erişene kadar ailelere asgari gelir desteği verilmesi 
uygulamasının hayata geçirilmesi görüşündeyiz. 
Uygulama “vatandaşlık temel geliri”, “garanti 
edilmiş gelir” gibi farklı isimlerle birçok ülkede 
uygulanmaktadır. Mevcut sistemin asgari 
gelir desteği uygulamasına dönüştürülmesi 
hâlinde asgari gelir seviyesiyle hane 
halkı geliri arasındaki fark kadar tutar 
vatandaşlarımızın banka hesapla-
rına her ay düzenli yatırılacak, 
böylelikle hakkaniyete 
uygun, hak temelli bir 
sistem yerine getiri-
lecektir” dedi.

Dar gelirli hanelere 
DESTEK  
SISTEMI  
GELIYOR

VATANDAŞLIK MAAŞI IÇIN GERI SAYIM

TÜRK TELEKOM FIBER  
ISTASYONLARIYLA  

5G'YE HAZIR
“Vatandaşlık maaşı” uygulaması, yeni yılda pilot olarak hayata  
geçecek. Geliri asgari ücret seviyesinin altında kalan hanelere destek 
sağlanacak. Ailede en az bir kişi iş gücüne katılana kadar ödemeler 
devam edecek. Proje faydaları analiz edilerek yurt geneline yayılacak.

Türk Telekom Network Genel Müdür Yardımcısı Zafer Orhan, "Eve ka-
dar fiber FTTH/B hane kapsamamızı 2030'a kadar 37 milyona, FTTH/B 

abone sayımızı ise 17 milyona çıkarmayı hedefliyoruz” dedi. Türk Tele-
kom, 5G için kritik öneme sahip fiberle bağlı LTE baz istasyonu oranını 

yüzde 56'ya yükseltti.  Şirketten yapılan açıklamaya göre, Türk Telekom,  
5G frekans ihalesi sonrası Türkiye'nin 81 ilinde stratejik yatırımlarına 

devam ediyor. Türkiye'yi yeni nesil teknolojilerle buluşturma vizyonu 
doğrultusunda fiber altyapı uzunluğunu 514 bin kilometreye ulaştıran 

şirket, fiber hane kapsamasını 33,9 milyona, fiber abone sayısını ise 14,2 
milyona yükseltti. Türkiye'de yüksek hızlı interneti yaygınlaştırma hedefi 

doğrultusunda önemli bir eşiği daha aşan Türk Telekom, 5G için kritik öne-
me sahip fiberle bağlı LTE baz istasyonu oranını ise yüzde 56'ya çıkardı. 

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türk 
Telekom Network Genel Müdür Yardımcısı 

Zafer Orhan, Türkiye'yi geleceğin teknolojilerine ha-
zırlamak amacıyla yüksek hızlı bağlantı sağlayan 
fiber altyapılarını 81 ilin her köşesine taşıdıklarını 

belirtti. Orhan, sabit imtiyaz sözleşmemizin yeni-
lenmesiyle birlikte dijital geleceğin inşasına yönelik 
stratejik yatırımlarına büyük ivme kazandırdıklarını 
kaydederek, imtiyaz sözleşmeleri süresince Türkiye 
ekonomisine 20 milyar dolarlık katkı sunacaklarını 
anlattı. Fiber ağlarının 2025'in üçüncü çeyreği 
itibarıyla 514 bin kilometreye ulaştığını ve 33,9 
milyon haneyi kapsadığını vurgulayan Orhan, eve 
kadar fiber FTTH/B hane kapsamlarını 2030'a 
kadar 37 milyona, FTTH/B abone sayısını ise 17 
milyona çıkarmayı hedeflediklerini aktardı.

81 ILIN HER  
KÖŞESINDE 

Dünyada kişi başı e-ticaret harca-
ması kasım ayı itibarıyla 301 dolar 

olurken, Türkiye'de bu rakam 276,7 
dolar olarak gerçekleşti. Bakanlık, 25 
ülkeye ilişkin e-ticarete yönelik düzen-
lemelerden ilgili ülkelerin gümrükleme 
süreçlerine kadar birçok konunun yer 
aldığı "e-İhracat Pazarları ve Ülke 
Gümrük Uygulamaları Rehberi"ni ihra-
catçıların kullanımına sundu. Rehberle 
ihracatçılar için potansiyeli olan pazar-
lara yönelik yol haritaları hazırlanırken, 
ihtiyaç duyabilecekleri bilgiye tek bir 

kaynaktan ulaşmaları amaçlandı. Dün-
ya genelinde çevrim içi alışveriş yapan-
ların nüfusa oranı yüzde 40,5 olurken 
e-ticaretin genel perakende içindeki 
payı yüzde 17,9 olarak hesaplandı. 
Dünyada kişi başı e-ticaret harcaması 
ise kasım ayı itibarıyla 301 dolar olarak 
kayıtlara geçti. Türkiye'de ise çevrim içi 
alışveriş yapanların nüfusa oranı yüzde 
29,3 oldu. Ülkede e-ticaretin genel 
perakende içindeki payının yüzde 7, 
kişi başı e-ticaret harcamasının 276,7 
dolar olduğu görüldü.

Türkiye'de trafiğe kayıtlı elektrikli 
otomobil sayısı, haziran sonu 

itibarıyla geçen yılın aynı ayına göre 
yaklaşık yüzde 116 artarak 332 bin 10'a 
yükseldi. Geçen ay trafiğe kayıtlı toplam 
otomobil sayısı 17 milyon 117 bin 983 
olarak kayıtlara geçti. Karbon emisyo-
nunun diğer yakıt türlerine göre daha 
az olduğu elektrikli araçların sayısı, şarj 
istasyonlarının artmasının da katkı-
sıyla, son 10 yılda önemli oranda artış 
gösterdi. Söz konusu artışta, Türkiye'nin 

otomobili Togg'un piyasaya girmesi ve 
kullanıcı tercihlerinin araç seçiminde 
bu yöne kayması da etkili oldu. 2015'te 
yalnızca 565 olan trafiğe kayıtlı elektrikli 
otomobil sayısı, geçen ay 250 bin barajı-
nı aşarken Ekim 2024'te 153 bin 772'ye 
geçen ay itibarıyla da 332 bin 10'a 
ulaştı. Ekimde yıllık bazda yaşanan artış 
oranı yaklaşık yüzde 116 olarak kayıt-
lara geçti. Ekim sonu itibarıyla, elektrikli 
otomobillerin kayıtlı otomobiller içindeki 
payı yüzde 1,9 olarak hesaplandı. 

E-TICARETE KIŞI BAŞI  
276,7 DOLAR HARCANDI

ELEKTRIKLI OTOMOBIL 
SAYISI 330 BINI GEÇTI

Yurt Dışı Üretici Fiyat Endeksi (YD-ÜFE), ekimde aylık bazda yüzde 0,9, 
yıllık bazda yüzde 28,75 artış gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 

ekim ayına ilişkin YD-ÜFE verilerini açıkladı. Buna göre, YD-ÜFE, ekimde bir 
önceki aya kıyasla yüzde 0,9, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 28,69, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 28,75 ve 12 aylık ortalamalara göre yüzde 25,13 
yükseldi. Sanayinin iki sektörünün yıllık değişimlerine bakıldığında, madencilik 
ve taş ocakçılığında yüzde 32,78, imalatta yüzde 28,68 artış görüldü.

YURT DIŞI ÜFE YILLIK YÜZDE 28,75 ARTTI
56 MILYONDAN FAZLA KIŞININ TAPU KAYDI VAR

NURUS, İZMIR'DE MAĞAZA AÇTI

TARIMSAL GIRDI 
FIYAT ENDEKSI 

YÜKSELDI

TÜKETICI GÜVEN 
ENDEKSI  

YÜZDE 85 OLDU

Tarımsal girdi fiyat endeksi (Ta-
rım-GFE), eylülde yıllık bazda yüz-

de 34,6, aylık bazda yüzde 2,16 artış 
gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu’nun 
açıkladığı eylül ayına ilişkin Tarım-GFE 
verilerine göre, endeks eylülde bir 
önceki aya kıyasla yüzde 2,16, geçen 
yılın aralık ayına göre yüzde 26,48, 
geçen yılın aynı ayına göre yüzde 34,6 
ve 12 aylık ortalamalara kıyasla yüzde 
32,19 yükseldi. Ana gruplarda bir 
önceki aya göre, tarımda kullanılan mal 
ve hizmetler endeksinde yüzde 2,29, 
tarımsal yatırıma katkı sağlayan mal ve 
hizmetler endeksinde yüzde 1,35 artış 
görüldü. Geçen yılın aynı ayına göre 
tarımda kullanılan mal ve hizmetler 
endeksi yüzde 36,01, tarımsal yatırıma 
katkı sağlayan mal ve hizmetler endek-
si yüzde 26,6 arttı.

Tüketici güven endeksi, kasımda 
aylık bazda yüzde 1,6 artışla 85 

oldu. TÜİK ve Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası iş birliğiyle yürütülen 
Tüketici Eğilim Anketi sonuçlarından 
hesaplanan tüketici güven endeksi, 
ekimde 83,6 iken bu ay yüzde 1,6 artışla 
85 olarak kayıtlara geçti. Mevcut dö-
nemde hanenin maddi durumu endeksi, 
yüzde 2,7 yükselişle 67,7'den 69,6'ya 
çıktı. Gelecek 12 aylık dönemde hanenin 
maddi durum beklentisi endeksi, ekimde 
84,2 iken bu ay yüzde 1,9 artışla 85,7 
oldu. Geçen ay 78,6 olan gelecek 12 
aylık dönemde genel ekonomik durum 
beklentisi endeksi, bu ay yüzde 1,3 
artışla 79,6 olarak hesaplandı. Gelecek 
12 aylık dönemde dayanıklı tüketim 
mallarına harcama yapma düşüncesi 
endeksi de geçen ay 104 iken, bu ay 
yüzde 0,9 yükselişle 105'e çıktı.

Trendyol, 300'ü aşkın ofis, dağıtım 
ve aktarma merkezinde "I-REC 

sertifikalı" tamamen yenilenebilir elektrik 
kullanımına geçiyor. Trendyol, sürdü-
rülebilirlik yolculuğunda hızlandırdığı 
dönüşümün etkilerini ve geleceğe yönelik 
stratejik önceliklerini ortaya koyan 2024 
yılı Sürdürülebilirlik Raporu'nu açıkladı. 
Rapor kapsamında Trendyol, 2040 nötr 
karbon yolundaki hedefleriyle uyumlu 

ilerlediğini ortaya koydu. Buna göre, 
sürdürülebilirlik yolculuğu kapsamın-
da Trendyol, tüm ofisleri, dağıtım ve 
aktarma merkezlerini kapsayan 300'ü 
aşkın lokasyonda tamamen yenilenebilir 
kaynaklardan üretilen I-REC sertifikalı 
elektrik kullanımına geçti.  Trendyol 
Grubu Üst Yöneticisi (CEO) Erdem İnan, 
sürdürülebilirliğin Trendyol'un temel 
öncelikleri arasında yer aldığını belirtti. 

İnan, 2040 karbon nötr hedeflerini içeren 
sürdürülebilirlik yolculuklarında ilk 
günden bu yana kararlılıkla ilerlediklerini, 
teknoloji ve inovasyon güçlerini, toplum 
ve dünyada kalıcı değer yaratmak ama-
cıyla kullandıklarını vurguladı. İnan, bu 
yıl itibarıyla sürdürülebilirlik stratejilerin-
de üç yıllık dönüm noktasına ulaştıklarını 
ve başlangıçta koydukları hedeflerini 
yeniden değerlendirdiklerini söyledi.

TRENDYOL  TRENDYOL  
OFISLERINDEOFISLERINDE    
%100 YENILENEBILIR ENERJI%100 YENILENEBILIR ENERJI

YATIRIM  YATIRIM  
DÜNYASINDA  DÜNYASINDA  

YENI ÇAĞ YAPAY  YENI ÇAĞ YAPAY  
ZEKÂ ILE BAŞLIYORZEKÂ ILE BAŞLIYOR

Teknoloji, mühendislik ve 
tasarım gücüyle üretimin 

geleceğini şekillendiren Nurus, 
İzmir'de mağaza hizmete açarak Ege 
Bölgesi'ndeki varlığını güçlendirdi. 
Temelleri 1927 yılında atılan Nurus, 
yüzyıla yakın tecrübesiyle çalışma 
alanlarında değer yaratıyor. Uzun 
yıllardır Ege'de hizmet veren Nurus, 
ürün çeşitliliğini, büyük işletmeler, 
KOBİ'ler ve bireysel kullanıcılarıyla 
Konak ilçesine açtıkları mağazasında 
buluşturdu. Nurus, mühendislik ve 
üretim gücünü İzmir'de daha görünür 
kılmayı hedefliyor, yeni mağazasını 
başta mimarlar, proje yöneticileri, 
girişimciler ve profesyoneller olmak 
üzere tüm kullanıcılarının bir araya 
gelebileceği bir etkileşim alanı olarak 

konumlandırıyor. Kullanıcılar, bu 
mağaza içindeki yenilikçi çalışma 
alanları ve özel tasarımı ile sessizlik 
ve akustik konforu sunan kabin 
Calma ürünü sayesinde podcast 
çekimi yapabiliyor, dijital medya için 
içerik üretebiliyor ve ayrıca küçük 
ekipli toplantılarını ve networking 
buluşmalarını gerçekleştirebiliyor. 
Nurus Yönetim Kurulu Başkanı Güran 
Gökyay, mağazanın açılışında gaze-
tecilere yaptığı açıklamada, Ege'nin 
kendileri için önemli bir bölge oldu-
ğunu ve bölgedeki müşterilerine uzun 
süre bayi yapısıyla hizmet ettiklerini 
söyledi. Gökyay, firmalarının bu yıl 99 
yaşını devirdiğini, Türkiye'nin en eski 
sanayi teknoloji şirketleri arasında 
yer aldığını dile getirdi.

Yatırım teknolojileri alanında Türki-
ye’nin en köklü ve önde gelen şirketle-

rinden olan ForInvest, yatırım teknolojileri 
zirvesinin üçüncüsünü "Yatırımda Yeni Çağ: 
Yapay Zekâ" teması ile düzenledi. Finans 
ve teknoloji dünyasının uzman isimlerini 
bir araya getiren ForInvest InvestTech 
Summit’te, geleceği şekillendiren yapay 
zekâ çözümleri tartışıldı, geleceğe yönelik 
yeni trendler masaya yatırıldı. Yapay 
zekânın finans ve yatırım dünyasında köklü 
bir dönüşüm başlattığını belirten ForInvest 
CEO’su Serra Berkol, “Yapay zekâ, tıpkı 
matbaanın okuma alışkanlığını dönüştüre-
rek bir çağı başlatması gibi, bir teknolojiden 
çok daha fazlası hâline geldi ve yatırım 
dünyasının alışkanlıklarını, reflekslerini ve 
çalışma biçimlerini kökten değiştiriyor, ye-
niden şekillendiriyor" dedi. Zirve, teknoloji 
liderlerini, kurum yöneticilerini, yatırımcı-
ları, fintech girişimlerini ve akademiyi bir 
araya getirerek yatırım teknolojilerindeki 
paradigma değişimini tartışmaya açtı. 
Katılımcıların yüksek ilgisiyle gün boyu 
süren panellerde yapay zekânın hız, verimli-
lik, kişiselleştirme, karar alma süreçleri 
üzerindeki etkileri masaya yatırıldı.

Türkiye genelinde 56 milyon 444 bin 163 kişinin adına tapu kaydı bulunuyor, bu 

da ülkede nüfusun önemli bir bölümünün en az bir taşınmazın sahibi olduğunu 

gösteriyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Tapu ve Kadastro Genel 

Müdürlüğü verilerinden derlenen bilgilere göre, Türkiye'nin taşınmaz envanteri, son 

yıllarda yürütülen dijitalleşme çalışmaları ve kentsel dönüşüm uygulamalarıyla bir-

likte hızla büyüyor. Tapu ve Kadastro Bilgi Sistemi (TAKBİS) ve web Tapu uygulama-

larıyla vatandaşlar, taşınmazlarına ait bilgilere internet üzerinden erişebiliyor, satış 

ve yetkilendirme işlemlerini dijital ortamda gerçekleştirebiliyor. Böylece hem işlem 

süresi kısalıyor hem de vatandaşların kamu hizmetlerine erişimi kolaylaşıyor.

21 KASIM 2025 CUMA
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EKONOMi
ÜRETİCİ EZİLİRKEN 

TÜKETİCİ NEDEN 
RAHATLAMIYOR?

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Hayat pahalılığı ve 
enflasyon, ekonomi 
üzerindeki en etkili ve 
en karmaşık dinamik-

lerden biri olarak, ülkemizin 
her sektörünü farklı şekillerde 
etkiliyor. Son dönemlerde enf-
lasyonun tarım sektörü üzerin-
deki etkisi hem üreticiyi hem de 
tüketiciyi doğrudan etkileyen 
önemli bir konu haline geldi. 

Üretici düşük fiyatlardan, 
tüketici yüksek fiyatlardan 
şikâyetçi… Gıda enflasyonunu 
düşüreceğim derken alınan 
kararlar artık üreticiye de tüke-
ticiye de zarar vermeye başladı.

Para politikası, maliye politi-
kası ve yapısal reformlar… Para 
politikasını uyguluyoruz ancak 
yapısal reformlar sadece karar 
almada kaldı. Maliye politika-
sında “tabana yayalım” derken 
bu kelime yanlış anlaşıldı galiba. 
Sadece; memurdan, dar gelirli-
den, emekliden, asgari ücretli-
den, çiftçiden-üreticiden, değil; 
adil bir vergi ve maliye politi-
kasıyla kaynakları kullanan, 
sömüren kesime de getirilmesi 
anlaşılmalı. 

Söyler misiniz, önümüzdeki 
süreçte böyle yanlış bakış açı-
larıyla enflasyonu tek haneye 
nasıl düşüreceğiz?

Türkiye ekonomisinin 2025 
yılı III. çeyrek işgücü verileri ile 
Ekim ayı Tarım-ÜFE sonuçları 
yan yana koyulduğunda, uzun 
süredir biriken yapısal gerilim-
lerin artık kritik eşiğe dayandığı 
açıkça görülüyor. Hizmetler 
sektörünün sürüklediği istih-
dam artışı, yüzeyde olumlu bir 
manzara sunsa da tarımda gide-
rek büyüyen maliyet yangını, bu 
“istikrar görüntüsünün” aslında 
ne kadar kırılgan olduğunu ha-
tırlatıyor.

Bugün mutfaklarda yükselen 
ateş, yalnızca çiftçinin toprağıyla 
ilgili bir mesele değil; bütüncül 
bir ekonomi yönetimi gerektiren 
açık bir ulusal güvenlik sorunu 
haline geldi.

İşsizlik oranının yüzde 8,5’te 
sabit kalması, ilk bakışta olumlu 
bir tablo sunabilir. Fakat istih-
damın o tabloyu tamamlayan 
ayrıntıları daha dikkat çekici. 
Hizmetler sektörü 159 bin kişilik 
artışla adeta ekonomiyi omuz-
larken, sanayide 147 bin kişilik 
sert bir kayıp dikkat çekiyor. Bu 
veriler, Türkiye’nin hızla hizmet 
ağırlıklı bir ekonomik yapıya 
kaydığını; buna karşın üretimin 
belkemiğini oluşturan sanayinin 
alarm verdiğini gösteriyor.

Bu geçiş döneminin görün-
mez yükünü ise yine tarım 
taşıyor. Toplam istihdamın yüz-
de 14’ünü hâlâ tarım sırtlıyor. 
Fakat bu, olumlu bir başarıdan 
ziyade yapısal bir mecburiyetin 
göstergesi. Çünkü âtıl işgücü 
oranı yüzde 29,4. Kadın istih-
dam oranı yüzde 32,1 (erkek-
lerde yüzde 66,2). Tarımdaki 
istihdamın önemli bölümü hâlâ 
düşük vasıflı ve güvencesiz aile 

işçiliği formunda.
Bu tablo, tarımın bir sosyal 

emniyet supabı olarak çalıştı-
ğını; ancak ekonomik dönüşüm 
açısından sürdürülemez bir yük 
taşıdığını söylüyor bizlere. Ekim 
2025’te Tarım-ÜFE’nin yıllık 
yüzde 45,40 artması, tarımsal 
üretimde maliyet baskısının 
artık kontrol sınırlarını zorladı-
ğını gösteriyor. Tarım maliyetle-
rindeki patlama, doğrudan gıda 
enflasyonunu tetikleyen bir risk 
faktörüne dönüşmüş durumda.

Tarım Bakanı İbrahim Yu-
maklı’nın şu sözleri tam da bu 
duruma işaret ediyor: “Üretici-
mizin alın teri ile tüketicimizin 
sofrası arasındaki yolu kısalt-
madan, girdi maliyetlerini ma-
kul seviyelere çekmeden gıda 
enflasyonunu kalıcı şekilde çöz-
memiz mümkün değildir.”

Bu cümle aslında önemli bir 
gerçeğin altını çiziyor: Tarım 
Bakanlığı bu yükün tek sorum-
lusu değildir, tek çözüm merci 
de olamaz. Bugün kamuoyunda 
gıda fiyatlarındaki her dalga-
lanmanın refleks olarak Tarım 
Bakanlığı üzerinden okunması 
hem teknik olarak hatalı hem de 
siyasi olarak yanıltıcıdır.

Çünkü Tarım-ÜFE’yi yukarı 
çeken en kritik maliyet kalem-
leri: enerji fiyatları, akaryakıt, 
döviz kuru, gübre ve yem ham-
maddeleri, lojistik maliyetleri, 
tedarik zinciri yapısıdır. Tarım 
Bakanlığı, çiftçinin maliyet yü-
künü tek başına düşüremez!

Döviz kuru Tarım Bakanlı-
ğı’nın kontrolünde değildir. 

Enerji-akaryakıt fiyatları ma-
liye politikasıyla ilgilidir. 

Gübre ve yem üretimi sanayi 
politikasıdır. 

Market fiyatları ve aracılık 
yapıları ticaret politikasıdır. 

Destek bütçeleri Strateji ve 
Bütçe Başkanlığı tarafından 
belirlenir.

Dolayısıyla Tarım Bakanlığı’nı 
gıda enflasyonunun “sorumlu-
su” ilan etmek, gerçek aktörleri 
perdeleyen stratejik bir yanıl-
gıdır.

Bugün mutfaktaki yangın; 
yalnızca çiftçinin meselesi değil, 
yalnızca Tarım Bakanlığı’nın so-
rumluluğu da değil, tüm ekono-
mik kurumların ortak sınavıdır. 

Tarım Bakanlığı’nın yalnız 
bırakılmadığı, çok bakanlık ko-
ordinasyonlu bir reform yürü-
tülmediği sürece: gıda enflasyo-
nu düşmez, sofralar rahatlamaz, 
ekonomik istikrar kalıcı hale 
gelmez. 

Türkiye’nin bugün ihtiyacı, 
tarımı makroekonomik istikra-
rın tam merkezine alan gerçek 
bir milli stratejidir. Ve bu strateji 
artık ertelenemez.

Son söz: İktidar yaptığının 
sorumluluğunu almaz, medya 
sessiz, muhalefet sistemden 
beslenir, plansız ve yetersiz 
olursa; enflasyon alır başını gi-
der, insanların alım gücü düşer, 
bundan zarar gören üretici-çift-
çi, tüketici halk olacaktır. 

Biz, milletine sadakatle 
hizmet edecek, konusunu iyi 
bilen, ortaya alternatifler ko-
yan, somut ve bilimsel verilerle 
tecrübesini paylaşan, liyakat 
sahibi, çalışkan, heyecanlı, 
şerefli, izzetli genç vatan ev-
latlarına yöneticilik şansı ver-
meliyiz.

Sevgili dostlar: “Bir şeyleri 
değiştirmek için bazen inisiyatif 
almak gerek!”

Kalın sağlıcakla...

Yılmaz, İstanbul’da düzenlenen 
“Google Cloud Day Türkiye” prog-
ramında yaptığı konuşmada, Go-
ogle Cloud ile Turkcell iş birliğinde 
hayata geçirilecek hiper ölçekli 
bulut bölgesinin, Türkiye’nin veri, 
bulut altyapısı ve yapay zekâ 
alanlarında bölgesel konumunu 
daha da güçlendirecek önemli, 
stratejik bir adım olduğunu söy-
ledi. Yapay zekânın, özellikle son 
yıllarda yatırım hacmi ve altyapı 
ölçeği açısından kayda değer bir 
ivme kazandığına işaret eden 
Yılmaz, 2024 yılında yapay zekâ 

girişimlerine yönelen küresel 
girişim sermayesi yatırımlarının, 
bir önceki yıla kıyasla yaklaşık 
yüzde 52 arttığını ve 131,5 milyar 
dolara ulaştığını dile getirdi. 

Cevdet Yılmaz, yapay zekâ 
alanında güncel küresel ge-
lişmelere uygun şekilde, poli-
tikalarını şekillendirdiklerini 
ve güncellediklerini bildirerek, 
şöyle konuştu: “Başkanlığını 
yürütmekte olduğum Ulusal Ya-
pay Zekâ Stratejisi Yönlendirme 
Kurulunda 2021-2025 dönemini 
içeren Ulusal Yapay Zekâ Strate-

jisi ve eylem planlarında yer alan 
politika ve tedbirleri takip ediyor; 
kamu kurumları, özel sektör ve 
akademik dünya arasında eş 
güdümü güçlendiriyoruz. Son 
dönemlerde yapay zekâ tek-
nolojilerinin özellikle üretken 
yapay zekâ, büyük dil modelleri, 
veri egemenliği ve düzenleyici 
çerçeve alanlarında çok hızlı bir 
gelişim göstermesi ve mevcut 
Ulusal Yapay Zekâ Stratejisi dö-
neminin tamamlanacak olması 
sebebiyle Türkiye’nin yeni eylem 
planı üzerinde çalışmalarımızı da 

sürdürüyoruz. 
Devreye alınacak eylem 

planımızda insan kaynağının 
geliştirilmesi, üretken yapay 
zekâ ve Türkçe büyük dil model-
lerinin desteklenmesi, yüksek 
performanslı hesaplama ve veri 
altyapılarının güçlendirilmesi, 
Ar-Ge ve girişimcilik ekosiste-
minin derinleştirilmesi, uluslara-
rası iş birliklerinin artırılması ve 
yapay zekâ alanında uluslararası 
normlara uyumlu ulusal mev-
zuatın şekillendirilmesi temel 
başlıklarımızı oluşturacaktır.”
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Türkiye, geçen yıl 10 bin 4 yerli patent 
başvurusuyla dünya sıralamasında ilk 

10’a girerken, Patent İşbirliği Antlaşması 
(PCT) kapsamında başvuru yapan kadın 
buluşçu oranında lider konuma geldi. Türk 
Patent ve Marka Kurumundan (TÜRKPA-
TENT) edinilen bilgiye göre, Dünya Fikri 
Mülkiyet Örgütünün (WIPO) yayımladığı 
Dünya Fikri Mülkiyet Göstergeleri 2025 
Raporu’nda, Türkiye geçen yıl patent, 
marka ve tasarım alanlarında küresel 
ölçekte güçlü performans sergiledi. 
Rapora göre Türkiye, 2024’te bir önceki 
yıla göre patent başvurularında yüzde 
18,4, tescillerde ise yüzde 38,9 artışla 
dünya ortalamasının üzerine çıktı. Türkiye, 

2024’te 10 bin 4 yerli patent başvurusuyla 
dünya sıralamasında 12’den 10’uncu sıra-
ya yükseldi. Patent başvurusu sıralama-
sında Türkiye’nin ardından ise 9 bin 120 
başvuruyla İtalya, 8 bin 314 başvuruyla 
İran ve 6 bin 936 başvuruyla Kuzey Kore 
geldi. Türkiye, geçen yıl 41 bin 875 yerli 
tasarım başvurusuyla dünya 3’üncüsü 
oldu. Tasarım başvurularının sektörlere 
göre dağılımında ilk sırada yüzde 25,8 ile 
mobilya ve ev eşyaları yer alırken, bunu 
yüzde 19,2 ile reklamcılık, yüzde 13,4 ile 
tekstil ve aksesuarı izledi. Yerli tasarım 
yoğunluğunda Türkiye, gayrisafi yurt içi 
hasılaya oranla dünya 4’üncüsü, nüfusa 
göre de 5’incisi olarak konumlandı.

‘Yeni eylem planı ‘Yeni eylem planı 
çalışmalarımızı çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz’sürdürüyoruz’

Cloud Day Türkiye: Turkcell ile Google Cloud’tan dev yatırım

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Turkcell, proje 
kapsamında 1 milyar dolar yatırım yapmayı planlarken, Go-
ogle Cloud tarafından 2 milyar dolar yatırım yapılacak olması 
da ülkemiz açısından memnuniyet vericidir. Böylece toplam-
da 3 milyar dolarlık bir yatırımdan bahsediyoruz. Önemli bir 
rakam gerçekten, bu diğer yatırımları da tetikleyecek” dedi. 

MHP’LI OSMANAĞAOĞLU: 
ÖNCELIĞIMIZ 

VATANDAŞLARIMIZIN 
SORUNLARINI DINLEMEK

EKONOMININ  
DAYANIKLILIĞI  
ARTIRILMIŞTIR

ONLINE ALIŞVERIŞTE TÜRKIYE'NIN VERGİDEN 
MUAF TUTULMASI BEKLENIYOR

TÜRKIYE, KADIN BULUŞÇU 
ORANINDA LIDERLIĞE YÜKSELDI

Halkbank Genel Müdürü Osman 
Arslan, ekonomi yönetiminin 

küresel ekonomideki tabloyu dikkate 
alarak ekonomi programını kararlılıkla 
uyguladığını belirterek, “Orta Vadeli Prog-
ram’da (OVP) yer alan ‘Makroekonomik 
İstikrar ve Reform’ programı planlandığı 
şekilde ilerlemekte” dedi. TürkMedya’nın 
düzenlediği “Finans Zirvesi”nde konuşan 
Arslan, 2025’in küresel piyasalarda 
oynaklığın arttığı ve merkez bankala-
rının ihtiyatlı yaklaşımını koruduğu bir 
yıl olarak kayıtlara geçtiğini belirterek, 
şunları kaydetti: “Ekonomi yönetimimiz, 
küresel ekonomideki tabloyu dikkate 
alarak ekonomi programını kararlılıkla 
uygulamakta. 2026–2028 dönemini kap-
sayan OVP’de yer alan ‘Makroekonomik 
İstikrar ve Reform’ programı planlandığı 
şekilde ilerlemekte. Bu bağlamda, Kur 
Korumalı Mevduattan (KKM) büyük 
oranda çıkış sağlanmış, sürdürülebilir cari 
denge yolunda önemli bir mesafe kate-
dilmiş, Merkez Bankası döviz rezervleri 
rekor seviyelere ulaşmış, mali disiplin 

anlayışı güçlendirilmiş, dezenflasyon 
eğilimi sürdürülmüş ve ekonominin 
dayanıklılığı artırılmıştır.” Arslan, yılın 
ilk üç çeyreğinde bankacılık sektörünün 
selektif kredi politikasının da desteğiyle 
toplam aktiflerini enflasyonun üzerin-
de büyütmeyi başardığına değinerek, 
kredilerin dağılımının ise OVP’yle uyumlu 
ve programın önceliklerine göre şekil-
lendiğini söyledi. Bankacılık Düzenleme 
ve Denetleme Kurumunun (BDDK) eylül 
verilerine göre, sektörün nakdi kredilerinin 
9 ayda yüzde 32,1 artarak 21 trilyon lirayı 
aştığını kaydeden Arslan, “Aynı dönemde 
sektörün bilanço büyüklüğü yüzde 33,4 
artışla 43,6 trilyon liraya ulaştı. Nakdi 
kredilerin yüzde 76’sı ticari kredi, yüzde 
24’ü bireysel niteliktedir. KOBİ kredilerinin 
payı ise yüzde 26 seviyesinde. Bireysel 
krediler hariç KOBİ kredilerinin payı da 
yüzde 34’lerde. Finansal koşullardaki 
sıkılığa rağmen bankacılık sektörü etkin 
risk yönetimi sayesinde varlık kalitesinde-
ki riskleri kontrol altına almayı başarmış-
tır’’ diye  konuştu. 

Avrupa Birliği (AB) ülkeleri, 150 
avro altındaki yurt dışı siparişlerden 

alınmayan gümrük vergisi limitini, 2026 
yılı itibarıyla kaldırmaya hazırlanıyor. 
Avrupa Birliği’nin gelecek yıl itibarıyla 
150 avro altındaki yurt dışı siparişlere 
uygulanan gümrük vergisi muafiyetini 
kaldırmaya hazırlanması, Türkiye’nin 
AB pazarına yönelik e-ihracatını da 
doğrudan etkileyebilecek önemli bir 
adım olarak değerlendiriliyor. Düzenle-
menin özellikle Çin menşeli gönderileri 
sınırlama amacı taşıdığı belirtilse de 
mevcut hâliyle Türkiye’den yapılan küçük 
ölçekli e-ticaret gönderilerinin de bu 
kapsama girmesi bekleniyor. İş dünyası 
ve sektör temsilcileri Gümrük Birliği 
üyeliği ve güçlü tedarik zinciri entegras-
yonuna dikkati çekerek, Türkiye’nin bu 
uygulamadan muaf tutulması gerektiğini 
vurguluyor. İstanbul Ticaret Odası (İTO) 
Başkanı Şekib Avdagiç, konuya ilişkin 
AA muhabirine yaptığı değerlendirmede, 
AB’de uygulamada olan 150 avro altı 
malların gümrüksüz şekilde birliğe giri-
şine ilişkin düzenlemede bir değişikliğe 
gidilmesinin planlandığını belirterek, 
AB dışından gelen gönderilerde bu 
limitin sıfıra indirilerek gümrüğe tabi 

tutulacağını ifade etti. Avdagiç, AB’nin 
bu düzenlemeyi özellikle Çin’den gelen 
mallar için devreye aldığına işaret ederek, 
“2024 yılında AB’deki 150 avro altındaki 
tüm e-ticaret gönderilerinin yüzde 91’i 
Çin’den gelmiş. Ancak hâlihazırdaki 
düzenlemede bu yeni uygulamanın hangi 
ülkeleri kapsayacağı net değil. Bu durum 
bizim girişimcilerimizi de etkileyebilir. 
Dolayısıyla belirsizliğin bir an evvel gi-
derilmesi gerekiyor. Bu noktada Gümrük 
Birliği üyesi olan ve AB’nin en yakın 
ticaret partnerlerinden Türkiye’nin, devre-
ye alınması planlanan bu düzenlemeden 
muaf tutulması gerektiği muhakkak” 
açıklamasını yaptı.

MHP Genel Sekreter Yardımcısı, İzmir 
Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, 
“Millet Vekiliyle Buluşuyor” program-
ların kapsamında, ziraat odaları baş-
kanlarını Ankara’da ağırladı. Başkanlar, 
MHP Genel Merkezi’nde, geçtiğimiz 
günlerde MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
kurucusu olduğu TASAV tarafından 
Ankara’da gerçekleştirilen Tarım ve 
Hayvancılık Sempozyumu hakkında, 
MHP Genel Başkan Yardımcısı TASAV 
Başkanı İsmail Faruk Aksu’nun da 
katıldığı sunuma iştirak etti. MHP 
Genel Sekreter Yardımcısı Tamer 
Osmanağaoğlu’na ve Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Faruk Aksu’ya 
sorunlar ve çözüm önerileriyle ilgili 
daha önceden hazırlanan dosyayı da 
takdim eden heyetin bir sonraki durağı 
ise Tarım ve Orman Bakanlığı oldu. 
MHP Genel Merkezi’ndeki programın 
ardından Osmanağaoğlu ile birlikte 
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı’yı ziyaret eden oda başkanları 
ve kooperatif başkanları, sektörün 
güncel durumuna dair analizlerini ve 
sorunların çözümüne ilişkin önerilerini 
Bakan Yumaklı’ya iletti. Ziyaretlere 
ilişkin açıklama yapan Osmanağaoğlu, 

“Her yıl olduğu gibi bu yıl da İzmir’de 
bütün ilçelerimizi kapsayan “Millet 

Vekiliyle Buluşuyor” programını 
icra ettik. Bu ziyaretlerimiz 
esnasında birinci önceliği-
miz her zaman olduğu gibi 
vatandaşlarımızın sorunlarını 
dinlemek ve bu sorunların 

çözümüyle ilgili girişimlerde bulunmak 
oldu. Tabii bu temaslarımızda yüzlerce 
muhtarımızın, binlerce vatandaşımızın 
yanında ziraat odası başkanlarımızla 
ve Kooperatif Başkanlarımızla da 
verimli istişarelerde bulunmuştuk. Bu 
görüşmelerimiz esnasında alanı en 
iyi bilen oda başkanlarımızı, koope-
ratif başkanlarımızı Ankara’ya davet 
etmiştim. Bu süre içinde Liderimiz 
Sayın Devlet Bahçeli’nin talimatlarıyla 
TASAV tarafından Tarım ve Hayvancı-
lık Sempozyumu da gerçekleştirildi. 
Burada “Durum Analizi, Sorun Alanları 
ve Çözüm Önerileri” başlıkları altında 
kıymetli sonuçlar da alındı. Tarım ve 
Orman Bakanımız Sn. Yumaklı da sağ 
olsun bizleri kabul ettiler” dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, 
Türkiye’nin birçok alanda dijital dönüşümünü 

hızlandırmayı hedeflediklerini belirterek, “Destek-
lerimizin hızlandırıcı etkisiyle 2030’a dek 10 milyar 
dolar veri merkezi ve yapay zekâ yatırımını harekete 
geçireceğiz” dedi. Google Cloud Day Türkiye etkinli-
ğinde konuşan Bakan Kacır, Türkiye’de gerçekleştiril-
mesi planlanan hiper ölçekli bulut altyapısına yönelik 
Turkcell’in 1 milyar dolarlık, Google Cloud’un ise 2 
milyar dolarlık yapacağı yatırıma ilişkin etkinliğin 
açılışında yaptığı konuşmada değerlendirmelerde 

bulundu. Küresel gelişmeleri doğru çözümlemenin 
yarının dünyasına bugünden hazırlanmanın anahtarı 
olduğunu söyledi. Dijitalleşmenin bilgiye erişimden 
ekonomiye, yönetimden sosyal yaşama kadar farklı 
alanlarda derin ve çok katmanlı etkiler oluşturduğu-
nu belirten Kacır, “Bulut bilişim, yapay zekâ, 5G ve 
nesnelerin interneti gibi yenilikçi teknolojilerin sağ-
ladığı hız, çeviklik ve ölçekleme imkânını başarılı bir 
inovasyon kültürü ve vizyoner bir yönetim anlayışıyla 
birleştiren kurumlar, her geçen gün sertleşen küresel 
rekabet ortamında öne çıkıyor” ifadelerini kullandı. 

YAPAY ZEKÂYA 10 MILYAR DOLARYAPAY ZEKÂYA 10 MILYAR DOLARSanayi ve Sanayi ve 
Teknoloji Teknoloji 
Bakanı Mehmet Bakanı Mehmet 
Fatih KacırFatih Kacır
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İstanbul’da düzenlenen 
uyuşturucu operasyonunda 

1 şüpheli yakalandı, 577 bin 500 
sentetik ecza hap ele geçirildi. 
Adana’da da narkotik ekiplerin-
ce gerçekleştirilen denetimlerde 
uyuşturucu kullandığı tespit 
edilen 20 kişi yakalandı. 

İstanbul İl Emniyet Müdürlü-
ğü Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, uyuş-
turucu imalatının önlenmesi, 
ticaretinin engellenmesi ve 
şüphelilerin yakalanmasına yö-
nelik çalışmalarını sürdürüyor. 

Çalışmalar kapsamında piya-
sada çok sayıda uyuşturucu hap 
dağıtılacağını tespit eden ekipler, 
Zeytinburnu’nda belirledikleri 
depoya operasyon düzenledi. 

Operasyonda 1 şüpheli yaka-
landı, adreste yapılan aramada 
577 bin 500 sentetik ecza hap ele 
geçirildi. Şüpheli, işlemleri için 
emniyete götürüldü. 

Öte yandan Adana İl Emniyet 
Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, “Narko 
Alan Uygulaması” kapsamında 
merkez Yüreğir ilçesi Başak, 19 
Mayıs, Anadolu ve Dedekorkut 
mahallelerinde denetim ger-
çekleştirdi. Bölgedeki cadde ve 
sokaklarda yapılan denetimlerde 
25 uyuşturucu etkili hap, 6,36 
gram esrar ile 26 gram sentetik 
uyuşturucu ele geçirildi.

Ekipler, uyuşturucu kul-
landığını belirlediği 20 kişiyi de 
gözaltına aldı. (AA)

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, 2026’daki Diş 

Hekimliğinde Uzmanlık Eğitimi 
Giriş Sınavı’nın bir defaya mah-
sus ekim ayı haricinde nisanda 
da yapılmasına karar verdikle-
rini bildirdi. Memişoğlu, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti: 
2026 yılındaki Diş Hekimliğinde 
Uzmanlık Eğitimi Giriş Sına-
vı’nın, önümüzdeki yıl bir defaya 
mahsus olmak üzere ekim ayı-
nın haricinde nisan ayında da 

yapılmasına karar verdik. Yılda 
bir sınav uygulamasını 2027 yı-
lında başlatacağız. Bu uygulama 
nedeniyle yıllık toplam konten-
jan sayılarımızda herhangi bir 
azalma olmayacaktır. Planlarını 
önümüzdeki yıla göre yapan diş 
hekimlerimize hayırlı olmasını 
diliyorum. (AA)

İzmir merkezli 2 ilde 
Fetullahçı terör örgütünün 

(FETÖ) güncel yapılanmasına 
yönelik operasyonda 9 şüpheli 
gözaltına alındı. İzmir Cum-
huriyet Başsavcılığı Terör ve 
Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosu tarafından, FETÖ’ye 
yönelik soruşturmalarda isim-
leri geçen, ByLock kullanıcısı 
oldukları belirlenen, haklarında 
örgüt üyesi oldukları yönünde 

beyan ve dijital materyallerde 
kayıt olan 10 şüpheli hakkında 
gözaltı kararı verildi. 

İl Emniyet Müdürlüğü 
Mali Suçlarla Mücadele ve 
İstihbarat şube müdürlükleri 
ekiplerince İzmir merkez ve 
Bergama ilçesi ile İstanbul’da 
düzenlenen eş zamanlı ope-
rasyonda 9 şüpheli yakalandı. 
Diğer şüphelinin yakalanması 
için çalışmalar sürüyor. (AA)

İçişleri Bakanlığından yapı-
lan açıklamada, 29 göçmen 

kaçakçılığı organizatörü ile 687 
düzensiz göçmenin yakalandı-
ğını bildirildi.  Açıklamada, Göç 
İdaresi Başkanlığı koordinasyo-
nunda Emniyet Genel Müdürlüğü 
Göçmen Kaçakçılığıyla Mücadele 
ve Hudut Kapıları Daire Baş-
kanlığı ile Jandarma Göçmen 
Kaçakçılığı ve İnsan Ticaretiyle 
Mücadele Daire Başkanlığı ve 
Sahil Güvenlik Komutanlığınca 
81 ilde yürütülen çalışmalar kap-

samında umuma açık eğlence 
mekânları, tır garajları, termi-
naller, limanlar, toplu taşıma 
durakları ve istasyonlarda 434 
bin 295 kişinin kimlik kontrolü-
nün yapıldığı belirtti.

Uygulamalarda 9’u yabancı 
uyruklu olmak üzere 29 göç-
men kaçakçısı ile 687 düzensiz 
göçmenin yakalandığı bilgisi 
verilen açıklamada, düzensiz 
göçmenlerin ülkelerine geri 
gönderilmeleri için işlemlerin 
başlatıldığı vurgulandı. 

İZMIR MERKEZLI BYLOCK
OPERASYONU: 9 GÖZALTI

ÜLKE GENELİNDE 687
GÖÇMEN YAKALANDI

İSKENDERUN’DA
4 PERSONELİN 
İLİŞİĞİ KESİLDİ

MILLI SAVUNMA KAYNAKLARI, AZERBAYCAN-GÜRCISTAN SINIRINDA DÜŞEN C-130 UÇAĞINA AIT ENKAZ 
PARÇALARININ KAYSERI’DE BULUNAN 2. HAVA BAKIM FABRIKA MÜDÜRLÜĞÜNDE DETAYLI OLARAK 
INCELENECEĞI AKTARILARAK, INCELEME SONUÇLARININ KAMUOYU ILE PAYLAŞILACAĞI KAYDEDILDI.

ROKETSAN TARAFINDAN DENIZ PLATFORMLARININ 
ÖZ SAVUNMASINI GÜÇLENDIRMEK AMACIYLA GELIŞTIRILEN 

LEVENT YAKIN HAVA SAVUNMA SISTEMI, ILK KEZ GERÇEK BIR 
HAVA HEDEFINE YÖNELIK ATIŞ ICRA EDIP TAM ISABETLE VURDU.

illi Savunma Bakanlığı 
(MSB), Basın ve Halkla İliş-

kiler Müşaviri ve Bakanlık 
Sözcüsü Tuğamiral Zeki 

Aktürk, Milli Savunma Bakanlığı Görsel 
Yapım ve Foto Film Merkezi Komu-
tanlığında düzenlenen haftalık basın 
bilgilendirme toplantısında konuştu.  

Terörle mücadele 
Aktürk, Bakanlığın, devletin bekası 

ve milletin huzuru için gerçekleştirdiği 
görev ve faaliyetlerine büyük bir gay-
retle devam ettiğini belirtti. 

Savunma ve güvenliğin teminatı olan 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin de ülkenin 
varlığına yönelik her türlü tehdit ile 
tehlikeye karşı mücadelesini kararlılık-
la sürdürdüğünü vurgulayan Aktürk, 
şunları söyledi: Bu kapsamda son bir 
haftada 7 PKK’lı terörist daha teslim 
olmuş, sınırlarımızda ve ötesinde arazi 
arama-tarama, mağara, sığınak, barınak 
ile mayın ve el yapımı patlayıcı tespit 
ve imha çalışmalarına devam edilmiş, 
Münbiç’te imha edilen 3 kilometre tünel 
ile birlikte, Suriye Harekat Alanları’n-
da imha edilen tünel uzunluğu 723 

kilometreye ulaşmıştır.  1’i terör örgütü 
mensubu olmak üzere 249 şahıs yaka-
lanmış, 1 Ocak’tan bugüne kadar yasa 
dışı yollarla geçmeye çalışırken yakala-
nanların sayısı 8 bin 794 olmuştur. 

Tuğamiral Aktürk, Gazze’de Barış 
Kurulunun tesis edilmesini ve Uluslara-
rası İstikrar Gücü’nün görev yapmasını 
öngören Birleşmiş Milletler Güvenlik 
Konseyi kararının, ateşkesin kalıcı 
hale getirilmesine, Gazze’nin yeniden 
imarına ve iki devletli çözüme hizmet 
etmesini temenni ettiklerini bildirdi. 

Aktürk, Makine ve Kimya Endüstrisi 
Anonim Şirketi (MKE) tarafından, başta 
Türk Silahlı Kuvvetleri olmak üzere 
dost ve müttefik ülkelerle uluslararası iş 
ortaklarına, son bir hafta içerisinde muh-
telif adet ve çapta silah ve mühimmatın 
teslimatının tamamlandığını belirtti. 

Personel ve askeri öğrenci alım ve 
temin faaliyetlerinin, belirlenen ihtiyaç-
lar ile planlanan takvim çerçevesinde 
devam ettiğini vurgulayan Aktürk, “11 
Kasım’da başlayan Türk Silahlı Kuvvet-
lerine En Az Dört Yıl Süreli Fakülte veya 
Yüksekokul Mezunlarından 2025 Yılı 
Bando Sınıfı Muvazzaf Subay/Astsubay 

Adayı Temini başvuruları 23 Kasım’da 
sona erecektir” dedi.  Haftalık basın bil-
gilendirme toplantısının ardından basın 
mensuplarının soruları yanıtlandı. 

Azerbaycan-Gürcistan sınırında 
düşen C-130 tipi askeri kargo uçağının 
kara kutusu olarak tabir edilen FDR 
(Flight Data Recorder) ve CVDR (Cockpit 
Voice Data Recorder) cihazlarının Türk 
Havacılık ve Uzay Sanayii AŞ (TUSAŞ) 
tesislerinde incelendiği, kaza kırım 
ekibinin olay yerindeki çalışmalarına 
devam ettiği belirtildi.  Düşen uçağa ait 
enkaz parçalarının Kayseri’de bulunan 
2. Hava Bakım Fabrika Müdürlüğünde 
detaylı olarak inceleneceği aktarılarak, 
inceleme sonuçlarının kamuoyu ile 
paylaşılacağı kaydedildi. 

Terör örgütü PKK’nın Zap’tan 
çekilme açıklamasına ilişkin 
ise “Bölücü terör örgütü 
PKK’nın silah bırakma ve 
fesih süreci, devletimizin 
ilgili kurumları tarafından 
büyük bir dikkatle yöne-
tilmekte ve takip edil-
mektedir” ifadeleri 
kullanıldı. (AA)

C-130’UN 
DÜŞME 
NEDENI 

GÜNCEL

İskenderun 
Deniz Er Eğitim 

Alay Komutan-
lığında 25 Tem-
muz’da iki askerin 
şehit olduğu olaya 
ilişkin soru üzerine 
şu bilgiler payla-
şıldı: Bu kapsam-
da, olayda kastı, 
kusuru veya ihmali 
olan ve Yüksek 
Disiplin Kuruluna 
sevk edilen, alay 
ve tabur komutanı 
dâhil 4 personelin 
Türk Silahlı Kuv-
vetlerinden ilişiği 
kesilmiş, 8 perso-
nele ise olaydaki 
kusur derecelerine 
göre çeşitli disiplin 
cezaları verilmiştir. 
Ayrıca adli süreç 
İskenderun Cum-
huriyet Başsavcılığı 
tarafından yürü-
tülmektedir.

M

Tuğamiral Zeki Aktürk

TİTİZLİKLE 
İNCELENİYOR

Roketsan’dan yapılan açıkla-
maya göre, LEVENT sistemine 

yönelik çalışmalarda önemli bir 
eşik aşıldı. LEVENT Yakın Hava 
Savunma Sistemi, gerçekleştirilen 
ilk arayıcılı güdümlü test atışında 
hedefini tam isabetle vurdu. İlk 
kez hava hedefine yönelik atış 
gerçekleştiren LEVENT, savunma 
hattında kritik bir bileşeni olarak 
görev alacak. 

LEVENT, deniz platformlarının 
öz savunmasını güçlendirmek 
amacıyla tasarlandı. Sistem, su 

sathına yakın uçan ses altı ve ses 
üstü gemisavar mühimmatlarının 
yanı sıra uçak, helikopter, İHA ve 
SİHA gibi çeşitli tehditlere karşı 
etkili koruma sağlıyor. 

Savaş ortamında karşılaşılabile-
cek yoğun karıştırma ve elektronik 
harp taarruzlarına dayanıklı mima-
risiyle dikkat çeken sistem, yüksek 
miktarda güdümlü mermi taşıma 
kapasitesiyle öne çıkıyor. 

LEVENT, yeni inşa edilecek 
su üstü platformlara entegre 
edilebildiği gibi mevcut gemilere de 

uyarlanabiliyor. Hibrit arayıcı başlık, 
parçacık etkili harp başlığı, yak-
laşma sensörü ve yüksek manevra 
kabiliyeti sayesinde zorlu koşullarda 
dahi etkin görev yapabiliyor. 

Atıcı sistem üzerinde yer alan 
radar ve elektro-optik bileşen-
lerle hedef tespiti, takibi, tehdit 
değerlendirmesi, angajman ve 
imha görevlerini eş zamanlı olarak 
gerçekleştiren LEVENT, Türkiye’nin 
deniz hava savunma katmanında 
kritik bir bileşen olarak önemini 
artırmaya devam ediyor. (AA)

LEVENT HAVA SAVUNMA 
SİSTEMİ’NDEN TAM İSABET

Manisa’dan 1930 yılında 
alınarak Konya Mevlana 

Müzesi’ne götürülen tarihi 
sancak, burada uzun süre mu-
hafaza edildikten sonra, Kültür 
ve Turizm Bakanlığı Müzeler 
Genel Müdürlüğünün girişim-
leriyle kente geri getirildi. Mavi, 
pembe, açık yeşil, kırmızı ve 

sarı renkli atlas kumaştan 
yapılan sancak; dört kenarı 
sırma püsküllerle çevrili yapısı, 
sarı-yeşil su bordürleri, sim 
sırma işlemeleri ve köşelerdeki 
üç bölümlü ay yıldız motifleriyle 
dikkat çekiyor. Manisa’nın tek 
askeri sancağı olma özelli-
ği taşıyan eser, Şehzadeler 

Müzesi’nde özel bir bölümde 
ziyarete açıldı. Manisa Kültür ve 
Turizm Müdürü İbrahim Sudak, 
“Manisalılar için heyecan verici 
bir durum. Sancağı, Şehzade-
ler Müzesi’nde sergiliyoruz. 
Tüm Manisalıları bu özel eseri 
görmeye davet ediyoruz” diye 
konuştu. (DHA)

MANİSA 95 YIL SONRA ASKERİ SANCAĞINA KAVUŞTU

 İbrahim Sudak
Kahramanmaraş İl Jandarma Komutanlığı 
ekipleri Elbistan merkezli olarak Kahra-

manmaraş, Mersin ve Sinop illerini kapsayan 
“örgütlü olarak resmi belgede sahtecilik” 
suçuna yönelik geniş çaplı bir operasyon ger-
çekleştirildi. Eş zamanlı operasyonda sahtecilik 
suçunu işlediği tespit edilen 14 şüpheli ile bu 
örgütten sahte ehliyet, SRC belgesi ve çeşitli 
sahte eğitim sertifikaları satın alan 22 kişi 
olmak üzere toplam 36 şahıs yakalandı. Ope-
rasyon kapsamında gözaltına alınan 14 şüpheli 
ifadesi sonrasında adliyeye sevk edildi. Mahke-
meye çıkartılan şüphelilerden 7’si tutuklandı. 
Diğer 7 şüpheli ise adli kontrol şartı ile serbest 
kalırken, sahte belgeleri alan 22 kişi hakkında 
ise gerekli adli işlemler yapıldı. (İHA)

SAHTE BELGE 
OPERASYONU: 
7 ŞÜPHELI 
TUTUKLANDI

ZEHİR TACİRLERİNE 
GEÇİT VERİLMİYOR

DUS 2026 YILINDA
2 KEZ YAPILACAK

Kemal Memişoğlu
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21 . yüzyılın kendine 
haiz şartları altında 
sadece güç denge-
lerindeki değişim 

değil, aynı zamanda uzun yıllar-
dır süregelen derin ittifakların 
tarafları arasında da yaşanan iç 
gerilimler kendini açık etmeye 
koyulmuştur. Batı bloku adına 
ABD ve AB arasındaki müttefiklik 
büyük önem arz ederken özel-
likle de Trump iktidarıyla bera-
ber derinleşen krizler ve artan 
uyumsuzluk, artık yapısal bir 
hale bürünmüştür. ABD’nin de-
ğişen küresel öncelikleri, AB’nin 
stratejik özerklik arayışı ve Çin ile 
rekabetin yarattığı yeni koordinat 
sistemi, transatlantik ilişkilerdeki 
çatlağı her geçen gün daha da 
belirginleştirmektedir.

İki taraf arasındaki bu geri-
lim, özellikle savunma, ticaret 
ve enerji alanlarında kendisini 
daha somut şekilde gösterir-
ken diğer yandan da ABD’nin 
Asya-Pasifik ve Orta Doğu’ya 
odaklanma stratejisi, Avrupa’nın 
“kendi güvenliğini kendisi sağ-
lama” arayışını daha belirgin 
hâle getirmiştir. AB’nin mevcut 
askeri kabiliyet ve kapasitesinin, 
ABD’nin sahip olduğu caydırı-
cılığın oldukça gerisinde olduğu 
gerçeği, Rusya-Ukrayna sava-
şının daha açık hale getirdiği; 
mevcut şartlarda ABD olmadan 
Rusya’ya karşı direnç göstere-
bilecek bir güvenlik mimarisi-
nin olmayışı Avrupa açısından 
denklemi zorlaştırmaktadır. 

Buna rağmen her iki taraf 
arasındaki görüş ayrılıkları ise 
giderek derinleşmeye devam 
etmektedir. ABD’nin Avrupa’ya 
yönelik savunma harcamalarını 
artırma baskısı, Washington’ın 
Avrupa ekonomisini hedef alan 
yaptırım ve gümrük kararları, 
Trump’la beraber artan politik 
belirsizlik, AB’yi oldukça tedir-
gin etmektedir. Bir diğer sorun 
ise Çin politikasıdır. Avrupa, 
Çin’i stratejik bir rakip olarak 
görse de ekonomik bağımlılık 
nedeniyle ABD’nin sert kopuş 
çağrılarına temkinli yaklaşmak 
mecburiyetindedir. 

Görünen bu tablo, AB içindeki 
tartışmaları keskinleştirirken, 
Türkiye’nin jeopolitik önemini 
daha da ön plana çıkmaktadır.

Avrupa Birliği açısından 
Türkiye, artık sadece bir komşu 
veya müzakere süreci bulunan 
bir ülke olarak değil, hem böl-
gesel hem de küresel ölçekte 
denge belirleyici rolüyle kritik 
bir müttefik olarak değerlen-
dirilmektedir. Bu kapsamda üç 
konu başlığı öne çıkmaktadır.

Bunlardan ilki güvenliktir. 
NATO’nun en büyük ikinci, 
dünyanın ise en büyük doku-

zuncu ordusuna sahip olan 
Türkiye’nin, Karadeniz, Doğu 
Akdeniz, Balkanlar, Kafkasya, 
Orta Asya ve Afrika’da yani 
Avrupa açısından da kritik olan 
tüm bölgelerde belirleyici bir 
rol oynamaktadır. Rusya’nın 
agresif politikaları karşısında 
güvenli bir çevre kuşağına 
ihtiyacı olan Avrupa açısından 
Türkiyesiz bir denklem kurul-
ması imkânsızdır.

İkinci konu başlığı enerji arz 
güvenliğidir. Enerji ihtiyacının 
önemli bir kısmını Rusya’dan 
tedarik eden Avrupa, 2022 yılın-
da patlak veren savaşla beraber 
yaşanan yaptırım düellosunda 
enerji kartının oyuna dahil 
edilmesiyle bu alanda bir çeşit-
liliğe ihtiyaç olduğunu yaşadığı 
tecrübelerle net şekilde görmüş 
ve Rus gazına olan bağımlılığı 
azaltmak stratejik bir öncelik 
haline gelmiştir. Azerbaycan, 
Orta Asya ve Doğu Akdeniz 
kaynaklarının Avrupa’ya ulaş-
tırılması, Türkiye üzerinden 
TANAP ve TAP gibi projelerle 
gerçekleşirken, AB’nin enerji 
çeşitlendirme stratejisinde Tür-
kiye’nin vazgeçilmez olduğu 
daha iyi anlaşılmıştır.

Üçüncüsü ise ticaret ve te-
darik zincirlerinin sürekliliğidir. 
Çin–Avrupa ticaretinin büyük 
bölümü Türkiye ve çevresindeki 
koridorlardan geçmektedir. Orta 
Koridorun, Avrupa-Asya en-
tegrasyonundaki önemi giderek 
artmaktadır. ABD–Çin rekabeti 
derinleştikçe, Avrupa alternatif 
tedarik hatlarını güçlendirmek 
zorundadır. Türkiye ise bu hat-
ların merkezindeki konumuyla 
Avrupa için en önemli, en gü-
venli rota ve müttefiktir.

ABD ile yaşanan uyumsuzluk 
derinleştikçe Avrupa’nın güven-
lik ve dış politika eksikliği daha 
görünür hale gelmektedir. Bu 
zayıflık, AB’yi Türkiye gibi hem 
bölgesel hem de küresel gücü 
olan aktörlerle daha derin iş bir-
liğine teşvik etmektedir. Fakat 
sorun şu ki Avrupa, hâlâ Türkiye 
ile ilişkileri stratejik bir ortaklık 
düzeyine taşımakta tam anla-
mıyla somut politikaları ortaya 
koymamıştır. Mevcut küresel 
koşullarda AB’nin konuyu ağır-
dan alması en büyük kaybı ken-
disine yaşatmaktadır.

Gelinen aşamada AB de bu 
durumu daha iyi anlamaktadır. 
Zira geride bıraktığımız günlerde 
Avrupa Birliği (AB) Komis-
yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen “Genişleme Forumu”na 
gönderdiği video mesajında  
“Değişen dünyada birçok açıdan 
Türkiye’ye ihtiyacımız olduğu 
açık” ifadelerini kullanırken, 
panelde konuşan AB Dış İlişkiler 
ve Güvenlik Politikası Yüksek 
Temsilcisi Kaja Kallas da aynı 
fikirde olduğunu belirtmiştir.

Transatlantik bağlar zayıf-
larken Avrupa’nın seçenekleri 
daralmaktadır. Bu daralan çem-
berde Türkiye ile müttefiklik 
AB’nin zorunluluğu haline 
gelmiştir. Avrupa’nın geleceği, 
Türkiye ile ilişkilerini gerçek-
çi, karşılıklı güvene dayalı ve 
stratejik bir zeminde yeniden 
tanımlamaktan geçmektedir.

TÜRKİYE GERÇEĞİ

MILLI EĞITIM BAKANI YUSUF TEKIN, MILLI EĞITIM BAKANLIĞI OLARAK GAZI MUSTAFA KEMAL ATATÜRK’ÜN 
“CUMHURIYET SIZDEN; FIKRI HÜR, VICDANI HÜR, IRFANI HÜR NESILLER ISTER” VECIZ SÖZÜNÜ ESAS ALARAK 
EĞITIM SISTEMINI GÜÇLENDIRME YÖNÜNDEKI ÇALIŞMALARINI ARALIKSIZ SÜRDÜRDÜKLERINE DIKKATI ÇEKTI.

Fikri, vicdanı ve irfanı 
hür nesiller istiyoruz

UFUK AKAY

BMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Bakan-

lığının 2026 yılı bütçesi 
ile ilgili bit sunum yapan 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Dünya Çocuk Hakları Günü dola-
yısıyla dünyada mazlum, ezilen ve 
zor durumda olan bütün çocukların 
haklarının hep beraber savunulma-
sı gerektiğini söyledi.

Eğitimin çok katmanlı bir 
hüviyete sahip olduğunu, bu çok 
katmanlı yapı içerisinde yapay 
zekâ ve veri temelli araçlar, ölçü 
ve mahremiyet ilkeleriyle kulla-
nıldığında öğretmenin rehberliğini 
takviye eden, erişimi genişleten ve 
karar süreçlerine saha kaynaklı 
öngörü kazandıran imkânlara 
dönüştüğünü dile getiren Tekin, 
“Bu zeminde hedef, öğrenciyi dar 
meslek kalıplarına hapsetmeyen, 
değişen dünyada kalıcı kıymeti 
olan etkili okuryazarlık, öğrenmeyi 
öğrenme, güçlü muhakeme, prob-
lem çözme ve değer temelli karar 
alma gibi becerilerle donatmaktır” 
değerlendirmesinde bulundu. 

Bakan Tekin, Milli Eğitim Ba-
kanlığı olarak bu bilinçle hareket 
ettiklerine, Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün “Cumhuriyet sizden; fik-
ri hür, vicdanı hür, irfanı hür nesiller 
ister” veciz sözünü esas alarak 
eğitim sistemini güçlendirme 
yönündeki çalışmalarını aralıksız 
sürdürdüklerine dikkati çekti. 

Cumhuriyet’in ikinci asrına 
tekabül eden yeni dönemde, eğitim 
vizyonu olan “Köklerden Geleceğe” 
çizgisinde, öğretmenin rehberliğini 
merkeze alan, aile-okul iş birliğini 
güçlendiren, fırsat eşitliğini teminat 
altına alan, müfredatta canlılık 

ve krizler karşısında süreklilik 
üreten bir bütünlükle ilerlediklerini 
aktaran Tekin, ölçmede adalet, okul 
ikliminde huzur, rehberlik ve psi-
kososyal destekle tamamlanan bir 
yapıyı esas aldıklarını kaydetti. 

Bakan Tekin, konuşmasına 
şöyle devam etti: 2002-2003 
eğitim öğretim yılında örgün eği-
timde 367 bin 145 derslik varken, 
2024-2025 eğitim öğretim yılı 
itibarıyla bu sayı 753 bin 571 ders-
liğe ulaşmıştır. 2002-2003 eğitim 
öğretim yılında resmi okulları-
mızda 515 bin 253 öğretmen görev 
yaparken, bu sayı 2024-2025 
eğitim öğretim yılında 1 milyon 34 
bin 564’e yükselmiştir. Halen gö-
revde bulunan öğretmenlerimizin 
yaklaşık yüzde 80’i bu dönemde 
atandı. AK Parti hükümetleri 
boyunca 821 bin 351 öğretmen 
ataması gerçekleştirdik. (AA

İzmir Ülkü Ocakları İl Başkanlığı, 
Kemalpaşa ilçesinde bulunan 

Yenmiş Hürriyet İlkokulunda tadilat ve 
yenileme çalışması başlattı. İzmir Ülkü 
Ocakları İl Başkanlığı, geleceğimizin 
teminatı olan çocuklarımız için anlamlı bir 
çalışmaya imza attı. Kemalpaşa ilçesinde 
Yenmiş Hürriyet İlkokulunun tadilat 
ve bakımını üstlenen ülkücü gençler, 

aynı zamanda çocuklara hediye vererek 
yüzlerini güldürdü. Okulun fiziki şartlarını 
iyileştirmeye, öğrencilerin daha güvenli 
ve modern bir ortamda eğitim görmesine 
katkı sunma amacıyla böyle bir girişimde 
bulunduklarını belirten Ülkü Ocakları İl 
Başkanı Burak Kılıç, sosyal sorumluluk 
bilinciyle hareket ettiklerini vurguladı. 
Kılıç, “Yalnızca gençlerimizin değil, tüm 

eğitim kurumlarımızın yanında durmak 
boynumuzun borcudur. Yenmiş Hürriyet 
İlkokulu ile başlattığımız bu süreç, ihtiyaç 
duyan tüm okullarımıza uzanacak bir 
hizmet seferberliğinin ilk adımıdır. Bu 
kapsamda, ihtiyaçları tespit edilen diğer 
okullara da destek verilerek Kemalpaşa 
başta olmak üzere İzmir genelinde eğiti-
me katkı sunmayı hedefliyoruz” dedi.

ÜLKÜ OCAKLARINDAN İZMİR'DE EĞİTİME DESTEK

T

akanlık olarak ülke 
genelinde devreye aldık-

ları ve devam eden kent 
içi raylı sistem hatları-

na ilişkin bilgi veren Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
12 ilde işletilen 1036 kilometre kent içi 
raylı sistem bulunduğunu bildirerek, 
bunun 434 kilometresinin bakanlık 
tarafından, 602 kilometresinin de 
belediyelerce yapıldığını söyledi.

Bakanlık uhdesinde işletme altın-
da, yapımı devam eden ve planlanan 
kent içi raylı sistemlerin 853 kilometre 
olduğunu belirten Uraloğlu, “İstan-
bul’da 161,8 kilometresini bitirdik, 22 
kilometresinde çalışmalar sürü-
yor, 84,9 kilometresini planlıyoruz. 
Kocaeli’de 3,1 kilometresini tamam-
ladık, 43,9’unda çalışmalar devam 
ediyor. Bursa’da 1,2 kilometre kent içi 
raylı sistemini tamamladık, 5’inde ise 
çalışmalar sürüyor. Ayrıca Bursa’ya 

5,5 kilometre daha kent içi raylı sistem 
yapmak istiyoruz, bunun için plan-
lamalarımızı yaptık. Sakarya’da da 
15,2 kilometrelik kent içi raylı sistem 
hayata geçirmek için çalışıyoruz” diye 
konuştu. Karadeniz ve Doğu Anadolu 
bölgelerinde de kent içi raylı sistem-
leri hayata geçirmek için çalışmalar 
yaptıklarını bildiren Uraloğlu, şunları 
kaydetti: İlk defa 4 ilimizi kent içi raylı 
sistemle tanıştırmak için çalışmaları 
hızlandırdık. Bu kapsamda Samsun’da 
13,3 kilometre, Trabzon’da 32, Erzin-
can’da 12 ve Erzurum’da 15 kilometre 
kent içi raylı sistemi hayata geçirmek 
için planlamalarımızı yaptık. Bunlarla 
birlikte ülkemizde 297 kilometre kent 
içi raylı sistem yapmak için kolları 
sıvadık. Ayrıca yapımı devam eden 122 
kilometre kent içi raylı sistemde de 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz, en kısa 
sürede vatandaşlarımızın kullanımına 
sunmayı hedefliyoruz. (AA)

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI 
BAKANI URALOĞLU, 
“İLK DEFA 4 ILIMIZI 
KENT IÇI RAYLI SIS-

TEMLE TANIŞTIRMAK 
IÇIN ÇALIŞMALARI 

HIZLANDIRDIK. 
SAMSUN’DA 13,3 KILO-

METRE, TRABZON’DA 
32, ERZINCAN’DA 12 
VE ERZURUM’DA 15 

KILOMETRE KENT IÇI 
RAYLI SISTEMI HAYATA 

GEÇIRECEĞIZ” DEDI.

4 İLİMİZ İLK DEFA KENT İÇİ 
RAYLI SİSTEMLE TANIŞACAK

B

ABD–AB UYUMSUZLUĞU VE

AÇIK BIRAKILAN ATIK  
SU DERESI, VATANDAŞI 

PERIŞAN EDIYOR

HACI ADAYLARINA 
‘PASAPORT GEÇERLILIK 
SÜRESI’ UYARISI

 Adana’da vatandaşların birçok kez başvuru yapmasına 
rağmen, büyükşehir belediyesi tarafından bir türlü 

kapatılmayan atık su deresi, hem yaydığı kokudan hem de 
ürettiği sinekten dolayı mahalle sakinlerini perişan ediyor. 

Merkez Yüreğir ilçesine bağlı Koza Mahallesi’nden geçen atık 
su deresi, üzeri kapatılmadığı için çevre felaketine neden 

oluyor. Pis su açıktan aktığı için çevreye hem kötü koku 
yayıyor hem de sivrisinek üremesine neden oluyor. Bazı 
kişilerin hayvansal ve diğer atıkları dere içine atması ise 

bölgeyi çöplük hâline getiriyor. Derenin hemen yanı başında 
evi olan Ayşe Yeşil de “Sineklerden yatamıyoruz. Sinek, 

fare, yılan ne ararsanız burada var. Şu an bile sinek var. Evin 
içerisinde yatamıyoruz. Çok pis koku var. Kaç defa şikâyet 
ettik ama bir şey yapılmadı” ifadelerini kullandı. (AA)

Diyanet İşleri Başkanlığı, hacı adaylarının vize alabilme-
leri için pasaport geçerlilik süresinin en az 30 Kasım 2026 
tarihine kadar olması gerektiğini bildirdi. Hac ve Umre 
Hizmetleri Genel Müdürlüğünün internet sayfasından 
derleneni bilgilere göre, bu yıl kaydını güncelleyen ve ön 
kayıt yaptıran 1 milyon 799 bin 835 kişinin katıldığı kura 
çekimi gerçekleşti. Noter huzurunda çekilen kurada 84 bin 
942 hacı adayı ve yedekler belirlendi.  Buna göre, kurada 
ismi çıkanların 11 Kasım’da başlayan kesin kayıt işlemleri 
yarın sona eriyor. Ek kayıtlar ise 27 Kasım-5 Aralık tarihleri 
arasında yapılacak. Kesin kayıtların bitmesiyle Diyanet İşleri 
Başkanlığı tarafından belirlenen süre içinde hac vizesi baş-

vuruları yapılacak. Hac vizesi 
alınabilmesi için pasaport 

geçerlilik süresinin en az 
30 Kasım 2026 tarihine 

kadar olması gereki-
yor. (AA)

BURSA’DA TRAFİK 
RAHATLATILACAK

KOCAELI’DE ÇÖKEN 
BINANIN METROYLA 
HIÇBIR ILGISI YOK 

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Bursa’da İnegöl Giriş Kavşa-

ğı’nın açılışını gerçekleştireceklerini, Şehir 
Hastanesi ve YHT Garı bağlantı yollarının da 
temelini atacaklarını bildirdi. Yazılı bir açıkla-
ma yapan Uraloğlu, tarihi dokusuyla geçmişi, 
sanayisiyle bugünü, üretim gücüyle geleceği 
bir arada yaşatan Bursa’nın, sanayi, tarım ve 
turizm alanlarındaki potansiyeliyle Türkiye’nin 
kalkınmasında lokomotif bir role sahip 
olduğunu ifade etti. Uraloğlu, temeli atılacak 
Bursa Şehir Hastanesi ve YHT Garı bağlantı 
yollarının Bursa Şehir Hastanesi ve YHT Garı’na 
erişim imkanı sağlayacağını bildirdi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, milletvekillerinin sorula-

rını yanıtladı. Uraloğlu, Kocaeli’nin Gebze 
ilçesinde çöken binaya ilişkin, “Öncelikle 
şunu söylemek isterim; bizim şimdiye kadar 
susmuş olmamız, yürütülen adli soruşturmayı 
etkilememe gayretidir. Tünelde en ufak bir 
deformasyon yok. Altını çiziyorum; tünelde en 
ufak bir çatlak yok ve tünelde en ufak bir su sı-
zıntısı yok. Kocaeli’de çöken binanın metroyla 
hiçbir ilgisi yok. Hukuki süreç tamamlandıktan 
sonra bizim yapmamız gereken bir şey varsa 
da biz onu sizlerle paylaşacağız ve bunun 
gereğinde yapacağız” diye konuştu.

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonunda Milli 
Eğitim Bakanlığının 2026 yılı bütçe görüşmeleri 

sırasında, Bakan Tekin ile CHP’li Malatya Milletvekili Veli 
Ağbaba arasında geçen diyalog güne damga vurdu. 
Salona girdikten sonra milletvekilleri ile tokalaşan Milli 

Eğitim Bakanı Yusuf Tekin’e, CHP Malatya Milletvekili 
Veli Ağbaba, “Notlarınız, karneniz hazır” diyerek hazır-
ladıkları karneyi gösterdi. Bunun üzerine Bakan Tekin, 
“Bu karneden dolayı sana sıfır veriyorum. Söylediğin 
şeylerin yüzde 99’u yalan, yanlış” karşılığını verdi.

‘SANA SIFIR VERİYORUM’

TBMM Plan ve Bütçe Komisyonu, Milli 
Eğitim Bakanlığının 2026 yılı bütçe 
teklifini görüşmek üzere toplandı.
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Herkese bu anlamda çok 
önemli vazifeler düştüğüne 

işaret eden Erdoğan, "Öğretmen-
lerimizden anne-babalarımıza, 
sivil toplum kuruluşlarımızdan 
merkezi ve yerel yönetimlere 
bu konuda hepimiz elimizi taşın 
altına koymakla mükellefiz. Aksi 
takdirde arzu ettiğimiz nesilleri 
yetiştiremez, bu konuda hiçbir 
mesafe katedemeyiz" dedi. Tıpkı 
aile gibi kültür ve sanatın da 
değerleri yansıttığını, milletin 
dünyaya ve ötesine bakışını 
anlattığını ifade eden Cumhur-
başkanı Erdoğan, kuşaklar ve 
insanlar arasında bağ kuran, bu 
yönüyle devamlılığı sağlayan 
alanların en başında kültür 
sanatın geldiğini söyledi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şun-
ları kaydetti: "Hamdolsun bu nok-
tada dünyanın imrenerek baktığı 
bir birikimin sahibiyiz. Edebiyatta, 
müzikte, mimaride, el sanatla-
rında, hat ve tezhipte, kısacası 
kültür ve sanatın her şubesinde, 
yüksek bir estetiğin, fevkalade 
bir müktesebatın temsilcileriyiz. 
Ecdadımız bir yandan üç kıtayı 
imar ve ihya edip gönüllere girer-
ken, diğer yandan askeri, siyasi 
ve idari kabiliyetlerini kültürle, 
irfanla, sanatla birleştirmiştir. 
Rahmetli Samiha Ayverdi, bu 
noktada milletimizin karakteristik 
özelliğini şu cümlelerle anlatıyor, 
'Kılıç tutan elleri, icabında sanat 
şaheserleri ortaya koyar. Maddi 
ve bedeni bünyelerini hazırlayıp 
terbiye ederken, manevi yapılarını 
da ıslah etmekten geri kalmazlar. 
İşte bunun için de fütuhat ve yük-
seliş asırları Türk coğrafyasını bir 
refah, medeniyet ve adalet zemini 
hâlinde çiçeklendirmiştir.'

Hepimiz 
elimizi 
taşın altına 
koymakla 
mükellefiz 

ADALETE 'TÜRK DEVLETLERI TEŞKILATI' DAMGASI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, "Nüfus artış hızımız azalıyor, doğurganlık oranına baktığımızda şu anda 
bir felaketi yaşıyoruz. Toplum olarak bireyselleşiyor, bunun sonucu olarak yalnızlaşıyoruz" ifadelerini kullandı.

C

Erdoğan, G20 için Güney Afrika'ya gidiyor
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, 22-23 Kasım'da Jo-

hannesburg'da düzenlenecek 20'nci 
G20 Liderler Zirvesi'ne katılmak 
üzere Güney Afrika Cumhuriyeti'ne 

gidecek. Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, NSosyal 
hesabından ziyarete ilişkin yaptığı 
açıklamada, şu bilgileri paylaştı: 
"Sayın Cumhurbaşkanımız, 'Daya-

nışma, Eşitlik, Sürdürülebilirlik' ana 
teması altında icra edilecek zirveye 
çeşitli oturumlar sırasında hitap 
edeceklerdir. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın zirve vesilesiyle Güney 

Afrika Cumhuriyeti Cumhurbaşkanı 
Cyril Ramaphosa başta olmak üzere 
G20 liderleri ile uluslararası kuruluş 
temsilcileriyle de bir araya gelmele-
ri öngörülmektedir."

FELAKETi YASIYORUZ
umhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdo-
ğan, Beştepe Millet 
Kütüphanesi Konfe-

rans Salonu'nda düzenlenen 
"Aile ve Kültür-Sanat Sempoz-
yumu" kapanış oturumunda 
konuştu. Erdoğan, sempozyum 
kapsamında yapılan değerlen-
dirmelerin, yeni ve yenilikçi 
uygulama örnekleri bakı-
mından emsal teşkil etmesini 
dileyerek, tebliğleriyle, eleşti-
rileriyle, bilgi birikimi ve saha 
tecrübeleriyle sempozyuma 
katkı verenlere teşekkür etti. 
Bazı kurumların bir milletin 
özünü teşkil etmekle kalma-
yarak, milli bir nüve olarak 
geçmişten aldığı müktesebatı 
geleceğe taşıyarak istikbale 
yön verdiğini belirten Erdo-
ğan, şunları ifade etti: "İçtimai 
bünyemizin en küçük fakat 
en sağlam hücresi olan aile, 
işte bu müesseselerden biridir. 
Aileye baktığımızda milleti, 
millete baktığımızda da onu 
meydana getiren büyük me-
deniyeti görürüz. Bu yönüyle 
aile, kimlik ve kültürün yaşa-
tıldığı, milli ve manevi değer-
lerin muhafaza altına alındığı 
ve bu kıymetlerin nesilden 
nesile aktarıldığı bir okul hük-
mündedir. Merhum Nurettin 
Topçu, bu hakikati şöyle ifade 
ediyordu, 'Aile, örf ve âdetlerin 
ve bir dereceye kadar seciye-
mizin hamurunun yoğrulduğu 
mekteptir. Sevginin ve kalp 
alışkanlıklarının mektebidir. 
Sabrın ve müsamahanın mek-
tebidir. Şefkatin ve anlayışın 
mektebidir. Fedakârlığın ve 
vazifeler yüklenmenin mekte-
bidir.' Mesele işte bu kadar açık 
ve nettir. Buradan hareketle 
şunu çok rahatlıkla söyleyebi-
liriz, aile mektebinden yetişen 
bireyler ne kadar bilgili, ne 
kadar şuurlu olursa toplum da 
o derece güçlü olur."

Güçlü millet diyoruz
Erdoğan, konuya farklı bir 

açıdan yaklaşıldığında ise baş-
ka bir gerçekle karşılaşıldığını 
dile getirerek, "Bireyi güçlen-
dirmeden aileyi, aileyi güçlen-
dirmeden de milleti ve devleti 
yaşatamazsınız. Bunun için 
her fırsatta 'kamil insan, hu-
zurlu aile, güçlü millet' diyoruz. 
Yani zübde-i âlem olan insan-

dan başlayarak aileye, oradan 
da topluma, millete giden bir 
silsileden bahsediyoruz. Eğer 
müreffeh bir ülke olarak gele-
ceğe emin adımlarla yürümek, 
çağa ve dünyaya yön vermek 
istiyorsak bu silsileyi özenle 
korumamız gerekiyor" diye 
konuştu. 

Arasaşlık yazı
Erdoğan, sosyal medya 

ve dijital mecralarda insanla 
birlikte aileyi, toplum yapısını 
ve mukaddes değerleri hedef 
alan içeriklerle etkin şekilde 
mücadele ettiklerini söyledi. 
Türkiye'nin nüfusunun arttı-
ğını, fakat nüfus artış hızının 
azaldığını vurgulayan Erdo-
ğan, "Toplam doğurganlık ora-
nı nüfusun kendisini yenileme 
seviyesinin altında gerçekleşi-
yor. TÜİK'in açıkladığı verilere 
göre, geçtiğimiz yıl ölçülen 
toplam doğurganlık hızı 1,48. 
Şu anda bir felaketi yaşıyoruz. 
Bu oran nüfusun kendisini 
yenileme düzeyi olan 2,10 ban-
dının çok altında. Geleceğimiz 
açısından alarm zilleri hem de 
çok yüksek sesle çalıyor. Bu 
ülkenin istikbalini düşünen hiç 

kimse buna kayıtsız kalamaz" 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"Üzerinde hassasiyetle dur-
mamız gereken bir diğer me-
sele şudur. Veriler bize gençle-
rimizin artık daha geç yaşlarda 
evlenmeyi tercih ettiğini 
gösteriyor. 2024'te evlenme 
yaşı kadınlar için 25,8'e, erkek-
ler için 28,3'e yükseldi. Boşan-
maların 3'te 1'i evliliğin ilk 5 yılı 
içerisinde meydana geliyor. 
Toplum olarak giderek daha 
fazla bireyselleşiyor, bunun 
bir sonucu olarak da yalnızla-
şıyoruz" değerlendirmesinde 
bulundu. 2008'de 4 kişi olan 
ortalama hane halkı büyük-
lüğünün 2024'te 3,11 kişiye 
gerilediğini belirten Erdoğan, 

"Aynı şekilde yalnız yaşayan 
fertlerden oluşan tek kişilik 
hane halkı oranı son 8 yılda 
5 puan artarak yüzde 20'ye 
çıktı. TÜİK verilerine göre, tek 
kişilik hane oranlarımız yıldan 
yıla artıyor. Bu tabloyla sadece 
metropollerde değil, nüfusu 
nispeten daha az Anadolu 
illerimizde de karşılaşıyoruz. 
Kırdan kente göçün yanı sıra 
neoliberal kültür ile teknolo-
jinin de etkisiyle hayatımızın 
her alanında köklü değişimler 
meydana geliyor. Aile mahre-
miyeti ve aile birlikteliği daha 
önce olmadığı kadar günü-
müzde zemin kaybediyor" 
sözlerini sarf etti.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
2022 verilerine bakıldığında 

istihdamda olan kadınların 
toplam doğurganlık hızının 1,38, 
istihdam sürecinde yer alma-
yan kadınların toplam doğur-
ganlık hızının ise 1,72 olduğunu 
gördüklerini belirterek, şunları 
kaydetti: "Yani çalışma haya-
tının doğurganlık hızı üzerinde 
sınırlı bir etkisi olduğu, istih-
damda olmayan kadınların da 
çocuk sayısının düştüğü ortaya 
çıkıyor. Bundaki temel etken 
hiç şüphesiz şehirde kadınların 
giderek daha fazla yalnızlaş-
masıdır. Şunu bir defa burada 
açık açık söylemek durumun-
dayım. Beyler alınmasın, kusu-
ra da bakmasın ama kadınlar 
çocuk yetiştirme noktasında 
çoğu zaman eşlerinden gerekli 
desteği göremiyor. 

Yükün büyük bir bölümü 
maalesef kadınların omuzlarına 
yükleniyor. Oysa aile hayatıyla 
da bizlere en güzel örnek olan 
Peygamber Efendimiz aleyhis-
salatü vesselam şöyle buyuru-
yor, 'Kadınlar, erkeklerle birlikte 
bir bütünü tamamlayan diğer 
yarılarıdır'. Evet, tam olarak 
mesele budur. Bizim zihniye-
timizin, bizim toplum ve aile 
yapımızın omurgası işte budur. 
İnancımızın bize emrettiği 
budur." Çocukların kendisiyle 
birlikte ailesine, topluma ve in-
sanlığa faydalı birer fert olarak 
yetişmesinde anneler kadar ba-
balara da sorumluluk düştüğü-
nü söyleyen Erdoğan, "Bilimsel 
araştırmalarda ebeveynlerin 
evlatlarına ortak ilgi gösterme-
sinin eğitim-öğretimin yanı sıra 
çocukların hayatın her alanın-
da başarı düzeyini artırdığını 
gösteriyor. Dolayısıyla buradan 
evlat sahibi tüm babalarımıza 
eşlerine daha fazla yardımcı 
olmaları, daha fazla destek 
olmaları, özellikle çocuklarıyla 
daha nitelikli zaman geçirme-
leri çağrısında bulunuyorum" 
ifadesini kullandı.

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN: NÜFUS ARTIŞ HIZIMIZ ALARM VERIYOR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Azerbaycan'ın başkenti Ba-

kü'de düzenlenen Türk Devletleri 
Teşkilatı (TDT) Adalet Bakanları 
2. Toplantısı'nda konuşma yaptı. 
Nahçıvan Anlaşması'nın oluş-
turduğu sağlam temel ve Türk 
Dünyası Vizyon 2040'ın ortaya 
koyduğu hedeflerin Türk devlet-
lerini ortak amaç ve ilkeler etra-
fında buluşturduğunu söyleyen 
Tunç, hukuk ve adalet alanında 
var olan iş birliklerinin güçlen-
dirilmesi ve derinleştirilmesinin 
büyük önem taşıdığını söyledi. 

Bugün hukuk ve adalet ala-
nında dijital dönüşüm konusuna 
odaklandıklarını belirten Tunç, 
dijitalleşmenin artık sadece bir 
teknoloji meselesi değil, hayatın 
her alanını dönüştüren bir süreç 
olduğunu kaydetti. Tunç, yargısal 
işlemlerde dijitalleşmeyi önem-
sediklerini söyleyerek hukuk ve 
adalet alanındaki dijital dönü-
şümü daha da ileriye taşımayı 
hedeflediklerini vurguladı.

Türkiye'de yargı ve hukuk 
sisteminin dijital dönüşüm süreci 
ve geleceğine dair beklentilerden 
bahseden Tunç, Ulusal Yargı Ağı 
Projesi (UYAP Bilişim Sistemi), 
Sesli ve Görüntülü Bilişim Sis-
temleri (SEGBİS), E-Duruşma, 
Akıllı Teknolojilerin Ceza İnfaz 
Kurumlarına Entegrasyonu 
(ACEP) ve E-Tebligat gibi uygula-
maları anlattı. Tunç, son yıllarda 
yapay zekâ teknolojilerinin 
hukuk alanında kullanımının 
da gündeme geldiğini belirterek 
Türkiye'de bu konuda, büyük 
veri analizleri, dava yoğunluk 
haritaları ve yargı süreçlerinin 

iyileştirilmesine yönelik çeşitli 
yazılımlar geliştirildiğini bildirdi.

 Özellikle dava tasnifi, benzer 
içtihatların tespiti ve karar tas-
lakları oluşturma gibi alanlarda 
yapay zekâ destekli sistemler 
geliştireceklerini bildiren Tunç, 
yargı verilerinin korunması için 
güçlü siber güvenlik altyapısı 
oluşturduklarını ve bu konuda 
sürekli güncelleme çalışmaları 
yürüttüklerini kaydetti. 

Tunç, "Türkiye olarak hukuk 
alanındaki dijitalleşmeyi daha da 
derinleştirme kararlılığındayız. 
Bu alanda gerçekleştirdiğimiz 
sistemleri ve tecrübeyi de bu 

ortak vizyonun parçası olarak 
paylaşmaya hazırız. Dijitalleşme, 
adaletin hızını artırırken adale-
tin özünü, yani hakkaniyet ve 
tarafsızlığı asla zedelememelidir. 
Vatandaşların haklarının ko-
runması, dijital çağda hem bir 
hak hem de bir zorunluluktur. Bu 
anlayışla, TDT çatısı altında hep 
birlikte daha etkin, erişilebilir 
ve güvenli bir e-adalet sistemi 
inşa edebileceğimize yürekten 
inanıyorum" diye konuştu. 

Bakan Tunç, şunları kay-
detti: "Türk Devletleri Teşkilatı 
çatısı altında, hukuk ve adalet 
alanındaki iş birliğimizi daha 
da güçlendirmeyi hedefliyoruz. 
Güven veren, erişilebilir bir adalet 
sisteminin tesisi ve kapsamlı bir 
e-adalet sisteminin hayata ge-
çirilmesi yönünde yapacağımız 
çalışmalar önem taşımaktadır. 
Bu alanda edindiğimiz tecrübeyi 
kardeş ülkelerimizle paylaşmaya 
ve ortak projeler geliştirmeye 
hazırız."

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ve eşi Emine Erdoğan, Beştepe Millet Kütüphanesi'nde "Aile ve Kültür-Sanat Sempozyumu"na katıldı.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç,  "Türk Devletleri Teşkilatı çatısı altında, hukuk ve adalet alanındaki iş birliği-
mizi daha da güçlendirmeyi hedefliyoruz. Güven veren, erişilebilir bir adalet sisteminin tesisi ve kapsam-
lı bir e-adalet sisteminin hayata geçirilmesi yönünde yapacağımız çalışmalar önem taşımaktadır" dedi. 

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve Ankara Milletve-

kili Yaşar Yıldırım, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli'nin mimarı 
olduğu Terörsüz Türkiye hede-
fini vatandaşlarla paylaşmaya 
devam ediyor. Ankara'nın 
Sincan ilçesinde Çorumlular 
ile bir araya gelen Yıldırım, 
"Bilge Lider Devlet Bahçeli’nin 
başlattığı Terörsüz Türkiye 
çağrısını, milletimizin her 

ferdine anlatmaya, herkesle 
paylaşmaya dur durak bilme-
den devam ediyoruz" ifadesini 
kullandı. Yıldırım şöyle devam 
etti: "Sincan Çorumlular Der-
neği’nde ülkemizin mazisinden 
yarınına ulaşan vizyonu dilimiz 
döndüğünce anlatmaya ça-
lıştık. Yüksek katılımlarından 
ve ev sahipliklerinden dolayı 
Çorum’un yiğit evlatlarına 
teşekkürlerimizi sunarız."

ÇAĞRIYI HER KESIME 
ULAŞTIRACAĞIZ



MHP Genel Başkan Yardım-
cısı ve Ankara Milletvekili 

Mevlüt Karakaya, TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonundaki 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı 
bütçe görüşmelerinde, büyük-
şehirlerde giderek büyüyen 
korsan taksi sorununu gün-
deme taşıdı. Karakaya, taksici 
esnafının sorunlarına çözüm 
getirilmesi için hem denetim-
lerin artırılması hem de sektö-
rün taleplerinin karşılanması 
gerektiğini belirtti. "Derdiniz 
Derdimizdir" çalışmaları kap-
samında Ankara Çankaya 
bölgesindeki taksi duraklarını 
ziyaret ettiğini belirten Kara-
kaya, taksi esnafının en büyük 
sorununun korsan taşımacılık 
olduğunu ifade etti. 

Gerekli adımları 
tek tek sıraldı
Karakaya, korsan taksi 

sorununun ciddiyetini korudu-
ğunu vurgulayarak, dijitalleş-
menin sağladığı bazı fırsatların, 
esnafın emeğini ve varlıklarını 
değersizleştirecek şekilde 
kullanıldığına dikkat çekti:  
"Taksi esnafı, hem emeği hem 
de sermayesiyle çalışan, şehrin 
ulaşım yükünü omuzlayan son 
derece kıymetli bir kesimdir. 
Ancak dijitalleşmenin sundu-
ğu bazı fırsatlar, esnafımızın 
hem alın terini hem de 'ekmek 
teknesi' olarak gördüğü varlık-
larını değersizleştirecek şekilde 
kullanılmaktadır."

MHP'li Karakaya, bu so-
runların çözümü için atılması 
gereken adımları şu şekilde 

sıraladı: ‘’Caydırıcı Denetim: 
Korsan taşımacılığa karşı daha 
etkin, daha caydırıcı ve daha 
sürdürülebilir bir denetim 
mekanizmasının kurulması 
elzemdir. ÖTV Muafiyeti: Taksi 
esnafının, araçlarını yenileme-
ye yönelik olarak daha önce 
uygulanan ÖTV muafiyetinin 
yeniden hayata geçirilmesi ta-
lebi oldukça fazladır. Karakaya, 
bu talebi şehir içi ulaşım kali-
tesinin artırılması bakımından 
son derece yerinde gördüklerini 
belirtti. Vergi Düzenlemesi: 
Basit usulde vergilendirilen 
taksici esnafının gerçek usule 
geçiş sürecine dair yaşadığı 
tedirginlikler bulunduğunu, bu 
noktada gerekli düzenlemelerin 
ve düzeltmelerin yapılmasının 
önemli olduğunu ifade etti. 
Karakaya, ayrıca esnafın dijital 
ortamlara uyum sağlamasında 
yol gösterici, yönlendirici ve 
destekleyici adımlara ihtiyaç 
duyulduğunun açık olduğunu 
sözlerine ekledi.
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TBMM’nin 'terörsüz Türkiye' hedefiyle kurduğu Komisyon, bugün yapılacak kritik toplantıda 
çalışmalarını değerlendirecek ve İmralı’ya olası ziyaret dâhil yeni yol haritasını belirleyecek.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, AİHM’in tutuklu-
luk kaynaklı ihlal kararlarının ancak tahliye ile giderilebile-
ceğini belirterek, "Tutuklunun AİHM kararı doğrultusunda 
ihlalin kaldırılmasına yönelik verdiği dilekçelerin makul 
süre içerisinde incelenerek karar kurulması gerekir" dedi.

'Terörsüz Türkiye'
Komisyonunda 
KRiTiK ViRAJ

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
FETI YILDIZ

ÖMER ÇELIK ÖZMEN ALP GIRAY ERDEMIR

Erbaş: KKTC'nin 
tanınması ertelenemez 

'Terörsüz Türkiye' hedefi doğ-
rultusunda kurulan TBMM 
Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu, bugün 
gerçekleştireceği 18. toplan-
tıda bugüne kadar yürüttüğü 
faaliyetleri gözden geçirecek 
ve gelecek dönemin adımları-
nı planlayacak. Gündemin en 
dikkat çeken maddesi ise İmralı 
Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz 
Kurumu’na yapılması değer-
lendirilen ziyaret olacak. Ko-
misyon, önceki toplantısını 18 
Kasım Salı günü TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş başkanlı-
ğında gerçekleştirmişti. Kapalı 
oturum yapılan 17. toplantıda 
İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 
Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler ve MİT Başkanı İbrahim 
Kalın sunum yaptı; milletvekil-
lerinin sorularını yanıtlamıştı. 

Toplantı sonrasında yapılan 
açıklamada çalışmaların ta-
mamlanmasına yaklaşıldığı 
belirtildi ve süreç boyunca kul-
lanılan dile, üsluba ve sorumlu-
luk bilincine özen gösterilmesi 
gerektiği ifade edildi. Açıklama-
da ayrıca, başta TBMM Başkanı 
Kurtulmuş olmak üzere ko-
misyonda görev alan isimlere 
yönelik ithamlara karşı ortak 
duruş sergileneceği duyuruldu. 

Komisyon, bugün saat 
14.00’te Meclis Tören Salonu’nda 
TBMM Başkanı Numan Kurtul-
muş’un başkanlığında bir araya 
gelecek. Toplantıda hem bugü-
ne kadar yürütülen temaslar 
değerlendirilecek hem de İmralı 
ziyareti dâhil olmak üzere gele-
cek dönemin çalışma başlıkları 
karara bağlanacak. Komisyo-
nun çalışma usullerine göre 
toplantı yeter sayısı üye tam 
sayısının salt çoğunluğundan 
oluşuyor. Kanun tekliflerine 
ilişkin kararlar üye tam sayısı-
nın beşte üçüyle alınırken diğer 
kararlar, toplantıya katılanla-
rın salt çoğunluğunun oyuyla 
belirleniyor. Usul ve esaslarda 
yer almayan durumlarda ise 
yine karar yeter sayısıyla yeni 
yöntemler belirlenebiliyor.

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Kütahya Milletvekili 

ve TBMM İçişleri Komisyonu 
Başkan Vekili Ahmet Erbaş, 
Türkiye Büyük Millet Mecli-
si’nde 2026 Yılı Plan ve Bütçe 
Komisyonu görüşmelerinde 
Dışişleri Bakanlığı bütçesi 
üzerine yaptığı konuşmada 
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti’nin (KKTC) stratejik ve 
tarihî önemine dikkat 
çekti. Konuşmasına 
“Kıbrıs bizim millî 
davamızdır” söz-
leriyle başlayan 
Erbaş, KKTC’nin 
egemenliğinin 
Türk milleti için 
vazgeçilmez 
olduğunu belir-
terek, hem tarih-
sel bağlara hem de 
Türkiye’nin garantörlük 
sorumluluğuna vurgu yaptı. 

Her zamankinden 
daha stratejik  
Ahmet Erbaş, Kıbrıs mese-

lesinin Türkiye için yalnızca 
diplomatik bir konu değil, 
tarihsel ve toplumsal bir mesele 
olduğunu söyledi. MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 
sözlerine atıfta bulunan Erbaş, 
Kıbrıs’ın Türk devlet geleneği-
nin Akdeniz’deki varlık mührü 
olduğunu ifade etti. 1963’te 
başlayan Rum saldırılarının 
uluslararası raporlara “etnik 
temizlik” olarak dahi geçtiğini 
hatırlatan Erbaş, 1974 Barış 
Harekâtı’nın yalnızca bir askeri 
operasyon değil, uluslararası 

hukuka uygun, meşru ve insani 
bir müdahale olduğunu belirtti.

KKTC'nin bulunduğu coğraf-
yanın enerji hatları ve bölgesel 
güç dengeleri açısından kritik 
olduğuna dikkat çeken Erbaş, 
ABD Jeoloji Araştırma Kurumu-
nun Doğu Akdeniz’deki teknik 
olarak çıkarılabilir doğal gaz 
miktarını 8 milyon metreküp 
olarak hesapladığını söyledi. 

Rum Yönetimi’nin İsrail’le 
geliştirdiği askerî ve 

enerji iş birliklerini 
“bölgesel dengeyi 

değiştirme çabası” 
olarak nitelendi-
ren Erbaş, Türkiye 
ve KKTC’nin 

dışlandığı hiçbir 
enerji projesinin 

Doğu Akdeniz’de 
başarı şansı olmadı-

ğını vurguladı. Ayrıca Rum 
kesiminin İsrail’e üs verilmesine 
dair gelişmeleri “adadaki güç 
dengelerini doğrudan ilgilendi-
ren bir tehdit” olarak değerlen-
dirdi. Kıbrıs müzakerelerinin 50 
yıldır sonuç vermediğini belir-
ten Erbaş, tüm süreçlerin Rum 
tarafının maksimalist ve eşitliği 
reddeden yaklaşımı nedeniyle 
tıkandığını söyledi. KKTC’ye 
yönelik siyasi izolasyonların 
kaldırılması ve uluslararası 
tanınmanın sağlanmasının 
zorunluluk hâline geldiğini 
ifade eden Erbaş: “Bundan sonra 
bütün dünyaya sesleniyoruz: 
Bağımsız Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’ni tanımalıyız ve 
tanıtmalıyız” diyerek uluslara-
rası topluma çağrı yaptı.

MHP MYK Üyesi Özmen Alp Giray Erdemir, Müsavat Dervişoğlu’nun 
açıklamalarını “Geçmişindeki tutarsızlıkları unutturma çabası” ola-
rak nitelendirerek, “Bahçeli’nin kararlı çizgisi tartışılmaz” dedi.

Milliyetçi Hareket Par-
tisi (MHP) Genel Başkan 

Yardımcısı Feti Yıldız, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda Avrupa İnsan 
Hakları Mahkemesi (AİHM) 
kararlarının uygulanmasına 
ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. 

Yıldız, AİHM’in ihlal ka-
rarlarının nasıl yerine geti-
rileceği konusunda devlet-
lere takdir hakkı tanıdığını 
ancak bazı durumlarda bu 
hakkın ortadan kalktığını 
belirterek şu ifadeleri kullan-
dı: “AİHM ihlal kararlarının 
hangi seçenek benimsenerek 
uygulanacağına devletlerin 
müdahale etmediği bilinen 
bir husustur. Ancak ortada 
başka bir seçenek yoksa, 
mahkeme ihlalin giderilmesi 
için alınması gereken tedbiri 
doğrudan gösterir.”  

Tutukluluk kaynaklı bir 
hak ihlalinin yalnızca tutuklu 

kişinin serbest bırakılmasıyla 
ortadan kaldırılabileceği-
ni vurgulayan Yıldız, şöyle 
devam etti: “Hak ihlali tutuk-
lama sebebiyle oluşmuş ise, 
ancak tutuklu kişi tahliye 
edilerek ihlale son verilebilir. 
Bu durumda başka bir seçe-
nek yoktur. Tutuklunun AİHM 
kararı doğrultusunda ihlalin 
kaldırılmasına yönelik verdiği 
dilekçelerin makul süre içinde 
incelenip karara bağlanması 
gerekir. Buradaki makul süre 
keyfi bir süre değildir.”  

Yargı teşkilatındaki perso-
nel sayısına da değinen Yıldız, 
adalet sisteminin gerekli 
kapasiteye sahip olduğunu 
ifade ederek şunları paylaştı: 
“Adaletin hizmetinde 25 bin 
459 hâkim ve cumhuriyet 
savcısı vardır. Hâkim ve sav-
cılara yardımcı personel sayısı 
ise 179 bin 591 kişidir. Yani 
hâkim ve personel sıkıntımız 
da yoktur.”

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, bugün gerçekle-

şecek komisyon toplantısı öncesi 
sosyal medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, "Medyada yapılan 
hatalı bir anlatımı düzeltme gereği 
duyulmuştur. İmralı Adası’na git-
mek için komisyon üyelerinin 5/3 
çoğunluğu ile karar alınır söyleme 
doğru değildir. Burada Kanun 
teklifi olmadığı için salt çoğunluk 
aranır" ifadesini kullandı. Payla-
şımda komisyonun çalışma usul 
ve esaslarına da yer veren MHP'li 
Yıldız, şöyle devam etti: 

Komisyonun adı MADDE 1- (1) 
Komisyonun adı, “Millî Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu”dur. Komisyonun 
amacı ve görevi. 

MADDE 2- (1) Komisyonun 
amacı terörün Türkiye’nin 
gündeminden tamamen çıkartıl-
ması, toplumsal bütünleşmenin 
güçlendirilmesi, milli birlik ve 
kardeşliğimizin pekiştirilmesi, 
özgürlük, demokrasi ve hukuk 
devleti alanlarında çalışmalar 
yapmaktır. (2) Komisyonun görevi 
birinci fıkrada belirtilen amaç 
doğrultusunda ihtiyaç duyulan 
kanuni düzenlemeleri tespit edip 
kanun teklifi taslaklarına yönelik 
çalışmalar yapmak ve kamuoyu-
nun Komisyon çalışmalarına dair 
bilgilendirilmesini sağlamaktır. 
Toplantı ve karar yeter sayısı 
MADDE 6- (1) Komisyonun toplantı 
yeter sayısı üye tam sayısının salt 
çoğunluğudur. Kanun teklifi 
hazırlanmasına ilişkin kararlar üye 
tam sayısının beşte üç çoğunluğu 
ile alınır. Diğer hususlarda karar 
yeter sayısı toplantıya katılanların 
salt çoğunluğudur.’’

Oylamada 5'te 
3'lük çoğunluk 
söylemi yanlış

MHP’Li YILDIZ’DAN 
AiHM MESAJI 

MEVLÜT KARAKAYA

'Korsan taksi' ve 
ÖTV muafiyeti çağrısı

AHMET ERBAŞ

Özgür Özel adresi yine şaşırdı Geçmişini unutturamazsın 
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, yaptığı 

açıklamada, CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel'in partisindeki skandal ve yolsuz-
lukları örtbas etmeye uğraşmaktan başka 
bir siyasi faaliyetinin olmadığını, bu 
nedenle de ne iç siyasi gelişmeleri ne de 
dış politikayı anlayabildiğini belirtti. 

Özel'e partisi içinden bile "partiyi 
temizle" mesajlarının kamuoyuna açık 
biçimde ifade edildiğini aktaran 
Çelik, şöyle devam etti: "'CHP'li-
lerin CHP'lileri ihbar etmesiyle' 
başlayan süreç yargının 
konusu olmuştur. Özgür Özel'in 
bizzat CHP'liler tarafından dile 
getirilen bu vahim 
iddialar hakkındaki 
tavrı sadece siyasi 

mugalataya sığınmaktan ibarettir. Tüm 
bunlar ortadayken, Özgür Özel'in, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın ismini çetelerle ve 
suç örgütleriyle yan yana zikretmeye 
kalkması yine adresi şaşırdığını gösteren 
bir hadsizliktir. Sayın Cumhurbaşka-
nımızın ismi her zaman tarihin doğru 
tarafında ve meşru siyasetin merkezinde 
yer alır. Özgür Özel ise yaptığı her 
konuşmada kendi ismini bizzat CHP'liler 
tarafından ifşa edilen şebekelerin hamisi 

hâline getirmektedir." 
Özel'in, çeteler ve suç örgüt-

leri gibi tanımları, CHP içinden 
fışkıran şebekelere söylemesi 

gerektiğini ifade eden Çelik, 
"Kendi partisindeki 

odaklara söylemesi 
gerekenleri Sayın 

Cumhurbaşkanımıza, AK Parti'mize ve 
Cumhur İttifakı'mıza söylemesi, 'siyasi 
navigasyon' probleminin vahim boyutlara 
ulaştığını göstermektedir. CHP Genel 
Başkanı olarak Özgür Özel'in öncelikle 
kendi partisindeki gerçek CHP'lilere 
kulak vererek partiyi temizlemesi esas 
işi olmalıdır. Dürüstlük konusundaki cari 
açık, siyasi dil cambazlığı ile kapatılmaz" 
açıklamasını yaptı.

Milliyetçi Hareket Partisi MYK Üyesi 
Özmen Alp Giray Erdemir, Müsavat 

Dervişoğlu’nun grup toplantısındaki 
sözlerine sert karşılık verdi. Erdemir, 
Dervişoğlu’nun geçmiş siyasi tutumları-
nı hatırlatarak, “Bugün yüksek 
perdeden konuşanların 
dün hangi kapılarda 
beklediğini millet 
unutmadı” dedi. 

Erdemir, Der-
vişoğlu’nun çeşitli 
süreçlerde yaptığı 
açıklamaların hâlâ 
hafızalarda olduğunu 
ifade ederek, “Güçlen-

dirilmiş Parlamenter Sistem tartışma-
larından Anayasa'nın ilk maddelerine 
yönelik beyanlara kadar uzanan 
tutarsızlıkları gizlemek için bugün gös-
terilen agresif üslup beyhudedir” diye 

konuştu. MHP’nin terörle mücade-
ledeki duruşunun sarsılmaz 

olduğunu vurgulayan 
Erdemir, “Liderimiz 

Sayın Devlet Bahçe-
li’nin yıllardır ortaya 
koyduğu kararlılık, 
günübirlik polemik-

lerle gölgelenemez. 
Terörle mücadelede haklı 

çıkan hep Bahçeli olmuştur 

ve millet bunu açıkça bilmektedir” 
ifadelerini kullandı. 

“Terörsüz Türkiye” ülküsünün 
MHP’nin temel programı olduğunu 
belirten Erdemir, mücadelenin kesintisiz 
süreceğini söyleyerek şunları ekledi: 
“Kim ne derse desin, Büyük Türkiye 
hedefi Bahçeli’nin liderliğinde gerçek-
leşecektir. Kimse MHP’nin duruşunu 
sorgulayacak makamda değildir.”ÖZGÜR ÖZEL MÜSAVAT DERVIŞOĞLU
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İsrail Başbakanı Netanyahu, Esad rejiminin devrilmesinin ar-
dından işgal ettikleri Suriye'deki tampon bölgeye gitti. Netan-
yahu'ya Savunma Bakanı Yisrael Katz, Dışişleri Bakanı Gideon 
Saar ve Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir de eşlik etti. Habere 
ilişkin Netanyahu'nun ofisinden ise henüz bir açıklama yapıl-
madı. Netanyahu'nun ziyaretinin İsrail ile Suriye arasında yeni 
bir güvenlik anlaşması için yürütülen müzakerelerin çıkmaza 
girdiği yönündeki haberlerin ardından gelmesi dikkati çekti. 
İsrail yönetimi, Esad rejiminin devrilmesinin ardından işgal 
ettiği tampon bölgedeki Cebel eş-Şeyh Dağı'ndan (Hermon 
Dağı) çekilmeyeceğini daha önce duyurmuştu. 

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: MERAL OCAKCI
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haber ve fotoğrafların her türlü 
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El Halil'de, bir 
gecede 200 
kişiye insanlık 
dışı sorgu

İsrail ordusunun, işgal altındaki 
Batı Şeria’nın güneyinde yer alan 

El Halil kentinin kuzeyindeki Beyt 
Ummar beldesine baskın düzenle-
yerek yaklaşık 200 Filistinliyi sor-
guya çektiği belirtildi. Filistin Esirler 
Cemiyetinden yapılan açıklamada, 
"El Halil'in kuzeyindeki Beyt Ummar 
beldesi önceki gece ve sabah saat-
lerinde geniş çaplı saldırıya maruz 
kaldı. İşgal güçleri, bölge sakinleri-
nin ifadelerine göre şehit aileleri dâ-
hil olmak üzere yaklaşık 200 kişiyi 
sorguladı" ifadeleri kullanıldı.

Sorgulamaların "'bedel ödet-
me politikası olarak bilinen kötü 
muamele, darp, evlerin içerisinde 
tahribat ve yıkım gibi sistematik 
politikalar eşliğinde" gerçekleştiği-
ne işaret edilen açıklamada, bunun 
"örgütlü terör" kapsamına girdiği 
kaydedildi.

Ayrıca bu uygulamaların Batı 
Şeria'da "öldürme tehditleri, Gazze 
soykırımından önce ve sonra artan 
infazları, hırsızlığı, araçlara ve elekt-
ronik cihazlara el konulmasını" da 
kapsadığı aktarılan açıklamada, 
İsrail askerlerinin bazı Filistinlilerin 
evlerini askeri karargâhlara dö-
nüştürdüğü, sivilleri "canlı kalkan" 
olarak kullandığı ifade edildi.

"Gözaltılar sırasında sergilenen 
vahşet düzeyinin eşi benzeri görül-
memiş bir seviyeye ulaştığı, çocuk-
lar, kadınlar ve yaşlılar dâhil tüm 
kesimlerin hedef alındığı" aktarıldı. 

‘TAHLIYE’ GÖRÜNÜMLÜ SÜRGÜN TAKTIĞI, INSANLIK 
TARIHINE KARA LEKE OLARAK GEÇECEK

ŞÜPHELİ YOLCULUK 
DEŞİFRE OLDU

Soykırımcı İsrail, Filistinlileri Gazze Şeridi’nden
 sürgün için akıllara durgunluk veren yollara 

başvuruyor. ‘Karanlık’ uçuşlarla Gazzeliler, adı 
açıklanmayan üçüncü ülkelere gönderiliyor.

iyonist İsrail rejimi, insan-
lık tarihine kara leke olarak 

geçecek yeni bir sürgün taktiğini 
daha yürürlüğe soktu. Bu kirli 

plana göre Filistinlilere, Gazze Şeridi'nden 
çıkarılarak başka bir ülkeye gönderileceği 
söyleniyor. Ateşkes anlaşması kapsamın-
da İsrail, acil tedaviye ihtiyacı olanlara, 
öğrencilere ya da geçerli özrü olanlara Gazze 
Şeridi'nden ayrılma izni veriyor. Bu çıkışlar-
da Filistinlilerin pasaportuna İsrail'in izni 
işleniyor ve dolayısıyla Filistinliler gittikleri 
ülkelerde yasal olarak karşılanıyor. Ancak 
geçtiğimiz günlerde yaşanan bir olay dünya 
basınında şok etkisi yarattı.

Akıbetleri belli değil
150'den fazla Filistinli ilk önce otobüsle 

İsrail'e götürüldü. Ardından uçağa bindi-
rildiler ve Kenya'nın başkenti Nairobi’ye 
ulaştırıldılar. Oradan da gönderildikleri 
adres Güney Afrika oldu. 13 Kasım'da Johan-
nesburg'daki O.R. Tambo Havalimanı'na iniş 
yapan 153 Filistinli, pasaportlarında İsrail 
tarafından çıkış damgası bulunmadığı için 
yaklaşık 13 saat boyunca havalimanında 
bekletildi. Sivil toplum kuruluşlarının araya 
girmesiyle Gazzelilere 90 günlük gecici vize 
ile Güney Afrika'ya girişlerine izin verildi. 
Güney Afrika Cumhurbaşkanı Cyril Ramap-
hosa, "gizemli şekilde uçağa bindirilip" 
ülkelerine getirilen Filistinlilerin yolculuğu-
nun ayrıntılarının araştırıldığını belirterek, 
"Uygun değerlendirme yapıp geleceğin ne 
göstereceğine bakacağız" dedi.

Para bile topladılar
AL Jazeera'daki, haberde gizemli uçuşun 

detaylarına yer verildi. Filistinlilerin bir kısmı 
İsrail'in kontrolünde olan Al-Majd Europe isimli 
kuruluşa 3 ila 5 bin dolar ödeyerek yasal şekil-
de ayrılabileceklerine ikna edildi. Bazıları da 
ateşkes anlaşması kapsamında gönderilecek-
lerini düşündü. Uçuşlar charter şeklinde yani 
özel bir organizasyon gibi ayarlandı. İsrail'in 
ayrıca Güney Afrika'nın Uluslararası Adalet 
Divanında açtığı soykırım davasına karşılık 
böyle bir adım attığı ileri sürüldü. 

S

KARANLIK OPERASYONUN PARÇASI:
LISTEDE BAŞKA ÜLKELER DE VAR

‘Netanyahu, soykırım 
hedefine ulaşmak üzere’

Güney Afrika 
Cumhuriyeti'nin, 

İsrail'in Filistinlileri 
yerlerinden sürgün 
etmek için organize 
ettiği operasyona 
karşı Filistin'den 
gelen yolcuları taşıyan 
uçuşları kabul etmeyeceği 
bildirildi. 

Uluslararası İlişkiler ve İş-
birliği Bakanı Ronald Lamola, 
pasaportlarında çıkış dam-
gası olmaksızın Filistin'den 
çıkarılarak özel uçuşla Johan-

nesburg’a getirilen 153 
Filistinliye ilişkin, 

"Bu açıkça plan-
lanmış bir operas-
yon çünkü sadece 
Güney Afrika'ya 

gönderilmiyorlar. Bu 
tür uçuşların gönderil-

diği başka ülkeler de var. 
Bize daha fazla uçuş yapıl-
masını istemiyoruz çünkü bu 
Filistinlileri Gazze, Batı Şeria 
ve Güney Afrika'nın şiddetle 
karşı çıktığı diğer bölgelerden 
temizlemeyi amaçlayan açık 

bir gündem gibi görünüyor" 
dedi. Lamola, hükümetin 153 
Filistinliyi taşıyan uçuşun 
karanlık bir operasyonun 
parçası olduğundan şüp-
helendiğini belirterek, ”Bizi 
endişelendiren bir konu" 
değerlendirmesinde bulundu. 
Arkasında İsrail bağlantıları 
olduğu değerlendirilen tahli-
yeyi organize eden Mecd adlı 
şirketin Gazze'den ayrılan Fi-
listinlilerden bebek dahi olsa 
kişi başı 1500-2700 dolar arası 
ücret topladığı tespit edildi.

Birleşmiş Milletler (BM) 
Filistin Özel Raportö-

rü Francesca Albanese, 
Filistinlilerin Gaz-
ze'den tahliye edilerek 
gizemli şekilde Güney 
Afrika'ya transfer 
edilmesinin son derece 
endişe verici olduğu-
nu belirtti. İsrailli aşırı sağcı 
Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar 
Ben-Gvir'in "gönüllü göç"ten 
bahsettiğini aktaran Albanese, 
söz konusu transferin bu tür 
söylemlerle örtüştüğünü söyle-
di. Albanese, şöyle devam etti:
"Ancak İsrail'in Filistinlilere 
zorla kabul ettirdiği şey, gönül-
lülükten çok uzak. Uluslararası 

hukuk uygulanmadan Gaz-
ze'ye veya Filistinlilere 

karşı aktif düşmanlık-
ların askıya alınması, 
İsrail'in soykırımla 
ulaşamadığı hedeflere 
ulaşmasına yardım 

etmeye, etnik temizliğe 
başka araçlarla devam et-

mesine yol açabilir. Filistinliler 
zorlanıyor. Bugün ne yaparlarsa 
yapsınlar, uçağa binip başka 
bir yere gitmek de dâhil olmak 
üzere, zorlanıyorlar."

Raportör, "Güney Afrika'ya 
seyahat edenlerin çoğu nereye 
gittiklerini bile bilmiyordu ve 
yanlarında pasaportlarından 
başka hiçbir şey yoktu” dedi.

600 ASKER, ERKEN 600 ASKER, ERKEN 
EMEKLILIK ISTEDIEMEKLILIK ISTEDI

İsrail'in uluslararası kamuoyunda "soykırım" olarak nitelenen barbarca saldırıla-
rı, terörist ordunun kendi iç dengesini de sarstı. İsrail'in resmi verileri, Gazze'deki 

katliam sürecinde ordudan erken ayrılma talebinde bulunan asker sayısında 
dikkat çekici ve "kaygı verici" bir artış olduğunu ortaya çıkardı. Yedioth Ahronoth 
gazetesinin ifşa ettiği bilgilere göre, İsrail Meclisi Dışişleri ve Güvenlik Komitesin-

de yapılan kritik görüşmelerde şok bir sayı açıklandı: Ordunun Gazze saldırıları 
esnasında, aralarında üst rütbeli subayların da bulunduğu tam 600 asker erken 
emeklilik için başvuruda bulundu. Bu başvuru dalgası, ordudaki moral çökün-
tüsünü ve komuta kademesine olan güven erozyonunu net biçimde gösteriyor. 
Askeri yetkililerin, "kimi personelin savaş süresince yerlerine alternatif bulu-

namadığı" gerekçesiyle görevde zorla tutulduğu yönündeki açıklamaları ise, bu 
"firar" eğiliminin ne denli büyük bir kriz çıkardığının itirafı niteliğinde.

ATEŞKESE RAĞMEN 25 ÖLÜ: İSRAIL KANA DOYMUYOR
Terör devleti İsrail ordusunun ateşkesi ihlal ederek önceki gün akşam saatlerinde Gazze Şeridi'nin çeşitli bölge-
lerine düzenlediği saldırılarda yaşamını yitirenlerin sayısı 25'e çıkarken, 77'den fazla kişi de yaralandı. Gazze Sivil 
Savunma Sözcülüğünün açıklamasında, İsrail'in hava saldırısı düzenlediği Gazze kentine bağlı Zeytun Mahallesi'n-
de yaşamını yitirenler arasında bir kadın ve çocuğun olduğu da aktarıldı. İsrail ordusu, Gazze kentindeki Zeytun ve 
Şucaiye mahalleleri ile Gazze Şeridi'nin güneyindeki Han Yunus kentine bağlı Mevasi bölgesine saldırılar düzenle-

di. İsrail ise "Sarı Hat" içindeki İsrail askerlerine ateş açıldığını ancak herhangi bir yaralı olmadığını ileri sürdü.

FRANCESCA 
ALBANESE

RONALD 
LAMOLA



T.C. ANKARA
İFLAS DAİRESİ

2018/29 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI
Ankara 10. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
24/10/2018 tarih ve 2017/454 Esas 
sayılı kararları ile iflasına karar verilen 
OĞULTÜRK İNŞAAT TURİZM ANONİM 
ŞİRKETİ VKN : 6340416977 ‘nin 
hakkında Ankara 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi 11.11.2025 tarih ve 
2025/545 Esas sayılı ilamı ile İİK.nın 
182/1 Maddesi gereğince ve borçlunun 
serbestçe tasarrufu için malların 
kendisine iadesine karar verildiğinden 
İflasın Kaldırılmasına Karar verilmiş 
İİK.nın 166. Maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2338117

T.C. KARABÜK 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2025/172 Esas
Davacı Yasemin Topuz tarafından 
mahkememize açılan Gaiplik davası 
nedeniyle; Kendisinden uzun zamandan 
beri haber alınamayan ve aşağıda 
açık kimlik bilgileri yazılı olan Erol Ulus 
hakkında bilgisi ve görgüsü olanların 
duruşma tarihi olan 25/11/2025 tarihine 
kadar Mahkememize gelerek bilgi 
vermeleri ilanen tebliğ olunur.
GAİP TC KİMLİK NO : 61012472148
ADI SOYADI : EROL ULUS
BABA ADI : SALİM
ANA ADI : NECMİYE
DOĞUM TARİHİ : 05/01/1967
DOĞUM YERİ : ULUS
İKAMETGAH ADRESİ : 5000 Evler 
Cumhuriyet Mah. 33. Cad. No:35 İç Kapı 
No.7Karabük Merkez/ KARABÜK

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2338313

T.C. NALLIHAN ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/812 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : DAVA KONUSU ANKARA 
İLİ, NALLIHAN İLÇESİ, NASUHPAŞA MAHALLESİ’NDE KAİN 203 ADA 14 PARSEL 
SAYILI TAŞINMAZ
MALİKİN ADI VE SOYADI: Ata Yiğit YÜCEL
Gülşen YÜCEL
Serap SARIGÜL
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : Karayolları Genel Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/810 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur.10.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336753

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2339782

Örnek No:55*
2024/356 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/356 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları: Mardin İl, Artuklu İlçe, YALIM Mahalle/Köy, 2270 Ada, 
1 Parsel ARSA niteliğinde olan Taşınmaz ayrık nizam 3 kat müsaadeli konut alanı 
olarak planlanmıştır. taşınmazın imar yolları henüz açılmamış olup altyapı olanakları 
henüz tamamlanmamıştır.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İl, Artuklu İlçe, YALIM Mahalle/Köy, 2270 Ada, 1 Parsel,
Adresi : Mardin Artuklu Yalım Mahallesi Meydanbaşı Mevkii 2270 Ada, 1 Parsel 
Artuklu / MARDİN
Yüzölçümü : 2.389,84 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.572.060,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:28

  Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 10:28

18/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MARDİN İCRA DAİRESİ

T.C. MERSİN 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2025/19 Ort. Gid. Satış
HİSSEDAR FATMA ÖZDEMİR -MEHMET VE AYŞE KIZI, 1943 D.LU, CUMHURİYET 
MAHALLESİ 212. SOKAK NO: 6 YENİŞEHİR MERSİN Satışı istenilen Mersin ili, 
Yenişehir ilçesi, Bahçe mahallesi, 1572 ada, 10 parsel sayılı, 246,00 m2 yüz ölçümlü, 
arsa vasfında kayıtlı taşınmazın yapılan kıymet takdirine göre alınan bilirkişi raporuna 
göre değerinin 5.682.583,00 TL olarak belirlendiği, satış günü aşağıda belirtilmiş 
olup, artırmaya katılabilmek için mahcuz malın kıymetinin yüzde onunu karşılayacak 
tutardaki nakit teminatın en geç artırma süresinin bitiminden önceki gün saat 23.30’a 
kadar satışı yapan icra dairesinin banka hesabına Elektronik Satış Portalı üzerinden 
yatırılması gerekmektedir.Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında 
açık artırma suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda yapılacaktır. Bu artırmada 
Elektronik Satış Portalı’nda verilecek teklifler malın muhammen kıymetinin yüzde 
ellisi üzerinden başlatılır. Şu kadar ki, artırma bedelinin malın muhammen kıymetinin 
yüzde ellisi ile o malla güvence altına alınan ve satış isteyenin alacağına rüçhanı 
olan alacakların toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve ayrıca bu miktara ilave 
olarak paraya çevirme ve paylaştırma masraflarını da geçmesi şartı ile ihale olunur. 
Satış bedeli üzerinden %10 KDV, %05,69 damga vergisi, tapu harcı (binde 20) ve 
teslim masrafları alıcıya aittir.Bu ilanın yayımı tarihinden itibaren varsa itirazlarını 7 
günlük yasal süreye ilaveten 15 gün toplam 22 gün içinde yapmaları, itiraz edilmediği 
taktirde satış ilanının tebliğ edilmiş sayılacağı ve kesinleşeceği, 18/11/2025 tarihli 
satış ilanının hissedara tebliğ yerine kaim olmak üzere ilan olunur. 18/11/2025

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:08

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:08

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2339778

1.Artırma

2.Artırma

T.C. ANKARA
İFLAS DAİRESİ

2018/29 İFLAS
İFLASIN KALDIRILMASI İLANI
Ankara 10. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
24/10/2018 tarih ve 2017/454 Esas 
sayılı kararları ile iflasına karar verilen 
OĞULTÜRK İNŞAAT TURİZM ANONİM 
ŞİRKETİ VKN : 6340416977 ‘nin 
hakkında Ankara 1. Asliye Ticaret 
Mahkemesi 11.11.2025 tarih ve 
2025/545 Esas sayılı ilamı ile İİK.nın 
182/1 Maddesi gereğince ve borçlunun 
serbestçe tasarrufu için malların 
kendisine iadesine karar verildiğinden 
İflasın Kaldırılmasına Karar verilmiş 
İİK.nın 166. Maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2338117

T.C. KARABÜK 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2025/172 Esas
Davacı Yasemin Topuz tarafından 
mahkememize açılan Gaiplik davası 
nedeniyle; Kendisinden uzun zamandan 
beri haber alınamayan ve aşağıda 
açık kimlik bilgileri yazılı olan Erol Ulus 
hakkında bilgisi ve görgüsü olanların 
duruşma tarihi olan 25/11/2025 tarihine 
kadar Mahkememize gelerek bilgi 
vermeleri ilanen tebliğ olunur.
GAİP TC KİMLİK NO : 61012472148
ADI SOYADI : EROL ULUS
BABA ADI : SALİM
ANA ADI : NECMİYE
DOĞUM TARİHİ : 05/01/1967
DOĞUM YERİ : ULUS
İKAMETGAH ADRESİ : 5000 Evler 
Cumhuriyet Mah. 33. Cad. No:35 İç Kapı 
No.7Karabük Merkez/ KARABÜK

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2338313

T.C. NALLIHAN ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2025/812 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN BULUNDUĞU YER : DAVA KONUSU ANKARA 
İLİ, NALLIHAN İLÇESİ, NASUHPAŞA MAHALLESİ’NDE KAİN 203 ADA 14 PARSEL 
SAYILI TAŞINMAZ
MALİKİN ADI VE SOYADI: Ata Yiğit YÜCEL
Gülşen YÜCEL
Serap SARIGÜL
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN İDARENİN ADI : Karayolları Genel Müdürlüğü
Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği yukarıda yazılı 
taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için davacı idare tarafından 
mahkememizin 2025/810 Esas sayısında dava açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca ilan 
olunur.10.11.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336753

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2339782

Örnek No:55*
2024/356 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/356 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları: Mardin İl, Artuklu İlçe, YALIM Mahalle/Köy, 2270 Ada, 
1 Parsel ARSA niteliğinde olan Taşınmaz ayrık nizam 3 kat müsaadeli konut alanı 
olarak planlanmıştır. taşınmazın imar yolları henüz açılmamış olup altyapı olanakları 
henüz tamamlanmamıştır.
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mardin İl, Artuklu İlçe, YALIM Mahalle/Köy, 2270 Ada, 1 Parsel,
Adresi : Mardin Artuklu Yalım Mahallesi Meydanbaşı Mevkii 2270 Ada, 1 Parsel 
Artuklu / MARDİN
Yüzölçümü : 2.389,84 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 6.572.060,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

  Başlangıç Tarih ve Saati : 13/01/2026 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/01/2026 - 10:28

  Başlangıç Tarih ve Saati : 09/02/2026 - 10:28

  Bitiş Tarih ve Saati : 16/02/2026 - 10:28

18/11/2025 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma

2.Artırma

T.C. MARDİN İCRA DAİRESİ

T.C. MERSİN 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU BAŞKANLIĞI’NDAN

ESAS SAYISI : 2025/19 Ort. Gid. Satış
HİSSEDAR FATMA ÖZDEMİR -MEHMET VE AYŞE KIZI, 1943 D.LU, CUMHURİYET 
MAHALLESİ 212. SOKAK NO: 6 YENİŞEHİR MERSİN Satışı istenilen Mersin ili, 
Yenişehir ilçesi, Bahçe mahallesi, 1572 ada, 10 parsel sayılı, 246,00 m2 yüz ölçümlü, 
arsa vasfında kayıtlı taşınmazın yapılan kıymet takdirine göre alınan bilirkişi raporuna 
göre değerinin 5.682.583,00 TL olarak belirlendiği, satış günü aşağıda belirtilmiş 
olup, artırmaya katılabilmek için mahcuz malın kıymetinin yüzde onunu karşılayacak 
tutardaki nakit teminatın en geç artırma süresinin bitiminden önceki gün saat 23.30’a 
kadar satışı yapan icra dairesinin banka hesabına Elektronik Satış Portalı üzerinden 
yatırılması gerekmektedir.Birinci ve ikinci arttırma belirtilen gün ve saatler aralığında 
açık artırma suretiyle Elektronik Satış Portalı’nda yapılacaktır. Bu artırmada 
Elektronik Satış Portalı’nda verilecek teklifler malın muhammen kıymetinin yüzde 
ellisi üzerinden başlatılır. Şu kadar ki, artırma bedelinin malın muhammen kıymetinin 
yüzde ellisi ile o malla güvence altına alınan ve satış isteyenin alacağına rüçhanı 
olan alacakların toplamından hangisi fazla ise bu miktarı ve ayrıca bu miktara ilave 
olarak paraya çevirme ve paylaştırma masraflarını da geçmesi şartı ile ihale olunur. 
Satış bedeli üzerinden %10 KDV, %05,69 damga vergisi, tapu harcı (binde 20) ve 
teslim masrafları alıcıya aittir.Bu ilanın yayımı tarihinden itibaren varsa itirazlarını 7 
günlük yasal süreye ilaveten 15 gün toplam 22 gün içinde yapmaları, itiraz edilmediği 
taktirde satış ilanının tebliğ edilmiş sayılacağı ve kesinleşeceği, 18/11/2025 tarihli 
satış ilanının hissedara tebliğ yerine kaim olmak üzere ilan olunur. 18/11/2025

  Başlangıç Tarih ve Saati : 21/01/2026 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 28/01/2026 - 10:08

  Başlangıç Tarih ve Saati : 23/02/2026 - 10:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 02/03/2026 - 10:08

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2339778

1.Artırma

2.Artırma
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ABD Başkanı Donald Trump yöne-
timinin, Ukrayna’daki savaşı sona 
erdirmeye yönelik yeni bir barış 
planı hazırlamak için Rusya ile gizli 
görüşmeler yürüttüğü ortaya çıktı. 
Amerikalı ve Rus yetkililer, yoğun 
çalışmaların sürdüğünü doğrularken 
28 maddelik bir taslak plan üstünde 
çalışıldığını bildirdi. Haberde planın, 
Ukrayna’da barış, güvenlik garanti-
leri, Avrupa’nın güvenliği ve ABD’nin 
Rusya ve Ukrayna ile gelecekteki 
ilişkileri olmak üzere dört katego-
riye ayrıldığı belirtildi. Üst düzey bir 
Rus yetkili, plan konusunda iyimser 
olduğunu söylerken, Ukrayna ve 
Avrupalı ülkelerin bu konuda ne 
düşündüğü henüz bilinmiyor. Ukray-
na’nın doğusundaki toprak kontrolü 
gibi kritik konuların planda nasıl 
ele alınacağı belirsizliğini korusa da 
söz konusu planın Trump’ın Gazze 
için geliştirdiği anlaşma modelinden 
esinlendiği aktarıldı.

‘Anlaşma konusunda iyimserim’
ABD’li bir yetkili, Trump’ın temsil-

cisi Steve Witkoff’un planın taslağını 
hazırladığını ve Rusya’nın Dış Yatırım 

ve Ekonomik İşbirliği Özel Temsilcisi 
Kirill Dmitriev ile ayrıntılı bir şekil-
de görüştüğünü söyledi. Rusya’nın 
egemen varlık fonunu yöneten ve 
Ukrayna konusundaki diplomasiyle 
de yakından ilgilenen Dmitriev, 24-
26 Ekim tarihlerinde ABD’yi ziyaret 
etmiş, Witkoff ve Trump’ın ekibindeki 
diğer üyelerle üç gün boyunca gö-
rüşmelerde bulunmuştu. Rus yetkili, 
anlaşmanın başarı şansı konusunda 
iyimser olduğunu, çünkü geçmiş-

teki çabaların aksine Moskova’nın 
tutumunun gerçekten görüldüğünü 
hissettiğini söylemişti.

Planın Trump ile Putin’in ağustos 
ayında Alaska’da üzerinde uzlaştığı 
ilkeler temel alınarak hazırlandığı, 
taslağın sadece Ukrayna’daki savaşı 
değil, aynı zamanda ABD–Rusya 
ilişkilerinin yeniden inşasını ve 
Avrupa’nın güvenlik mimarisini kap-
sayan geniş bir çerçeve oluşturduğu 
belirtildi.

Ukrayna’daUkrayna’da  
‘GAZZE 
TARZI’ BARIŞ

28 maddelik taslak, Trump’ın 28 maddelik taslak, Trump’ın 
anlaşma modelinden esinlendianlaşma modelinden esinlendi

ABD Başkanı Trump’ın planıyla Gazze Şeridi’ndeki savaşın 
durdurulmasının ardından ABD’nin, Ruslarla Ukrayna 

savaşının sona ermesi için ‘gizli’ görüşmeler yaptığı iddia edildi.

ABD'li haber kanalı NBC News, 
Başkan Trump'ın Rusya-Uk-
rayna arasında barış için üst 
düzey yönetim yetkililerinin 
Rusya Devlet Başkanı Putin'in 
Özel Temsilcisi Kirill Dmitriev 
ve Ukraynalı yetkililerle 
istişare ederek gizlice geliştir-
diği 28 maddelik plana onay 
verdiğini öne sürdü. Üst düzey 
bir yetkili, Başkan Trump'ın 
Rusya ile Ukrayna arasında 
barış sağlanması amacıyla 
yetkililerin son birkaç haftadır 
Putin'in Özel Temsilcisi 
Dmitriev ve Ukraynalı yetkili-
lerle istişare ederek sessizce 

geliştirdiği 28 maddelik planı 
onayladığını söyledi. Yetkili, 
planın oluşturulmasında 
Trump'ın Özel Temsilcisi Steve 
Witkoff, Trump'ın Yardımcısı 
James David Vance, ABD 
Dışişleri Bakanı Marco Rubio 
ile Trump'ın damadı ve danış-
manı Jared Kushner'in de yer 
aldığını belirtti. Yetkili, 'Plan, 
her iki tarafa da kalıcı bir ba-
rışı güvence altına almak için 
güvenlik garantileri sağlama-
ya odaklanıyor. Ukrayna'nın 
kalıcı bir barış için istediği 
ve ihtiyaç duyduğu şeyleri 
içeriyor" dedi. 

TRUMP  
28 MADDELIK  
PLANI ONAYLADI

Sırbistan’daki savcıların, Bosna sava-
şında İtalya’dan hafta sonu turlarıyla 
“eğlence maksatlı” keskin nişancılık 
yapmaya gidenlere yönelik başlattığı 
soruşturma devam ediyor. Sırbistan 
Cumhurbaşkanı Aleksandar Vucic hak-
kında, 1992-1995 yıllarındaki Bosna 
savaşında Saraybosna etrafındaki kes-
kin nişancılar arasında olduğu iddiasıyla 
Milano Cumhuriyet Başsavcılığına suç 

duyurusunda bulunuldu. Hırvat gazeteci 
Domogoj Margetic, Cumhurbaşkanı Vu-
cic’in de Saraybosna kuşatması sırasın-
da keskin nişancıların yol açtığı korkunç 
olaylara karıştığını iddia ederek, Sırp 
lider hakkında suç duyurusunda bulun-
du. Margetic, Vucic’in Sırp milliyetçile-
rin sivilleri hedef aldığı Saraybosna’daki 
askeri mevzilerde bulunduğuna dair 
bazı kanıtlar da sundu.

Birleşik Krallık Savunma Bakanı John 
Healey, Rus casus gemisi Yantar'ın 
İngiltere sularına girdiğini bildirdi. 
Yantar'ın kendisini engellemeye çalışan 
Kraliyet Hava Kuvvetleri (RAF) pilotlarına 
lazer tuttuğunu kaydeden Healey, olayın 
ardından Rusya Devlet Başkanı Putin'e, 
“Sizi görüyoruz. Ne yaptığınızı biliyoruz. 
Ve Yantar bu hafta güneye doğru yola 
çıkacak olursa, biz hazırız" dedi. Bakan 

Healey, geminin İngiltere ve müttefikleri-
nin denizlerdeki altyapısını sabote etmek 
üzere tasarlandığını öne sürdü. Yantar'ın, 
bir yıl içinde ikinci kez İngiltere sularına 
girdiğini ifade eden Healey, "Bu gemi, 
Rus filosunun bir parçası. Bu sadece bir 
deniz operasyonu değil, Rus programının 
parçası ve barış zamanında gözetleme, 
çatışma zamanında ise sabotaj yapabile-
cek şekilde tasarlandı" diye konuştu.

SIRP LIDER VUCIC DE BOSNA 
SAVAŞINDA ‘SNIPER’MIŞ!

SAVAŞ UÇAKLARINA LAZERLE MISILLEME
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SOLDAN SAĞA: 1. İlk alışveriş - Küçük cep bıçağı 
- Bir ilimiz - Kesenek. 2. Saldırı, hücum - Elçilik uz-
manı - Çok tanrıcılık - Eski bir tahıl ağırlık ölçüsü. 3. 
Kuran’da 72. sure - Ölülerin yakıldığı yer - Gebre otu. 
4. Jinekoloji - Bir tür kılıç oyunu - Bir ilimiz. 5. Güney 
Afrika plakası - Edirne ilçesi - İlham - İyi, güzel - Metal 
parlaklığı verilmiş deri. 6. Koşucu devekuşu - Erzak 
odası - Avlu - Bal teknesi. 7. Sığ deniz - Yayla - Be-
dendeki manyetik alan - Selin getirdiği kumlu toprak. 8. 
Serbest bırakma - İstihbarat - Tutturgaç - Ağırlık ölçüsü 
birimi. 9. İlişik - Kolombiya’nın para birimi - Üstü açık 
su oluğu - Diştaşı - Lityum’un simgesi. 10. Tunus’un 
plakası - Kaz dağının eski adı - Nyobyum simgesi - 
Maorilerin savaş dansı - Anadolu Ajansı - Nispet. 11. 
Para yerine geçer kağıt - İtalya’da yaşamış antik halk - 
Sağlam, kesin bilgi - Razı etme. 12. Yergi - Eski ve usta 
gemici - Pakistan’ın resmi dili - İlgi eki. 13. Surinam’ın 
plakası - Muhtar, otonom - Tespih başlığı - Baskül. 14. 
Tekçilik - Yıl aşırı, iki yılda bir - Yılın on iki ayından biri - 
Yüce, yüksek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yassı demir çelik ürünü - Eski 
dilde el ustalığı - San Marino plakası. 2. Özen - Azap 
- Molibdenin simgesi. 3. Ölümlü, gelip geçici - Erler - 
Sağlıklı, salim. 4. THY uçuş kodu - Susamlı halka çörek - 
Yapma, etme. 5. Amerikan bezi - Paladyum simgesi - Kök, 
asıl, cevher. 6. Açgözlü - Ülkücülük. 7. Uyanıklık - Ödünç 
mal. 8. Denizli ilçesi - Başıboş hayvan - Rubidyum’un 
simgesi. 9. Akşam yemeği - Eskişehir ilçesi - Kumaşı 
ölçüye göre kesme. 10. Külde pişirilen çörek - Bir meyve 
- Sodyum simgesi. 11. Müzikli tiyatro eseri - Rodyum 
simgesi - Asya’da bir ülke. 12. Cendere - Japonya’da bir 
kent. 13. Demiryolu - Kırmızı, acı biber - Kiloamper kısalt-
ması - Kırmızı. 14. Hint kertenkelesi - Samsun ilçesi. 15. 
Yapıştırıcı - Asla, katiyyen - Cennet bahçesi. 16. Genişlik 
- Takdim - Güney Afrika para birimi. 17. Uyarı - Geminin 
izlediği yol - Ukrayna’nın kodu. 18. Paylama - Bir cins 
reçine - Buluş. - 19. Bir tür antilop - Bir tür gevrek kurabi-
ye. 20. Rumlarca kutsal pınar - Radon simgesi - Tantal’ın 
simgesi. 21. Eski dilde yüzyıl - Mavi - En azından. 22. Eski 
dilde mürettebat - Lanet eden - Normalden büyük.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 210  265  478  545  750  762  836  858  900  952

4 RAKAMLILAR
 1378  1525  2039  2380  2634  3305  3626  4230  4294  

5596  5693  6865  7398  8172  9032
5 RAKAMLILAR

 17603  21636  30799  31661  39485  40496  49125  50326  
50414  56725  58707  60262  70727  78407  80505  88548  

89727  90203
6 RAKAMLILAR

 307714  402727  797139  809705  910401
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:22	 07:51	 12:55	 15:25	 17:48	 19:12
ANKARA		  06:06	 07:33	 12:39	 15:13	 17:36	 18:58
İZMİR		  06:27	 07:52	 13:02	 15:39	 18:02	 19:22
BURSA		  06:21	 07:49	 12:55	 15:27	 17:50	 19:13
TRABZON	 	 05:39	 07:09	 12:12	 14:43	 17:06	 18:29

NAMAZ VAKiTLERi
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AKŞAM YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kur’an’ı okuyun. 

Onu güzel okuyun. 
Tahkim edin, ona sahip olun, 

hüzünle okuyun. Muhammed’in 
(sav) nefsi kudret elinde olan 

Allah’a yemin ederim ki, insanların 
kalplerinden onun gidişi, b

ağlı devenin ipinden 
kurtulmasından daha kolay olur.” 

(Ramuz’ül-Ehadis)

 “Ey insanlar! 
Size Rabb’inizden bir öğüt, 

gönüllerdekine bir şifa, müminler 
için bir hidayet ve rahmet 

gelmiştir. De ki: Ancak Allah’ın 
lütfu ve rahmetiyle, işte bunlarla 

sevinsinler. Bu onların (dünya malı 
olarak) topladıklarından 

daha hayırlıdır.” 
(Yunus 57, 58)

GÜNÜN   AYETİ

üce Allah, insanla-
rı en güzel şekilde 

yarattı. Sınav dünya-
sında yaşadığımız bu 

kısa ömürde Yüce Allah, kul-
larına doğru yolu göstermiştir. 
Kur’an-ı Kerim, dünyayı nasıl 
yaşayacağımızı, neye evet neye 
hayır diyeceğimizi, ahireti nasıl 
kazanacağımızı, Allah’ın rızasını 
nasıl kazanacağımızı velhasıl 
bütün esasları anlatan, hiçbir 
şeyi dışarıda bırakmayan ilahi 
nizamdır. İbadetler de Müs-
lüman’ın enerjisidir, gıdasıdır. 
Müslüman’ın nerede durması 
gerektiğini öğreten, onun kim-
liğini ve şahsiyetini oluşturan, 
ayağının kaymaması için Rabb’i-
ne sığınmasını sağlayandır. Rab-
b’iyle kavuşanlara ibadetler asla 
ağır gelmez. Ancak ahireti ihmal 
edenlere, ahireti küçük görenle-
re, hafife alanlara ağır gelir. 

Bütün soruların cevabı
Bizler ne zaman ki dinimize 

sahip olmuşsak, camileri doldur-
muşsak işte o zaman aziz ve yüce 
olmuşuz; ne zaman ki başkala-
rına aldanmış isek işte o zaman 
da zelil olmuşuzdur. Dinde cevabı 
olmayan hiçbir soru yoktur. İslam 
bütün soruların cevabıdır. Ahi-
rette de bizlere cevabı verilmiş 
sorular sorulacaktır. Bilmediği-
miz sorularla karşılaşmayacağız. 
Rabb’imizin kim olduğunu, dini-
mizin ne olduğunu İslam zaten 
bu dünyada bizlere anlatıyor. Her 
şeyi İslam önümüze koymuş ve 
bize yaşanabilir bir hayat sun-
muştur. Hidayetimiz, yolumuz, 
yaşantımız Kur’an-ı Kerim’dir. 
Bütün gönül ve fikri dünyamızı 
inşa eden, irfanımızı sağlayan 
Kur’an’dır. Helaller ve haramlar da 
takvamızın bir göstergesidir.

Hazine ve ilim kaynağı
Bütün ilimlerin kaynağı ve 

hazinesi, mukaddes kitabımız 
Kur’an-ı Kerim’dir. Bu sebeple en 
şerefli amel, en büyük zenginlik 
ve en ihtişamlı saltanat, Kur’an’ı 
öğrenmek ve onun talimiyle meş-
gul olmaktır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Kur’an-ı Kerim, 
öyle bir kelam-ı ilahidir ki o, vuku 
bulacak her türlü fitneye karşı 
insanı selamete erdirir. Onda siz-
den öncekilerin haberleri, sizden 
sonrakilerin durumları, insanlar 
arasında meydana gelecek hadi-
selerin hükümleri vardır. O, hak 
ile batılı birbirinden ayırır, mala-
yani değildir. Kendisini terk eden 
azgını Cenabıhak helak eder. 
Onun dışında hidayet arayanı, 
Allah dalalete (sapıklığa) düşürür. 
O, Hak Teala’nın sapasağlam ipi, 
zikr-i hâkimi ve sırat-ı müsta-
kimidir. Kendisine bağlananlar 
hiçbir zaman (batıla) sapmaz, onu 
söyleyen diller yanılmaz. Mü-
minler ona doyamaz. Çok tekrar 
edilmekten dolayı tazeliğini asla 
kaybetmez” buyurmuştur. 

Son ve tek hak kitap
Yüce Allah şöyle buyuruyor: 

“Kendilerine kitap verdiğimiz, 
onu hakkını vererek okumakta 
olanlar var ya, işte kitaba iman 
edenler onlardır ama her kim 
onu inkâr ederse işte asıl kay-
bedenler onlardır.” (Bakara,121) 
Bu ayet-i celilede Yüce Rabb’i-
miz, insanlığa gerek daha önce 
gönderilmiş olan ilahi kitapların 
ve gerekse daha sonra indirdiği 
ve artık insanlık için son ve tek 
hak kitap olan Kur’an’ın ne şe-
kilde okunması gerektiği ile ilgili 
bir standardın altını çizmekte-
dir, “Kur’an-ı Kerim’i, hakkını 
vererek okumak gerekir.”

Hem dünya 
hem de ahiretin
REHBERI

Kur’an-ı Kerim, Yüce Allah’ın kullarına 
gönderdiği kutsal kitabın adıdır. Kur’an-ı Kerim, 

bizim insan olarak bütün etki alanımızda ve 
bütün kapsama alanımızda ne varsa hepsinin 

yönünü ve veçhesini ifade eden ilahi esaslar, 
ilahi öğretiler ve ilahi nurdur. Kur’an, hem 

dünyanın hem de ahiretin rehberidir.

DINI IÇIN 
ANNESINDEN 

VAZGEÇEN SAHABI
Genç yaşta Müslüman olan 
Sa’d Bin Ebî Vakkas’ın (ra) di-

ninden dönmesi için annesi ne gibi 
yollara başvurdu, Hz. Sad’ın (ra) 
buna tepkisi nasıl oldu? Sa’d bin 
Ebî Vakkas radıyallahu anh, anne-
sine karşı son derece itaatkâr bir 
evlat idi. İslam’a girdiği zaman an-
nesi, “Ey Sa’d! Sen ne yaptın? Eğer, 
bu yeni dini terk etmezsen, yemin 
olsun ki ben yemem, içmem, 
nihayet ölürüm. Sen de benim 
yüzümden “Hey, anasının katili!” 
diye kötü bir isimle çağrılırsın!” 
dedi. Sa’d radıyallahu anh, “Yap-
ma anneciğim, ben bu dini hiçbir 
şey için terk edemem!” deyince, 
anası iki gün, iki gece yemedi ve 
iyice kuvvetten düştü. Bunu gören 
Hazreti Sa’d, çok sevdiği annesini 
bu inadından vazgeçirebilmek için 
tam bir kararlılıkla, “Anneciğim! 
Vallahi yüz canın olsa da hepsi 
birer birer çıksa, ben bu dini hiçbir 
şey için terk edemem, bunu böyle 

bilesin!..” dedi. Oğlunun karar-
lılığını anlayan annesi de inadı 
bırakıp yemeye başladı. Bu hadise 
üzerine şu ayet-i kerimeler nazil 
oldu: “Biz insana, ana-babasına iyi 
davranmasını tavsiye etmişizdir. 
Çünkü anası, onu nice sıkıntıla-
ra katlanarak taşımıştır. Sütten 
ayrılması da iki yıl içinde olur. İşte 
bunun için de önce bana, sonra da 
ana-babana şükret, diye tavsiye-
de bulunmuşuzdur. Dönüş ancak 
banadır. Bununla beraber, eğer 
onlar seni, hakkında bilgin olma-
yan bir şeyi (körü körüne) bana 
ortak koşman için zorlarlarsa, 
onlara itaat etme! Onlarla dünyada 
iyi geçin! Bana yönelenlerin yo-
luna tabi ol! Sonunda dönüşünüz 
ancak banadır. O zaman size, yap-
mış olduklarınızı haber veririm, 
(amellerinizin iyi veya kötü kar-
şılığını alırsınız).” (Lokman, 14-15) 
(Müslim, Fedâilü’s-Sahâbe, 43-44; 
İbn-i Esîr, Üsdü’l-Gâbe, II, 368)

“Bir evde Kur’an okunduğunda melekler hazır olur. Şeytanlar 
çekilir. Ev halkına genişlik hasıl olur ve hayır çok, şer az olur. Bir evde ise Kur’an 

okunmadığında, orada şeytanlar hazır olur, melekler bulunmaz, ev halkına 
darlık gelir, hayır azalır ve şer çoğalır.” (Ramuz’ül-Ehadis)

Y

Sözlerin 
en güzeli

Ayet-i kerimede Yüce Allah, “Kim 
Allah’a ve Peygamber’e itaat ederse, 

işte onlar, Allah’ın kendilerine nimet 
verdiği peygamberlerle, sıddıklarla, 
şehitlerle ve iyi kimselerle beraberdir. 
Bunlar ne güzel arkadaştır!” buyurmuş-
tur. Hadis-i şerifte ise Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) şöyle buyuruyor: “Sözün 
en güzeli Allah’ın kitabıdır. Rehberliğin en 
güzeli ise Muhammed’in rehberliğidir.” 
İnsanoğluna karşı çok merhametli olan 
Yüce Allah, onu dünya hayatında yalnız 
ve desteksiz bırakmamıştır. Kullarına 
doğru yolu göstermek üzere peygamber-
ler göndermiş, hidayet rehberi kitaplar 
indirmiştir. İlk insan ve ilk peygamber 
Hz. Âdem ile başlayan peygamberlik 
vazifesi hatemü’l-enbiya Muhammed 
Mustafa (sas) ile sona ermiştir. Hz. Âdem 
ile başlayan ilahi mesaj, Peygamberimize 
indirilen Kur’an-ı Kerim’le taçlanmıştır. 
İsra suresi, 45. ayet: Kur’an okuduğun 
zaman seninle ahirete inanmayanlar 
arasında görünmez bir perde kıldık.

KISSADAN HISSE

Bir ipin 
hesabını 

veremeyen 
hamal

Zenginin biri ölümden ve kabirde-
ki yalnızlıktan çok korkuyormuş. 

“Öldüğüm geceyi kim kabre girerek 
sabaha kadar benimle geçirirse 
servetimin yarısını ona bağışlıyorum” 
diye vasiyet etmiş. Öldüğünde “kim 
birlikte kabre girip sabahlamak ister?” 
diye araştırmışlar. Kimse çıkmamış. 
Nihayet bir hamal, “Benim sadece 
bir ipim var, kaybedecek bir şeyim 
yok. Sabaha kadar durursam zengin 
olurum" diye düşünerek kabul etmiş. 
Vefat eden zengin ile birlikte defnet-
mişler. Sorgu sual melekleri gelmiş. 
Bakmışlar kabirde bir ölü, bir canlı 
var. “Nasıl olsa bu ölü elimizde... 
Biz şu canlı olandan başlayalım" 
demişler ve hamalı sorgulamaya 

başlamışlar. "O ip kimin? Nereden 
aldın? Niye aldın? Nasıl aldın? Nere-
lerde kullandın?" Sabaha kadar sorgu 
sual devam etmiş, adamın hesabı bit-
memiş. Sabahleyin kabirden çıkmış.

- Tamam, servetin yarısı senin, 
demişler.

- Aman, demiş hamal, istemem, 
kalsın. Ben, sabaha kadar bir ipin 
hesabını veremedim. O kadar servetin 
hesabını nasıl veririm?  İşte kıssadan 
hisse bu ya, hayatını ve hayatın içeri-
sinde istifade edilen lütufların hesabını 
vermek hafife alınacak şey değildir. 

Kur’an-ı Kerim, insanlığa öğüt, kalplere şifadır. 
Müminler için rahmet kaynağıdır. Müslüman, onu 

yaşamalı, hayat rehberi edinmelidir. Kur’an-ı Kerim, ina-
nanların yolunu aydınlatan bir nurdur. Sözlerin en güzeli, 

Yüce Rabb’imizin biz kullarına en büyük ikramıdır. Okumak, 
anlamak ve yaşamak için gönderilen bir hayat kitabıdır. Zor-
lukları aşmada, doğru kararlar vermede, sonu huzur ve ba-
şarıyla biten sağlam adımlar atmada insana yardımcı olan 
eşsiz bir rehberdir. Küçük büyük, kadın erkek, herkes için 

umut ve bereket kaynağıdır. Kur’an, insanlığın muhtaç 
olduğu itikadi ve ameli en mükemmel hükümleri 
içerir. Nitekim Yüce Rabb’imiz “Bu Kur’an, bizim 

indirdiğimiz mübarek bir kitaptır. Ona uyun 
ve günahtan korunun ki size rahmet 

edilsin” buyurmaktadır. 

ŞIFA 
KAYNAĞI

“Ger-
çekten size Al-

lah’tan bir nur, apaçık 
bir kitap geldi. Rızasını 

arayanı Allah onunla kurtu-
luş yollarına götürür ve 

onları iradesiyle karanlık-
lardan aydınlığa çıkarır, 

dosdoğru bir yola 
iletir.”  (Maide 

15, 16)



Merkez Hakem Kurulu, Süper Lig’de 
13’üncü haftanın hakemlerini açıkladı. 
Lider Galatasaray’ın, yarın Gençler-
birliği’ni ağırladığı maça Ozan Ergün’ü 
atayan kurulun diğer atamalarını şöyle:
YARIN: 14.30 Z.Kayserispor-Gazi-
antep FK: Mehmet Türkmen, 17.00 
İ.Eyüpspor-F.Karagümrük: Cihan Aydın, 

PAZAR: 14.30 Göztepe-Kocaelispor: Ali 
Yılmaz, 17.00 Beşiktaş-Samsunspor: 
Atilla Karaoğlan, 17.00 C.Alan-
yaspor-Kasımpaşa: Yiğit Arslan, 20.00 
ÇK Rizespor-Fenerbahçe: Çağdaş Altay, 
PAZARTESİ: 20.00 T.Konyaspor-H.Antal-
yaspor: Oğuzhan Aksu, 20.00 R.Başak-
şehir-Trabzonspor: Halil Umut Meler.

21 KASIM 2025 CUMAspor@turkgun.com

 

14 2026 FIFA Dünya Kupası Elemeleri’nde play-off turunda mücadele edecek 
A Milli Futbol Takımı, FIFA tarafından açıklanan kasım ayı dünya 

sıralamasında topladığı bin 582 puanla bir basamak yükselerek 25. 
sıraya yerleşti. Ay-yıldızlılar, böylelikle FIFA sıralamasında Haziran 

2017’den bu yana en yüksek konumuna ulaştı. Milliler, son olarak 
teknik direktörlük görevini Fatih Terim’in yürüttüğü dönemde, 

1 Haziran 2017 tarihinde açıklanan FIFA sıralamasında 25. sırada 
yer almıştı. A Milli Futbol Takım, kasım ayında oynadığı 2026 
FIFA Dünya Kupası Elemeleri karşılaşmalarında Bulgaristan’ı 

Bursa’da 2-0 yenmiş, daha sonra ise FIFA sıralamasının 1 numa-
rası İspanya ile deplasmanda 2-2 berabere kalmıştı.

A MİLLİ TAKIM 25. SIRADA

Bir dönem A Milli Futbol Takımı teknik direktörlüğünü yapan Mircea 
Lucescu’nun yönetimindeki Romanya, H grubunu 4 galibiyet, 1 be-
raberlik, 3 yenilgi ile Avusturya ve Bosna Hersek’in ardından 3’üncü 
sırada bitirdi. Son yıllarda beklenenden uzak sonuçlar alan Ianis Hagi, 
Sorescu, Denis Draguş’un forma giydiği 86 milyon avroya sahip kad-
rosuyla Dünya Kupası’na gitme şansını Türkiye’ye karşı deneyecek.

ABD, Kanada ve Meksika’nın 
ortaklaşa düzenleyeceği 2026 
Dünya Kupası’na katılmak is-
teyen A Milli Futbol Takımı’nın, 
play-off turundaki ilk rakibi 
belli oldu. FIFA’nın İsviçre’nin 
Zürih kentindeki merkezinde 
yapılan 16 takımın katıldığı kura 
çekiminde kırmızı beyazlıların 
4’üncü torbadan gelen rakibi 

Romanya oldu. 11 Haziran-19 
Temmuz 2026  tarihlerinde 
gerçekleşecek 23’üncü Dünya 
Kupası’na katılmanın ilk adımı 
olarak Romanya ile 26 Mart 
2026 tarihinde Türkiye’de kar-
şılaşacak milliler, kazanması 
halinde 31 Mart 2026’da Slovak-
ya-Kosova eşleşmesinin galibi 
ile deplasmanda oynayacak.

A Milli Futbol Takımı’nın, 2026 Dünya Kupası play- 
off’unda oynayacağı rakibi Lucescu’nun çalıştırdığı 
Romanya oldu. 26 Mart’ta kazanan takım, finalde 
Slovakya-Kosova eşleşmesinin galibi ile oynayacak.

PLAY-OFF’TA
TANIDIK RAKİP
ROMANYA

ürkiye Futbol Fe-ürkiye Futbol Fe-
derasyonu Profes-derasyonu Profes-

yonel Futbol Disiplin yonel Futbol Disiplin 
Kurulunun başlattığı Kurulunun başlattığı 

başsavcılığın yürüttüğü soruş-başsavcılığın yürüttüğü soruş-
turmanın farklı olduğunu ifade turmanın farklı olduğunu ifade 
eden Akın Gürlek, ilerleyen eden Akın Gürlek, ilerleyen 
günlerde bir operasyon daha günlerde bir operasyon daha 

yapabileceklerini vurguladı. yapabileceklerini vurguladı. 
Gürlek, “Bizim su aşamada en Gürlek, “Bizim su aşamada en 
önemli işimizi kolaylaştıran önemli işimizi kolaylaştıran 
husus MASAK raporu. İlerleyen husus MASAK raporu. İlerleyen 
günlerde belki bir operasyon günlerde belki bir operasyon 
daha yapabiliriz. Kesinlikle fut-daha yapabiliriz. Kesinlikle fut-
bolumuzun temizlenmesini is-bolumuzun temizlenmesini is-
tiyoruz. Bu sürecin de, devam tiyoruz. Bu sürecin de, devam 

eden liglere zarar vermemesini eden liglere zarar vermemesini 
istiyoruz ve kesinlikle olumsuz istiyoruz ve kesinlikle olumsuz 
algıya yol açmamasını istiyo-algıya yol açmamasını istiyo-
ruz, özellikle sosyal medyayı ruz, özellikle sosyal medyayı 
da bununla ilgili takip edi-da bununla ilgili takip edi-
yoruz. Çünkü bunların amacı yoruz. Çünkü bunların amacı 
tamamen süreci sulandırmak” tamamen süreci sulandırmak” 
ifadelerini kullandı.ifadelerini kullandı.

T

 ‘BIR OPERASYON ‘BIR OPERASYON
DAHA YAPABILIRIZ’DAHA YAPABILIRIZ’
İstanbul Cumhuriyet Başsavcısı Akın Gürlek, futboldaki bahis soruş-
turmasına ilişkin “İlerleyen günlerde belki bir operasyon daha yapa-
biliriz. Futbolumuzun temizlenmesini istiyoruz” dedi.

GRUBUNU 3. BİTİRDİ

Lig'de 13. hafta
hakemleri 
açıklandı

Samsunspor’un Danimarkalı 
futbolcusu Carlo Holse, Süper 
Lig’in 13. haftasında deplas-
manda oynayacakları Beşiktaş 
maçını kazanmak istediklerini 
söyledi. Karadeniz temsilcisinde 
attığı 7 golle takımın en skorer 
ismi konumunda bulunan Holse, 
Beşiktaş maçı da diğer Süper Lig 
karşılaşmaları gibi bir karşılaşma 
olacak. İstanbul’a kazanmaya 
ve puanlar almaya gideceğiz. 90 
dakika sonrasında nasıl bir skor 
ortaya çıkacak bilemiyoruz ama 
takım hâlinde elimizden gelenin 
en iyisini yapmaya çalışacağız 
ve oynayacağımız oyundan zevk 
almaya çalışacağız” dedi.

Holse ‘İstanbul’daHolse ‘İstanbul’da
kazanmak istiyoruz’kazanmak istiyoruz’

GSB Spor Hizmetleri Genel Müdürü 
Veli Ozan Çakır, Uluslararası Masa 
Tenisi Federasyonunun yapılan 
2025 Yılı Olağan Genel Kurul Top-
lantısı’nda asbaşkanlığa seçilerek, 
Türkiye masa tenisi tarihinde bir 
ilki gerçekleştirdi. ITTF’nin 2025 
Yılı Olağan Genel Kurul Toplantısı 
online olarak yapıldı. Spor Hizmet-
leri Genel Müdürü Veli Ozan Çakır, 
yapılan oylama sonucunda ITTF 
Yönetim Kurulu Asbaşkanlığına 
seçildi. Çakır, 188 ülkenin dele-
gelerinin oy kullandığı seçimde, 
Türkiye’den Uluslararası Masa 
Tenisi Federasyonu Asbaşkanlığı-
na seçilen ilk isim oldu.

Veli Ozan ÇakırVeli Ozan Çakır
ITTF AsbaşkanıITTF Asbaşkanı

Basketbol Avrupa Ligi’nin 12’nci 
haftasında Fenerbahçe Beko, bu-
gün deplasmanda Sırbistan ekibi 
Partizan ile karşı karşıya gelecek. 
Avrupa Ligi’nin son şampiyonu 
olarak başladığı sezonda 6 gali-
biyet, 5 yenilgi alan sarı lacivert-
liler, 4 kez kazanan 7 kez yenilen 
Sırbistan temsilcisini evinde 
yenmek için mücadele verecek. 
İlk maçlarını 2007’de oynayan 
toplam 10 maçta 5’er kez kazanan 
iki takımın galibiyet sayısında öne 
geçme karşılaşması Belgrad Are-
na’da saat 22.30’da başlayacak.

Fenerbahçe Beko,Fenerbahçe Beko,
Partizan’ın konuğuPartizan’ın konuğu

Alperenli Rockets
seriye bağladı

Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets, deplasmanda 
Cleveland Cavaliers’ı 114-104 mağlup 
ederek galibiyet serisini beş maça 
çıkardı. Milli basketbolcu Alperen 
Şengün’ün 28 sayı, 11 ribauntla ta-
kımının en skorer oyuncusu olduğu 
Rockets’ta, Kevin Durant 20, Aaron 
Holiday 18 sayı kaydetti. De’Andre 
Hunter’ın 25 sayıyla oynadığı Cava-
liers’ta, Donovan Mitchell 19’u son 
çeyrekte olmak üzere 21 sayı üretti. 
NBA’da oynanan diğer maçlarda 
Toronto Raptors, deplasmanda Phi-
ladelphia 76ers’ı 121-112, Oklahoma 
City Thunder, sahasında Sacramento 
Kings’i 113-99 yendi.

Mastantuono,
‘Yamal daha iyi’

Real Madrid’in genç futbolcuların-
dan Franco Mastantuono, Lamine 
Yamal’ın kendisinden daha iyi oldu-
ğunu söyledi. Eflatun beyazlıların 
yeni transferi 18 yaşındaki Arjantinli 
futbolcu, “Karşılaştırmaları sevmi-
yorum ama bu seviyedeki rakipler 
insana daha iyi olmak için moti-
vasyon veriyor. Bugün için Lamine. 
İnanılmaz bir seviyede oynuyor, 
bunu zaten kanıtladı ve şu anda 
harika bir formda. Ben Real Madrid’e 
adaptasyon sürecini hızlı atlatırım 
ve hem Avrupa ritmine hem de Mad-
rid ritmine uyum sağlarım. Çok uzun 
yıllar büyük maçlarla dolu bir hikâye 
istiyorum” dedi.

Afrika’nın en iyisi
Achraf Hakimi

Fransız devi Paris Saint-Germain 
forması giyen Faslı futbolcu Achraf 
Hakimi, Afrika’da Yılın Futbolcusu 
ödülünün sahibi oldu. Afrika Futbol 
Konfederasyonunun açıklamasına 
göre oylamada Galatasaray’dan 
Nijeryalı Victor Osimhen ve Liverpo-
ol’dan Mısırlı Muhammed Salah 
ile çekişen 27 yaşındaki sağ bek, 
rakiplerini geride bırakarak 2025 
yılının futbolcusu ödülünü kazandı. 
Oylamada yılın teknik direktörü Yeşil 
Burun’un hocası Bubista, yılın takımı 
Fas Milli Takımı ve Al Hilal’in Faslı file 
bekçisi Yassine Bounou ise Afrika’da 
yılın kalecisi ödülünün sahibi oldu.

“Bahse kim karıştıysa onun 
üzerine gidiyoruz” diyen 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cısı Gürlek, “Biz soruşturma-
nın sonuna kadar gideceğiz. 
Sadece hakemler değil kulüp 
başkanlarını da operasyonlar-
da göreceksiniz” dedi. Interpol 
ve UEFA ile iş birliği anlaşması 
olduğunu anımsatan Gürlek, 
sosyal medyada “algı” yapan 
profillere ilişkin re’sen soruş-
turma başlatılacağını duyurdu. 
İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı tarafından yürütülen ve 
ilk aşamada, büyük çoğunlu-
ğu hakemlerden oluşan çok 
sayıda kişi hakkında gözaltı 
kararı uygulanan soruştur-
mada, Eyüpspor Başkanı dâhil 
sekiz kişi tutuklanmıştı.

‘BAŞKANLARI DA
GÖRECEKSİNİZ’

Türkiye Futbol Federasyonu (TFF) Profes-
yonel Futbol Disiplin Kurulu (PFDK), bahis 
soruşturması kapsamında Nesine 3. Lig’de 
mücadele eden ve serbest statüde olan 637 
oyuncuya verilen cezaları duyurdu. TFF’nin 
açıklamasına göre 3. Lig’den kurula sevk 
edilen 638 futbolcudan 637’si 45 gün ila 12 
ay hak mahrumiyeti cezasına çarptırıldı. 
Futbolculardan Bertu Alican Özyürek’e ise 5 
yıllık zaman aşımı nedeniyle ceza verilmedi.
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Avrupa’nın tüm fut-Avrupa’nın tüm fut-
bol liglerinde sezonun bol liglerinde sezonun 
başlamasından bu başlamasından bu 
yana en çok hoca de-yana en çok hoca de-
ğişimine giden yerel ğişimine giden yerel 
ligler sıralamasında ligler sıralamasında 
ilk iki sıra TFF Birinci ilk iki sıra TFF Birinci 
ve Süper Lig’in oldu.ve Süper Lig’in oldu.

por yöne-por yöne-
timinde is-timinde is-

tikrarsızlık tikrarsızlık 
konusunda konusunda 

Türkiye’nin önde Türkiye’nin önde 
gelen iki ligi Avrupa gelen iki ligi Avrupa 
sıralamasının ilk sıra-sıralamasının ilk sıra-
sında yer aldı. Dünya sında yer aldı. Dünya 
genelinde tüm futbol genelinde tüm futbol 
liglerine bakılarak ya-liglerine bakılarak ya-
pılan değerlendirme-pılan değerlendirme-
ye göre geride kalan ye göre geride kalan 
haftalar boyunca en haftalar boyunca en 
çok hoca değişikliğine çok hoca değişikliğine 
giden lig TFF Birinci giden lig TFF Birinci 
Ligi zirvede yer aldı. Ligi zirvede yer aldı. 
Türkiye’nin 2 numaralı Türkiye’nin 2 numaralı 
liginde geride kalan liginde geride kalan 
13 haftada toplam 17 13 haftada toplam 17 
teknik direktör de-teknik direktör de-
ğişimi yaşanırken, 12 ğişimi yaşanırken, 12 
haftası geride kalan haftası geride kalan 
Süper Lig’de 11 hoca Süper Lig’de 11 hoca 
değiştirildi.değiştirildi.

S

HOCA HOCA 
KIYIMDAKIYIMDA
‘B‘BiiR’ R’ 
NUMARAYIZNUMARAYIZ

Süper Lig’de son 18 sezonda 
11 farklı Türk teknik adam 
18 şampiyonluk kazandı. 
Tedesco, Zico’dan beri sü-
ren Türk hoca serisine son 
verirse tarihe geçecek.

üper Lig’de son 18 sezonda üper Lig’de son 18 sezonda 
şampiyonluğa ulaşan takım-şampiyonluğa ulaşan takım-

lar, bu başarıyı Türk teknik lar, bu başarıyı Türk teknik 
direktörler yönetiminde elde direktörler yönetiminde elde 

ederken yabancı hocalar sıfır çekti. Ya-ederken yabancı hocalar sıfır çekti. Ya-
bancı teknik adamlar adına son olarak bancı teknik adamlar adına son olarak 
2006-07 sezonunda Fenerbahçe’nin ba-2006-07 sezonunda Fenerbahçe’nin ba-
şındaki Brezilyalı Arthur Zico, Türkiye’de şındaki Brezilyalı Arthur Zico, Türkiye’de 
şampiyonluk yaşadı. Söz konusu sezon-şampiyonluk yaşadı. Söz konusu sezon-
dan sonra lig şampiyonluklarını 11 farklı dan sonra lig şampiyonluklarını 11 farklı 
Türk teknik adam kazandı. 6 ayrı takımın Türk teknik adam kazandı. 6 ayrı takımın 
ipi göğüslediği 18 yılda, Galatasaray 9, ipi göğüslediği 18 yılda, Galatasaray 9, 
Beşiktaş 4, Fenerbahçe 2, Trabzonspor, Beşiktaş 4, Fenerbahçe 2, Trabzonspor, 
Bursaspor ve Başakşehir FK 1’er kez Bursaspor ve Başakşehir FK 1’er kez 
mutlu sona ulaştı. Türk serisini bu sezon mutlu sona ulaştı. Türk serisini bu sezon 
Fenerbahçe Teknik Direktörü Dome-Fenerbahçe Teknik Direktörü Dome-
nico Tedesco’nun durdurma ihtimali nico Tedesco’nun durdurma ihtimali 
bulunuyor. Thomas Reis’in çalıştırdığı bulunuyor. Thomas Reis’in çalıştırdığı 
Samsunspor zirvenin 6 puan, Stanimir Samsunspor zirvenin 6 puan, Stanimir 
Stoilov’un görev yaptığı Göztepe de Stoilov’un görev yaptığı Göztepe de 
lider Galatasaray’ın 7 puan gerisinde.lider Galatasaray’ın 7 puan gerisinde.

S

TÜRK HOCALARINTÜRK HOCALARIN
SALTANATINI SALTANATINI 
ZORLUYORZORLUYORTE
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BEŞİKTAŞ FIFA’ya gidiyor

Galatasaray, yeni seri başlatmak hedefiyle 
Gençlerbirliği maçına hazırlanıyor. Milli 
aranın ardından zorlu bir fikstüre girecek 
sarı kırmızılılar, yarın ağırlayacağı başkent 
ekibini yenerek yeniden kazanmaya başla-
mak istiyor. Gençlerbirliği maçının ardın-
dan Union Saint-Gilloise ile Şampiyonlar 
Ligi maçı oynayacak Galatasaray, sonra-
sında Fenerbahçe’ye konuk olacak. Birbiri 
ardına zor maçlara çıkacak sarı kırmızılılar, 
kayıpsız geçmek istediği kritik süreçte 
sakatları döndürmek için çaba harcıyor.

Lidere 
İlkay 

müjdesi

Galatasaray’da, İlkay Gündoğan’ın ant-
renmanlara çıkması moral 
oldu. Bir süredir sakat olan 
deneyimli futbolcu zorlu 
maçlar öncesinde takıma 
katılırken, sağlık heyeti 
milli takımdan sakat dönen 
Osimhen ve fıtık ameliyatı 
olan Yunus Akgün’ü gele-
cek hafta oynanacak derbi 
maçına yetiştirmek için 
mesai harcıyor. Tedavi gören Kaan Ayhan 
ve Berkan Kutlu da yarın forma giyemeye-
cek. Kızlarının velayet davası için özel izin 
alan ve dün takımla çalışan Icardi’nin ilk 
11’de başlaması bekleniyor.

OSIMHEN DERBİYE

Şirketin Türk Patent ve 
Marka Kurumu’na sunduğu 
dilekçede, “Harry Potter”, 
“Hogwarts”, “Gryffindor” 
gibi ifadelerin Türkiye’de 
tescilli markalar olduğu 
hatırlatıldı. Warner Bros 

bu markaların yalnızca 
kitap ve film serisiyle 

sınırlı olmadığını, 
küresel çapta 

bilinirliğe 
ve ciddi 

ticari 

değere sahip olduklarını 
vurguladı. Dilekçede yer 
alan tablo şeklindeki marka 
tescil kayıtlarında, futbol-
cunun paylaşımlarında bu 
markalara doğrudan ve 
açık biçimde gönderme 
yaptığı belirtildi. Mahkeme-
ye iletilen belgelerde, Ak-
türkoğlu’nun sosyal medya 
hesaplarında kullandığı 
videolarda Hedwig’s Theme 
olarak bilinen ikonik Harry 
Potter müziğinin yer aldığı 
ifade edildi.

Beşiktaş’ta Rafa Silva 
konusu gündemde dur-
maya devam ediyor. Bel 
ağrısı nedeniyle antren-
mana çıkmayan ve ar-
dından MR sonuçlarında 
herhangi bir patolojiye 
rastlanmayan Portekizli 
yıldız için siyah-be-
yazlı yönetim, FIFA’ya 
başvurmaya hazırla-
nıyor. Kulüp, yaşanan 
süreç nedeniyle maddi 

ve manevi tazminat 
talebinde bulunacak. 
Kulüp hukukçularının 
sağlık kurulu ile koor-
dineli çalışarak dosyayı 
hazırlamaya başladığı 
belirtildi. Siyah-beyazlı 
ekiple 2027 yılına kadar 
kontratı bulunan Rafa 
Silva’nın, Transfer-
markt’a göre güncel 
piyasa değeri 7 milyon 
avro olarak belirlendi.

Galatasa-
ray’da, İlkay 

Gündoğan’ın 
antrenmanlara 
çıkması moral 

oldu. Sağlık 
heyeti milli 

takımdan sakat 
dönen Victor 

Osimhen’i derbi 
maçına ye-

tiştirmek için 
mesai harcıyor.

Kerem’in gol sevinci Kerem’in gol sevinci 
mahkemelikmahkemelik

MOURINHO 
BİLE GÖRMEDİ

2008 yılından bu yana Fenerbahçe 2008 yılından bu yana Fenerbahçe 
ve Galatasaray’da 8’er, Beşiktaş’ta ve Galatasaray’da 8’er, Beşiktaş’ta 
7, Trabzonspor’da 5 olmak üzere 4 7, Trabzonspor’da 5 olmak üzere 4 
Büyüklerde 28 yabancı hoca çalıştı. 18 Büyüklerde 28 yabancı hoca çalıştı. 18 
yılda şampiyonluk görmeyen isimler yılda şampiyonluk görmeyen isimler 
şöyle: Fenerbahçe: Aragones, Duam, şöyle: Fenerbahçe: Aragones, Duam, 
Pereira, Advocaat, Cocu, Koeman, Pereira, Advocaat, Cocu, Koeman, 
Jesus, Mourinho. Galatasaray: Skibbe, Jesus, Mourinho. Galatasaray: Skibbe, 
Rijkaard, Hagi, Mancini, Prandelli, Rie-Rijkaard, Hagi, Mancini, Prandelli, Rie-
kerink, Tudor, Torrent. Beşiktaş: Schus-kerink, Tudor, Torrent. Beşiktaş: Schus-
ter, Carvalhal, Bilic, Valerien Ismael, ter, Carvalhal, Bilic, Valerien Ismael, 
Santos, Giovanni van Bronkchorst, Santos, Giovanni van Bronkchorst, 
Solskjaer. Trabzonspor: Broos, Halilho-Solskjaer. Trabzonspor: Broos, Halilho-
dzic, Arvaledze, Newton, Bjelica. dzic, Arvaledze, Newton, Bjelica. 

Fırtına’da, Savic
ve Batahov mesaisi

Süper Lig’de 12 haftayı son yıllardaki en başarılı 
çizgide aşan Trabzonspor, milli ara sonrasında 
oynayacağı RAMS Başakşehir maçı için hazırlık-
larını sürdürüyor. Milli takımlara giden oyun-
cularının geri dönüşüyle kadrosu tamamlanan 
bordo mavililer, sakatlıkları bulunan Stefan 
Savic ve Arsenii Batahov’u maça yetiştirmek için 
uğraşıyor. Milli araya lig üçüncüsü olarak giren 
Karadeniz ekibi, yoluna kayıpsız ilerlemeyi he-
defliyor. Savunmaya çare arayan teknik direktör 
Fatih Tekke, son maçta olduğu gibi Okay Yokuşlu 
ve Rayyan Baniya’nın üzerinde duruyor.

GOLCÜLERİN KAPIŞMASI
Trabzonspor’un RAMS 
Başakşehir ile deplas-
manda oynayacağı maç 
iki takımın golcüleri ara-
sında geçecek. 8’er golle 
gol krallığında ilk sırayı 
paylaşan Paul Onuachu 
ile Eldor Shomurodov 
takımlarının kazanma-
sı için ter dökecek. Bu 
sezon attığı gollerle 25 
puanın 16’sına doğrudan 
katkı veren bordo ma-
vililerin Nijeryalı forveti 
Onuachu, rakibin Özbek 
golcüsünü geride bırak-
mak için ter dökecek.

Bordo mavililer, sakatlıkları 
bulunan Stefan Savic ve Arse-
nii Batahov’u, Başakşehir ile 
oynanacak maça yetiştirmek 
için uğraşıyor.

PREMİER LİG LİSTEDEPREMİER LİG LİSTEDE
Belçika futbolunun en üst ligi Jupiler Belçika futbolunun en üst ligi Jupiler 

Pro League, Çek Cumhuriyeti’nin Pro League, Çek Cumhuriyeti’nin 
ikinci sıradaki ligi Chance Narodni ikinci sıradaki ligi Chance Narodni 

Liga, Almanya’nın alt ligi 2.Bundes-Liga, Almanya’nın alt ligi 2.Bundes-
liga 6’şar teknik direktör değişikliği liga 6’şar teknik direktör değişikliği 
yaptılar. Ağırlıklı olarak alt liglerde yaptılar. Ağırlıklı olarak alt liglerde 

gerçekleşen teknik direktör değişik-gerçekleşen teknik direktör değişik-
likleri dikkat çekerken, Avrupa’nın 5 likleri dikkat çekerken, Avrupa’nın 5 

büyük ligi arasında Serie A’dan sonra büyük ligi arasında Serie A’dan sonra 
Premier Lig de listede yer aldı. Avru-Premier Lig de listede yer aldı. Avru-
pa’nın en değerli liginde, Belçika’nın pa’nın en değerli liginde, Belçika’nın 

ikinci ligi Challenger Pro League de ikinci ligi Challenger Pro League de 
olduğu gibi 5 takım hoca değiştirdi.olduğu gibi 5 takım hoca değiştirdi.

SERIE A 
TAKİPTE

Türkiye’nin sınıfta kaldığı sıralamada 
Avrupa’nın 5 büyük liginden biri olan İtal-
ya’n Serie A ve İspanya’nın 2’nci ligi Lali-
ga2 8’er hoca ile üst sırayı takip etti. Çek 

Cumhuriyeti’nin en üst ligi ile İngiltere’nin 
2’nci ligi Championship şu ana kadar 

7’şer teknik direktör değişikliğine 
giden ligler oldu.

Dünyanın önde 
gelen film yapım şirket-

lerinden Warner Bros, Fener-
bahçeli Kerem Aktürkoğlu’nun 

gol kutlamalarında ve sosyal med-
ya paylaşımlarında Harry Potter 

evrenine ait içerikleri kullanması 
üzerine hukuki girişimde bulundu.
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BALIK TÜRLERINDEKI 
AZALMA ALARM VERIYOR

ABD’nin New 
York kentinde 
bulunan Türke-
vi, "Islamic He-
ritage Society" 
isimli ABD'li 
kâr amacı 
gütmeyen sivil 
toplum kuruluşu 
tarafından Gazze 
ve Sudan’daki 
ihtiyaç sahibi insanlar 
için düzenlenen kerme-
se ev sahipliği yaptı. Türki-
ye'nin Birleşmiş Milletler (BM) Daimi 
Temsilcisi Ahmet Yıldız'ın eşi Emine 
Yıldız'ın ev sahipliğinde düzenlenen 
kermese, çok sayıda ülke katılım 
sağladı. Kermeste, ülkeler, kültür-
lerini yansıtan ürünlerin yanı sıra 
geleneksel yemek ve içecekleri satı-
şa sunma imkânı buldu. Türkiye'nin 
BM Daimi Temsilciliğinin el sanatları 
ve hediyelik eşyaların sergilendiği 
standı ile çeşitli Türk yemeklerinin 
sunulduğu stant, ziyaretçilerden 
yoğun ilgi gördü.

Türkiye'nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZI-
LELMA, gökyüzünde tarihi bir teste imza atarak hedef 
F-16’ya kilitlenip milli hava-hava füzesi GÖKDOĞAN ile 
gerçekleştirdiği simüle atış testinde tam isabet sağladı. 

Tokat’ta tarihi "Sık dişini helası" müze 
olarak açıldı. Tokat'ın en dikkat çekici 
tarihi yapılarından biri olan ve Anado-
lu'nun bilinen ilk umumi tuvaleti olarak 
kayıtlara geçen "Sık dişini helası", 19 
Kasım 2025 Dünya Tuvalet Günü’nde 
"Temizlik ve Su Kültürü Müzesi" olarak 
yeniden ziyarete açıldı. Hem kültürel 

mirasın korunmasına hem de hijyen 
farkındalığının artırılmasına yönelik 
önemli bir adım olarak değerlendirilen 
Temizlik ve Su Kültürü Müzesi (Sık dişini 
helası), Tokat Belediye Başkanı Mehmet 
Kemal Yazıcıoğlu'nun kurdele kesimiyle 
açıldı.  14. veya 15. yüzyılda inşa edilen 

ve bağımsız mima-
ri yapısıyla Türk şehir 
kültüründe özel bir yere 
sahip olan Sık dişini he-
lası, Osmanlı döneminde 
halkın ortak kullanımına 
sunulan nadir yapılardan 
birisi olmasıyla biliniyor. 
Restorasyon ve çevre dü-
zenlemesinin ardından 
yeniden işlev kazan-
dırılan yapı, Tokat'ın 
kültürel turizmine değer 
olarak eklendi. 

ANADOLU'NUN ILK UMUMI TUVALETI 
'SU KÜLTÜRÜ MÜZESI' OLDU

aykar'dan yapılan 
açıklamaya göre, 

şirketin öz kaynak-
larıyla milli ve özgün 

olarak geliştirdiği Bayraktar 
KIZILELMA, muharebe saha-
sındaki etkinliğini kanıtla-
yacak kritik virajlardan birini 
daha başarıyla döndü.

Tekirdağ Çorlu'daki AKINCI 
Uçuş Eğitim ve Test Merkezi’n-
den havalanan milli insansız 
savaş uçağı, ortalama 15 bin feet 
irtifada 1 saat 45 dakika süren 
uçuşunda hem F-16'larla kol 
uçuşu icra etti hem de milli radar 
ve mühimmat entegrasyonunu 
doğruladı. Bu uçuşla Bayraktar 
KIZILELMA'nın testlerde ger-
çekleştirdiği toplam uçuş süresi 
55 saati geçti.

Bayraktar KIZILELMA - GÖK-
DOĞAN Mühimmatı Bağlı Uçuş 
ve Murad AESA Radar Perfor-
mans Testi'ne Türk Hava Kuv-
vetlerine ait iki adet F-16 savaş 
uçağı da katıldı.  F-16'lardan biri 
Bayraktar KIZILELMA ile yakın 
kol uçuşu gerçekleştirerek plat-

formun insanlı savaş uçaklarıy-
la uyumunu sergilerken, diğer 
F-16 ise senaryo gereği "hedef 
uçak" görevini üstlendi. 

Önemli bir adım
Test kapsamında Bayraktar 

KIZILELMA, ASELSAN tarafın-
dan geliştirilen MURAD AESA 
Radarı ile 30 mil mesafedeki 
hedef F-16'yı tespit etti ve rada-
rıyla hedefe kilitlendi. Ardından 
kanat altında taşıdığı TÜBİ-
TAK SAGE üretimi GÖKDOĞAN 
Görüş Ötesi Hava-Hava Füzesi 
üzerinden elektronik ortamda 
simüle atış gerçekleştirdi.  Ya-
pılan simülasyonda Bayraktar 
KIZILELMA, yüksek manevra 
kabiliyetine sahip F-16 hedefini 
sanal ortamda tam isabetle 
etkisiz hâle getirerek hava-ha-
va muharebesi için önemli bir 
adım attı. 

Aynı uçuşta devreye alınan 
milli MURAD AESA radarının 
tespit, takip, kilitlenme ve veri 
aktarım yetenekleri de zorlu ko-
şullarda kanıtlanmış oldu. AA

Türkiye’nin denizlerinde yaşayan 
balık türü sayısı bir zamanlar 
550’ye kadar yükselirken, uz-
manlar, son yıllarda azalan tür 
sayısının tekrar artırılması için 
yapılması gerekenleri anlattı. 
İstanbul Fatih’te yer alan ve 1969 
yılından bu yana Akdeniz, Marma-
ra, Karadeniz ve Ege denizlerinde 
tutulan 550 balık türünün sergi-
lendiği Fatih Su Ürünleri Koopera-
tifi’ndeki İstanbul Balık Müzesi AA 

tarafından görüntülendi. İstan-
bul Üniversitesi (İÜ) Su Bilimleri 
Fakültesi Balıkçılık Teknolojileri 
Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Firdes Saadet Karakulak,”Balıkçılık 
filosunun gelişmesi ve teknoloji-
nin kullanılması aşırı avcılığa yol 
açmakta. Ciddi kayıt dışı avcılık da 
söz konusu. Deniz kirliliğinin olma-
sı, özellikle Karadeniz ve Marmara 
Denizi’nde balıkçılık kaynaklarını 
olumsuz etkiliyor” dedi.

azze'de, 7 Ekim 
2023'ten bu yana 20 

binden fazla çocuk 
soykırımcı İsrail 

tarafından katledildi. 20 Kasım 
Dünya Çocuk Günü’nde, Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus 
kentindeki kamplarda yaşayan 
Filistinli çocuklar, İsrail saldırıla-
rının yol açtığı ağır şartlar altında 
yaşamlarını sürdürmeye çalışıyor. 
Çadırlarda sınırlı imkânlarla 
büyümeye çalışan çocuklar, temiz 
su, gıda ve güvenli barınma gibi 
temel ihtiyaçlara erişimde büyük 
zorluklarla karşılaşıyor. Çocuklar, 
ailelerine destek olmak için bir 
yandan su ve yemek kuyrukla-
rına giriyor diğer yandan küçük 
kardeşlerine bakıyor.

19 bin öğrenci  
     öldürüldü

Filistin Eğitim Bakanlı-
ğı, Dünya Çocuk Hakları Günü 
dolasıyla Gazze'deki soykırıma 
ilişkin yazılı açıklama yaptı. 
İsrail'in 7 Ekim 2023'ten başlattığı 
ve 2 yıldan fazla süren Gazze'deki 
soykırımda Filistinli çocukların 
ağır bedel ödediğine işaret edildi. 

İsrail'in Gazze'ye yönelik saldırıla-
rında yüzlerce okul ve anaokulun 
yok edildiği veya hasar gördüğü 
belirtildi. Gazze'deki soykırım 
saldırılarında 19 bin okul çağında-
ki çocuğun öldürüldüğü, 28 bine 
yakın öğrencinin ise yaralandığı 
ifade edildi. İsrail ordusu ve Filis-
tin topraklarını gasbeden İsrailli-
lerin işgal altındaki Doğu Kudüs 
ve Batı Şeria'da Filistinli çocuklara 
yönelik zulümlerinin devam ettiği 
vurgulandı. Uluslara-
rası topluma, 
Filistinli 

çocuk ve öğrencilerin korunması, 
eğitim hayatlarının iyileştirilmesi 
gibi konularda acil adımlar atılma-
sı çağrısı yapıldı. İsrail'in Gazze'ye 
yönelik soykırımında 69 binden 
fazla Filistinli öldü, 170 binden 
fazlası da yaralandı.

10 binden fazla  
     çocuk aşılandı

Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Genel 

 

Direktörü Tedros Adhanom 
Ghebreyesus, ortaklarıyla 
birlikte Gazze'de 10 binden 
fazla çocuğu hastalıklardan 
korumak için aşıladıklarını ve 
bu kapsamda 40 binden fazla 
çocuğa erişmeyi hedefledikle-
rini kaydetti.

Soykırımcı İsrail'in saldırıları ateşkese rağmen devam ederken, Gazze'deki 
çocuklar açlık ve sefalet içinde yaşam mücadelesi veriyor. Kamplarda ya-
şayan çocuklar, Dünya Çocuk Günü’nde temiz suya ve gıdaya ulaşamıyor.

G

DÜNYA ÇOCUK HAKLARI GÜNÜ'NDE GAZZE'DEKI ÇOCUKLAR AÇ VE AÇIKTA

ZORLU YAŞAM 
MÜCADELESİ

F-16'yı GÖKDOĞAN'la vurdu
KIZILELMA’DAN ATIŞ 

TESTİNDE TAM İSABET

B

TÜRKEVİ'NDE 
GAZZE İÇİN 
KERMES

BARAJDA SU ÇEKILDI, 58 YILLIK 
DEDE TOPRAĞI GÜN YÜZÜNE ÇIKTI

Kayseri’nin Yeşilhisar ilçesinde, tarımsal sulama amacıyla yapılan Akköy Barajı, son yılların en kurak mevsimini 
yaşıyor. Sonbaharda beklenen yağışların olmaması nedeniyle barajı besleyen derelerin bir bölümü de kurudu. 

Akköy Mahallesi Muhtarı Mustafa Koçak (71), “Şimdi 58 yıldır su altında kalan ve görmediğim dedemin toprakları 
ortaya çıktı. Şu an tam da dedemin arazisi üzerindeyiz" dedi. Barajın bölge halkı için tarım amaçlı yapıldığını 

söyleyen Akköy Mahallesi Muhtarı Mustafa Koçak, “Kale, Akköy, ve Yeşilhisar sulamalı yapıldı ama şu anda kurak-
lıktan dolayı barajın büyük kısmı boş durumda. Biz de bölge halkı olarak su olmadığı için zor durumdayız. Barajın 
dolma durumu yok. Sonbahar geçti, hâlâ bir yağış yok. Eskisi gibi karlar yağmıyor. Biz küçükken çok iyi kar olurdu. 

Rüzgâr değdi mi hep silinirdi ama artık yağış yok. Başköy ve Güzelöz’den gelen bir kaynağın suyuydu. Eskiden 
sular çoktu, kaynak çoktu, yağış boldu. Şu anda yağış olmadığından hepsi çekildi” diye konuştu.


